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1. ΓΕΝΙΚΑ  

1.1 ΚΥΡΙΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ  
 
Αναθέτουσα αρχή είναι η ΕΘΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ & ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ Ανώνυµη Εταιρεία 
µε διακριτικό τίτλο «ΕΚΧΑ ΑΕ». Τα στοιχεία της Αναθέτουσας Αρχής είναι τα ακόλουθα: 
 
∆ιεύθυνση:  Λεωφ. Μεσογείων 288  
Τοποθεσία / Πόλη:  ∆ήµος Παπάγου - Χολαργού  
Χώρα:  Ελλάδα 
Ταχυδρ. Κώδικας:  155 62 
Τηλέφωνο:   + 30 210 6505 730- 
Τηλεοµοιοτυπία (Φάξ):  + 30 210 6505949 
E-Mail:  Ktimagen@ktimatologio.gr  
∆ιεύθυνση Internet (URL):  www.ktimatologio.gr 
 
Στην ανωτέρω διεύθυνση:  

� αποστέλλονται / υποβάλλονται οι προσφορές,  
� παρέχεται το έντυπο υλικό του διαγωνισµού, 
� παρέχονται πρόσθετες πληροφορίες. 

 
Σε κάθε αλληλογραφία  θα πρέπει να αναγράφεται ο τίτλος του διαγωνισµού.  
 
Η εταιρεία µε την επωνυµία «Κτηµατολόγιο ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ.» ήδη µετονοµασθείσα 
δυνάµει του Ν. 4164/2013 (ΦΕΚ Α’ 156/9-7-2013 σε  «Εθνικό Κτηµατολόγιο και 
Χαρτογράφηση ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» (ΕΚΧΑ Α.Ε.), συστάθηκε  µε κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εθνικής Οικονοµίας, Οικονοµικών και ΠΕ.ΧΩ.∆Ε (Απόφαση 81706/6085/6-10-
1995/ΦΕΚ 872Β/19-10-1995). Είναι Νοµικό Πρόσωπο Ιδιωτικού ∆ικαίου και λειτουργεί χάριν 
δηµοσίου συµφέροντος. Σκοπός της εταιρίας είναι η µελέτη, σύνταξη  και λειτουργία του 
Εθνικού Κτηµατολογίου. Με τον προαναφερθέντα νόµο, ανέλαβε επίσης τις αρµοδιότητες που 
αφορούν στη γεωδαιτική κάλυψη και χαρτογράφηση της χώρας, την απογραφή και 
χαρτογράφηση των φυσικών διαθεσίµων της, τη δηµιουργία και τήρηση ψηφιακών 
γεωχωρικών δεδοµένων και δεδοµένων περιβάλλοντος.  
 
Η εταιρεία  λειτουργεί σύµφωνα µε τους κανόνες της ιδιωτικής οικονοµίας, διέπεται από τις 
διατάξεις των Ν. 2190/1920, 2229/94, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, δεν υπάγεται στην 
κατηγορία των οργανισµών και επιχειρήσεων του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα και δεν 
εφαρµόζονται σ’ αυτήν οι διατάξεις που διέπουν εταιρείες που, έµµεσα ή άµεσα, ανήκουν στο 
∆ηµόσιο.  
 
Με το νόµο 3899/2010 (ΦΕΚ Α’ 212/17-12-2012) η εταιρία υπήχθη στο πεδίο εφαρµογής του 
Κεφαλαίου Α΄ του ν. 3429/2005 "∆ηµόσιες Επιχειρήσεις και Οργανισµοί ∆ΕΚΟ" ως ισχύει 
(ΦΕΚ Α’ 314/27-12-2005) 
Μοναδικός µέτοχος της ΕΚΧΑ Α.Ε. είναι το Ελληνικό ∆ηµόσιο και η εταιρία εποπτεύεται από 
τον Υπουργό Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής.  
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1.2  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΥΡΥΤΕΡΟΥ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΝΤΑΣΣΕΤΑΙ Η ΠΑΡΟΥΣΑ 
ΣΥΜΒΑΣΗ  

 
1.2.1 Σύνταξη του Εθνικού Κτηµατολογίου 
"Η σύνταξη Εθνικού Κτηµατολογίου συνιστά υποχρέωση του Κράτους" (Σύνταγµα της 
Ελλάδος, Άρθρο 24, παρ. 2). 
 
Το Εθνικό Κτηµατολόγιο είναι µια γενική, ενιαία, συστηµατική και πάντοτε ενηµερωµένη 
καταγραφή, που περιλαµβάνει τη γεωµετρική περιγραφή και το ιδιοκτησιακό καθεστώς κάθε 
"τµήµατος γης", µε την ευθύνη και την εγγύηση του ∆ηµοσίου. Η σύνταξη του Εθνικού 
Κτηµατολογίου αποσκοπεί στη δηµιουργία ενός σύγχρονου, πλήρως αυτοµατοποιηµένου 
αρχείου ακίνητης ιδιοκτησίας µε αποδεικτικό χαρακτήρα. Αυτό επιτυγχάνεται µε την 
αποτύπωση των ακινήτων στα κτηµατολογικά διαγράµµατα και την οργάνωση σε 
κτηµατοκεντρική βάση (µε άξονα το ακίνητο) των νοµικών, τεχνικών και άλλων πρόσθετων 
πληροφοριών για όλα τα ακίνητα της επικράτειας. Το Εθνικό Κτηµατολόγιο είναι επιπλέον, 
πηγή πολύτιµων πληροφοριών, απαραίτητων για τις αναπτυξιακές δραστηριότητες της 
χώρας. 
 
Το Κτηµατολόγιο είναι ένα σύστηµα πολύ πιο σύγχρονο και ολοκληρωµένο από το παλαιό 
σύστηµα των Υποθηκών και Μεταγραφών που υποστηρίζουν τα Υποθηκοφυλακεία. 
Συγκεκριµένα :   
 
1. Καταγράφει µε βάση το ακίνητο όλες τις πράξεις που δηµιουργούν, µεταβιβάζουν, 
αλλοιώνουν ή καταργούν έννοµα δικαιώµατα επί των ακινήτων. Μπορούµε συνεπώς να 
πληροφορηθούµε άµεσα, εύκολα και αξιόπιστα  το σύνολο των δικαιωµάτων που υπάρχουν 
σε κάθε ακίνητο. Αντίθετα µε το σύστηµα του Υποθηκοφυλακείου, που καταγράφει τα 
δικαιώµατα µε βάση το πρόσωπο,  η αναζήτηση αυτή είναι αδύνατη.  
 
2.  Εγγυάται τις νοµικές πληροφορίες που καταγράφει. Στο σύστηµα του κτηµατολογίου, η 
καταχώριση κάθε πράξης γίνεται µόνο µετά από ουσιαστικό έλεγχο νοµιµότητας, δηλαδή 
καµιά πράξη δεν καταχωρίζεται αν ο µεταβιβάζων δεν είναι ο φερόµενος στο κτηµατολόγιο ως 
δικαιούχος. Αντίθετα στα υποθηκοφυλακεία, η καταχώριση µιας πράξης διενεργείται ύστερα 
από τυπικό µόνον έλεγχό της (καταβολή φόρου µεταβίβασης, επισύναψης στο συµβόλαιο των 
αναγκαίων πιστοποιητικών κλπ.) και όχι ουσιαστικό. Συνεπώς δεν διασφαλίζουν την ακρίβεια 
της καταγεγραµµένης πληροφορίας και ουσιαστικά δεν παρέχουν προστασία των καλόπιστων 
συναλλασσοµένων.   
 
3. Καταγράφει και την γεωγραφική περιγραφή (µορφή, θέση και µέγεθος) του ακινήτου, µε την 
ευθύνη και την εγγύηση του ∆ηµοσίου.  Αντίθετα στα υποθηκοφυλακεία το ακίνητο 
απεικονίζεται συνήθως ως µια λεκτική περιγραφή σε ένα συµβόλαιο και σπανιότερα µε κάποιο 
τοπογραφικό διάγραµµα, στο οποίο όµως στις περισσότερες περιπτώσεις απεικονίζεται 
αποσπασµατικά, συχνά χωρίς έλεγχο ή επιβεβαίωση των ορίων του σε σχέση µε τα όµορα 
ακίνητα.  Κατά συνέπεια, η θέση και τα όρια κάθε ακινήτου στο σύστηµα των 
υποθηκοφυλακείων αποτελούν επιπλέον σηµαντικούς παράγοντες αβεβαιότητας και 
ανασφάλειας 
 
4. Αποκαλύπτει και καταγράφει συστηµατικά τη ∆ηµόσια ακίνητη περιουσία, για πρώτη φορά 
στην σύγχρονη Ελλάδα.  Αντίθετα στα υποθηκοφυλακεία δεν υπάρχει κατά κανόνα 
καταγεγραµµένη η ιδιοκτησία του µεγαλύτερου ιδιοκτήτη, δηλαδή του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 
Αυτό αποτελεί άλλον έναν σηµαντικότατο λόγο ανασφάλειας στις συναλλαγές ακινήτων. Είναι 
γνωστό ότι ολόκληρες δοµηµένες περιοχές (ενδεικτικά: στο Γαλάτσι, στο Κερατσίνι, στη 
∆ραπετσώνα κλπ.) διεκδικούνταν ή συνεχίζουν να διεκδικούνται για χρόνια από το ∆ηµόσιο, 
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παρά το γεγονός ότι για τις περιοχές αυτές έχουν καταχωρισθεί χιλιάδες πράξεις ιδιωτών στο 
υποθηκοφυλακείο. 
 
5. Καταγράφει τα δικαιώµατα από χρησικτησία η οποία, ιδίως στην επαρχία, αποτελεί τον 
συνηθέστερο ίσως τρόπο κτήσης κυριότητας λόγω του άτυπου των µεταβιβάσεων. Αντίθετα 
στα υποθηκοφυλακεία δεν υπάρχουν δικαιώµατα από χρησικτησία.  
 
Το Εθνικό Κτηµατολόγιο, συνεπώς, εισάγει καινοτοµίες που το καθιστούν ένα πραγµατικά 
θεµελιώδες έργο για την Ελλάδα που δηµιουργεί πολύ σηµαντικά οφέλη για τον πολίτη, την 
εθνική οικονοµία και την προστασία του περιβάλλοντος:  

� Προχωρά στην οριστική, χωρίς αµφισβητήσεις, καταγραφή και κατοχύρωση της 
ιδιοκτησίας των πολιτών 

� Περιορίζει την γραφειοκρατία και βοηθά να γίνουν πολύ απλούστερες και ταχύτερες οι 
διαδικασίες µεταβίβασης της ακίνητης περιουσίας.  

� Ενισχύει τη διαφάνεια και την ασφάλεια στις µεταβιβάσεις ακινήτων   
� ∆ιαµορφώνει ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον στην αγορά ακινήτων   
� Οριοθετεί για πρώτη φορά και αµετάκλητα και διασφαλίζει πλήρως τη δηµόσια και 

δηµοτική περιουσία  
� Προστατεύει µόνιµα και αποτελεσµατικά το περιβάλλον και αποτελεί βασικό εργαλείο 

σχεδιασµού. Η αµετάκλητη οριοθέτηση των δασών και του αιγιαλού, σε συνδυασµό µε 
την καταγραφή της ιδιωτικής και δηµόσιας ιδιοκτησίας, θα αποτελέσει το σοβαρότερο 
εµπόδιο ενάντια στις καταπατήσεις και την αυθαιρεσία στα δάση, τις παραλίες και τις 
προστατευόµενες περιοχές µας. 

 
Τόσο το έργο της κτηµατογράφησης όλης της χώρας, όσο και η οργάνωση και η λειτουργία 
του θεσµού του Κτηµατολογίου αποτελούν ευθύνη της ΕΚΧΑ ΑΕ.  
 
Κτηµατογράφηση  
Η σύνταξη του κτηµατολογίου ("κτηµατογράφηση") µιας περιοχής ορίζεται ως η διαδικασία 
καταγραφής των συννόµως αποκτηθέντων εµπράγµατων ή άλλων εγγραπτέων δικαιωµάτων 
(π.χ., πλήρης ή ψιλή κυριότητα, επικαρπία, προσηµείωση ή άλλο εµπράγµατο βάρος, κ.λπ.) 
των φυσικών ή νοµικών προσώπων σε ακίνητα µιας συγκεκριµένης περιοχής της χώρας και η 
σύνδεση των δικαιωµάτων αυτών µε συγκεκριµένο(α) ακίνητο(α), όπως αυτά ορίζονται και 
απεικονίζονται κατόπιν διαδικασιών ελέγχου και τεχνικής επεξεργασίας στα κτηµατολογικά 
διαγράµµατα.  
Κατά την καταγραφή ενός εµπράγµατου δικαιώµατος καταγράφονται επίσης και µια σειρά 
νοµικών πληροφοριών (ληξιαρχικά στοιχεία και στοιχεία ταυτότητας του δικαιούχου, τρόπος 
απόκτησης του δικαιώµατος, στοιχεία της πράξης µε την οποία έχει αποκτηθεί το δικαίωµα 
κ.λπ.). Επιπροσθέτως, τα γεωτεµάχια απεικονίζονται στα κτηµατολογικά διαγράµµατα κατά 
απόλυτο τρόπο µε συγκεκριµένες συντεταγµένες κορυφών στο Εθνικό Γεωδαιτικό Σύστηµα 
Αναφοράς (ΕΓΣΑ 87), οριογραµµές και εµβαδά.  
Συνεπώς, η διαδικασία κτηµατογράφησης αποσκοπεί αφενός στη συλλογή, επεξεργασία και 
καταγραφή των εµπράγµατων και άλλων εγγραπτέων δικαιωµάτων ανά ακίνητο και, 
αφετέρου, στη συλλογή και επεξεργασία στοιχείων που θα επιτρέψουν την κατά το δυνατόν 
ακριβέστερη απεικόνιση των γεωτεµαχίων στο κτηµατολογικό διάγραµµα. 
 
Λειτουργούν Κτηµατολόγιο  
Με την ολοκλήρωση της κτηµατογράφησης µιας περιοχής, παύει να ισχύει το σύστηµα 
"Μεταγραφών και Υποθηκών" και αντικαθίσταται από το σύστηµα του "Λειτουργούντος 
Κτηµατολογίου".  
Στο πλαίσιο αυτό, το τοπικό αρµόδιο Υποθηκοφυλακείο λειτουργεί ως Μεταβατικό 
Κτηµατολογικό Γραφείο και αναλαµβάνει τη λειτουργία του Κτηµατολογίου για την 
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κτηµατογραφηµένη περιοχή αρµοδιότητάς του. Σε µια επόµενη φάση, τα µεταβατικά 
Κτηµατολογικά Γραφεία θα µετατραπούν σε οριστικά Κτηµατολογικά Γραφεία.   
 
 
 
 
1.2.2 Η πρόοδος του έργου της κτηµατογράφησης µέχρι σήµερα  
 
 
1995-1999: Το έργο του Εθνικού Κτηµατολογίου ξεκίνησε πιλοτικά στα µέσα της δεκαετίας 
του 1990 µε µικρές µελέτες που ανατέθηκαν διάσπαρτα σε όλη τη χώρα. Την περίοδο αυτή 
ανατέθηκαν 3 προγράµµατα κτηµατογράφησης πιλοτικού χαρακτήρα, στα οποία δόθηκε 
βάρος στη γεωγραφική διασπορά των επιλεχθέντων ΟΤΑ και στη διαφορετικότητα ώστε να 
αποκτηθεί εµπειρία σε διάφορες περιπτώσεις (αστικές- αγροτικές περιοχές, σε νησιά, σε 
ορεινές εκτάσεις κ.λπ.). Τα έργα αυτά ολοκληρώθηκαν και σήµερα λειτουργούν µεταβατικά 
κτηµατολογικά γραφεία για τις περιοχές αυτές. 

 
2004-2009:  Με τα έργα που υλοποίησε η Κτηµατολόγιο Α.Ε. στο πλαίσιο του Γ’ ΚΠΣ µε 
συγχρηµατοδότηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, υιοθετήθηκε µια νέα διαχειριστική 
προσέγγιση αξιοποιώντας σε µεγάλο βαθµό οικονοµίες κλίµακας και τις δυνατότητες που 
προσφέρει η σύγχρονη τεχνολογία. 

Το 2007 προκηρύχθηκε νέο πρόγραµµα, το οποίο είναι ακόµη σε εξέλιξη, και αφορά 
107 αστικούς ΟΤΑ της Ελλάδος. Στο πρόγραµµα αυτό η κτηµατογράφηση διαχωρίστηκε σε 2 
φάσεις µε ξεχωριστές διαγωνιστικές διαδικασίες κατ’ επιταγή των υπηρεσιών της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής. Η πρώτη φάση της κτηµατογράφησης που συγχρηµατοδοτήθηκε από το Γ’ ΚΠΣ, 
ολοκληρώθηκε µε επιτυχία για το σύνολο των εν λόγω περιοχών το τέλος του 2009, ενώ 
προχωρά σταδιακά η ανάθεση των σχετικών  συµβάσεων  και η υλοποίηση της β’ φάσης για 
τις περιοχές αυτές. Στη φάση της ανάδειξης αναδόχων εµφανίζονται καθυστερήσεις κυρίως 
λόγω εξάντλησης των ένδικων µέσων που προβλέπονται από το υφιστάµενο θεσµικό πλαίσιο 
αναθέσεων από πλευράς µέρους των υποψηφίων και καθυστερήσεων στη διαδικασία 
έκδοσης των σχετικών δικαστικών αποφάσεων. 

 
2009: Προκηρύχθηκε µελέτη κτηµατογράφησης για τους 11 ΟΤΑ στο όρος Πάρνηθα, µιας 
περιβαλλοντολογικά ευαίσθητης περιοχής, µε σκοπό την προστασία της από απειλούµενες 
καταπατήσεις µετά τις καταστροφικές πυρκαγιές το καλοκαίρι του 2009.   

 
 
2011: Εντός του 2011 η εταιρεία προκήρυξε δύο νέα προγράµµατα κτηµατογράφησης που 
αφορούν: 

α) 268 περιαστικούς κατά βάση ΟΤΑ για τους οποίους υπάρχει ήδη το απαραίτητο 
χαρτογραφικό υπόβαθρο επί του οποίου συντάσσεται το Κτηµατολόγιο. 

β) 10 νοµούς της χώρας µε εκτεταµένες αγροτικές εκτάσεις µε αναδασµούς και 
διανοµές. 

 
 
2013: Τον Σεπτέµβριο του 2013 προκηρύχθηκαν 28 νέες µελέτες κτηµατογράφησης που 
καλύπτουν όλη την υπόλοιπη χώρα. Με τα έργα αυτά θα καταγραφεί το εναποµείναν 42% των 
δικαιωµάτων της χώρας, δηλαδή περίπου 16 εκατ. δικαιώµατα, που αντιστοιχεί στο 62% της 
έκτασης της επικράτειας.  

Οι µελέτες αυτές προκηρύχθηκαν σύµφωνα µε το νόµο 4164/2013,ο οποίος προβλέπει 
συντοµότερη διαγωνιστική διαδικασία. Με βάση αυτό, εκτιµούµε ότι σε λιγότερο από ένα 
χρόνο θα έχουν αναδειχθεί οι ανάδοχοι που θα αναλάβουν την κτηµατογράφηση και περίπου 
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στο τέλος του 2014-αρχές 2015 θα ξεκινά η συλλογή δηλώσεων στις πρώτες περιοχές. 
 

Η κατάσταση των έργων κτηµατογράφησης απεικονίζεται στον ακόλουθο πίνακα:  
 
 

Χαρακτηριστικά 
περιοχών

ΟΤΑ * ∆ικαιώµατα Ποσοστό 
Έκταση
 (σε στρ.)

Ποσοστό

1η γενιά 
κτηµατογράφησης 
           (1995-1999)

πιλοτικά προγράµµατα - 

διάσπαρτες περιοχές 
340 6.736.000 17,82% 8.255.252 6,25% Λειτουργεί Κτηµατολόγιο 

33
16 έχουν ενταχθεί σε Λειτουργία

17 εντάσσονται σε λειτουργία το α΄τρίµηνο 2014

26
Σε 23 ολοκληρώθηκε ή είναι σε εξέλιξη η Ανάρτηση

Σε 3 αναµένεται η Ανάρτηση τον Ιανουάριο 2014

48

11 περιοχές σε επεξεργασία- εν αναµονή Ανάρτησης

37 σε διαγωνιστική διαδικασία. Εκτίµηση χρόνου 

ανάθεσης: α΄εξάµ. 2014

Πάρνηθα 11 113.000 0,30% 490834 0,37%
∆ιαγωνιστική διαδικασία. 

Εκτίµηση χρόνου ανάθεσης: τέλος 2013

περιαστικές περιοχές 268 2.575.119 6,81% 4.656.071 3,53%

19 περιοχές σε συλλογή δηλωσεων Μάϊο 2014

Οι υπόλοιπες σε διαγωνιστική διαδικασία. Εκτίµηση 

χρόνου ανάθεσης: τέλος 2014

περιοχές αναδασµών                                          

(10 νοµοί στο σύνολό τους)
1.024 4.346.878 11,50% 29.572.810 22,40%

1 νοµός (Κοζάνης) σε συλλογή δηλώσεων Μάϊο 2014. 

9 νοµοί σε διαγωνιστική διαδικασία. Εκτίµηση χρόνου 

ανάθεσης: α΄εξαµ. 2014

4η γενιά 
κτηµατογράφησης 
                (2013)

ΥΠΟΛΟΙΠΗ ΧΩΡΑ
αγροτικές περιοχές 

4.025 15.979.909 42,28% 85.978.425 65,14%
∆ιαγωνιστική διαδικασία. 

Εκτίµηση χρόνου ανάθεσης: όλες µέχρι Σεπτ. 2014

5.775 37.792.315 100,00% 132.000.000 100,00%

Κατάσταση**

3η γενιά 
κτηµατογράφησης 
                (2011)

υπόλοιπες Πρωτεύουσες 

Νοµών - ∆ήµοι Αττικής & 

Θεσσαλονίκης (αστικές 

περιοχές)

2η γενιά 
κτηµατογράφησης
                (2008)

107 8.041.409 21,28% 2,31%

*ΟΤΑ προ- Καποδιστριακοί 

** Η εκτίµηση χρόνου ανάθεσης υπολογίζεται µε την προϋπόθεση ότι δεν θα υποβληθούν περαιτέρω διοικητικά ή ένδικα µέσα από τους υποψήφιους 

Σύνολο χώρας

3.046.608

 
 
 
 
1.2.3 Η λειτουργία του Εθνικού  Κτηµατολογίου  
 
Παράλληλα µε το στόχο της επιτάχυνσης και ολοκλήρωσης της κτηµατογράφησης όλης της 
χώρας µέχρι το 2020, η ΕΚΧΑ ΑΕ σχεδιάζει την τελική δοµή του Κτηµατολογίου, µε στόχο 
εντός του 2014 να ξεκινήσει η σταδιακή µετατροπή των υφιστάµενων Κτηµατολογικών 
Γραφείων σε οριστικά, αρµοδιότητας του ΥΠΕΚΑ. Τελικός στόχος είναι  η ακόµη πιο 
αποτελεσµατική παροχή υπηρεσιών σε συναλλασσοµένους µε το θεσµό σε σχέση µε την 
υφιστάµενη κατάσταση.  

 
Σήµερα έχουν ενταχθεί στο Εθνικό Κτηµατολόγιο 349 Οργανισµοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
λειτουργούν 103 Κτηµατολογικά Γραφεία. Συνολικά στο Εθνικό Κτηµατολόγιο έχουν 
καταγραφεί περίπου 7,5 εκατ. δικαιώµατα ιδιοκτησίας.  

 
Λειτουργία Κτηµατολογικών Γραφείων 

1. Η διαχείριση της πληροφορίας γίνεται πλέον κτηµατοκεντρικά, δηλαδή µε βάση τα ακίνητα 
και όχι µε βάση τους δικαιούχους των δικαιωµάτων, όπως γινόταν µέχρι σήµερα. Με τον 
τρόπο αυτό απλοποιείται η διαδικασία έρευνας των δικαιωµάτων επί των ακινήτων, αφού 
µπορεί να γίνεται είτε µε τον Κωδικό του ακινήτου (ΚΑΕΚ) είτε µε την ταχυδροµική 
διεύθυνση του ακινήτου.  

2. Όλη η νοµική πληροφορία που αφορά ένα ακίνητο αποτυπώνεται σε ένα και µόνο 
κτηµατολογικό φύλλο, το οποίο περιέχει όλες τις πληροφορίες που είχαν τα παλιά και 
δύσχρηστα βιβλία των Υποθηκοφυλακείων.  
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3. Το όλο σύστηµα λειτουργίας των Κτηµατολογικών Γραφείων είναι µηχανογραφηµένο ώστε 
να παρέχει τη δυνατότητα απλοποίησης των συναλλαγών και άµεσης έκδοσης των 
χορηγούµενων βεβαιώσεων και πιστοποιητικών.  

4. Τηρείται για πρώτη φορά ενιαίο κτηµατολογικό διάγραµµα σε επίπεδο χώρας που παρέχει 
τεχνική (χωρική) πληροφορία για τα ακίνητα, δηλ. θέση, όρια, εµβαδόν και µοναδικό 
κωδικό αριθµό (ΚΑΕΚ) για κάθε ακίνητο.  

5. Τα χορηγούµενα Κτηµατολογικά Φύλλα αποτυπώνουν όλη τη νοµική πληροφορία που 
αντιστοιχεί σε περισσότερα παλαιότερα εκδιδόµενα πιστοποιητικά, µε αποτέλεσµα να 
µειώνεται το κόστος για τον πολίτη π.χ. το Κτηµατολογικό Φύλλο του ακινήτου περιέχει τη 
νοµική πληροφορία που αντιστοιχεί στα εκδιδόµενα από το Υποθηκοφυλακείο 
πιστοποιητικά: ιδιοκτησίες, βαρών, διεκδικήσεων, τροπής προσηµείωσης σε υποθήκη, 
διαγραφής εγγεγραµµένης αγωγής, εξάλειψης υποθήκης ή προσηµείωσης και άρσης 
κατάσχεσης.  

6. Κατοχυρώνει και προστατεύει τα εµπράγµατα δικαιώµατα επί των ακινήτων γιατί 
απαγορεύεται η καταχώρηση κάθε είδους µεταβιβαστικών πράξεων όταν δεν έχει 
συµβληθεί στην πράξη αυτή ο καταχωρηµένος κύριος του ακινήτου.  

Στατιστικά στοιχεία πράξεων σε καθεστώς Λειτουργούντος Κτηµατολογίου 
 
Από τις 1/8/2003, οπότε ξεκίνησε η λειτουργία του πρώτου Μεταβατικού Κτηµατολογικού 
Γραφείου της χώρας, έως σήµερα έχουν εγγραφεί πανελλαδικά σε καθεστώς λειτουργούντος 
κτηµατολογίου περίπου 1.840.000 πράξεις (διοικητικές, συµβολαιογραφικές και δικαστικές) 
επί εµπραγµάτων δικαιωµάτων, εκ των οποίων 26.000 αφορούν χωρικές µεταβολές.  
 
 

Αναλυτικότερη πληροφόρηση για την σύνταξη και την λειτουργία του Εθνικού 
Κτηµατολογίου υπάρχει διαθέσιµη στο www.ktimatologio.gr και στους Οδηγούς 
«Κτηµατογράφησης» και «Συναλλαγών µε τα Κτηµατολογικά Γραφεία», οι οποίοι είναι 
διαθέσιµοι και ηλεκτρονικά. 

 

Στο παραπάνω πλαίσιο, η ΕΚΧΑ ΑΕ προτίθεται να αναθέσει σύµβαση σε ανάδοχο 
διαφηµιστικών υπηρεσιών για τη διαµόρφωση και υλοποίηση ενός πανελλήνιας εµβέλειας 
επικοινωνιακού προγράµµατος (ολοκληρωµένο πλάνο δράσεων δηµοσιότητας και 
διαφηµιστικής προβολής στα ΜΜΕ (Τύπος, Ραδιόφωνο, Τηλεόραση και Νέα Μέσα) για την 
ενηµέρωση των πολιτών σε σχέση µε το έργο, την επικοινωνιακή υποστήριξη συγκεκριµένων 
δράσεων που πρόκειται να υλοποιηθούν και την προβολή του έργου.  
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1.3 ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ    
 

1.3.1 Στόχοι του Προγράµµατος Επικοινωνίας  
 
Στόχος του Προγράµµατος Επικοινωνίας είναι η ενηµέρωση των πολιτών για τα νέα 
προγράµµατα κτηµατογράφησης και τη διαδικασία υποβολής δηλώσεων ιδιοκτησίας. Επίσης, 
στους ευρύτερους στόχους του προγράµµατος περιλαµβάνονται η προβολή του έργου που 
υλοποιεί σήµερα η ΕΚΧΑ ΑΕ σχετικά µε την ολοκλήρωση των τρεχόντων προγραµµάτων 
κτηµατογράφησης και την υλοποίηση της τέταρτης –και τελευταίας- γενιάς κτηµατογράφησης 
και η ανάδειξη των πλεονεκτηµάτων του Εθνικού Κτηµατολογίου και τα οφέλη που 
αποκοµίζουν οι πολίτες. 
 
Μέσα από το παρόν Πρόγραµµα Επικοινωνίας θα σχεδιαστεί η στρατηγική επικοινωνίας του 
έργου και θα υλοποιηθούν τα απαραίτητα ειδικά προγράµµατα ενηµέρωσης των πολιτών για 
το 2014. Ειδικότερα, δεδοµένου ότι α) η φάση του έργου που απαιτεί επικοινωνία µεγάλης 
έντασης είναι το πρώτο στάδιο της κτηµατογράφησης, κατά το οποίο οι πολίτες πρέπει να 
κινητοποιηθούν/ενεργοποιηθούν για να υποβάλουν δήλωση ιδιοκτησίας και β) σήµερα έχουν 
πλέον προκηρυχθεί οι µελέτες κτηµατογράφησης για όλη την υπόλοιπη χώρα και αναµένεται 
ότι τα επόµενα τρία-τέσσερα χρόνια θα είναι σε εξέλιξη συλλογή δηλώσεων σε όλη τη χώρα, 
µέσα από το παρόν έργο θα παραχθούν ενηµερωτικά και διαφηµιστικά υλικά που θα 
υποστηρίξουν επικοινωνιακά το έργο µέχρι την ολοκλήρωση της κτηµατογράφησης. 
Για το λόγο αυτό, σε επίπεδο στρατηγικής απαιτείται µια συνολική θεώρηση του έργου και των 
παραµέτρων του, πέραν των επικοινωνιακών αναγκών του 2014.  
 
Με βάση την εξέλιξη των διαγωνιστικών διαδικασιών των µελετών κτηµατογράφησης (ΚΤΙΜΑ 
11Α, ΚΤΙΜΑ 11Β, Πάρνηθα), το 2014 προβλέπεται να είναι µια σηµαντική χρονιά από 
πλευράς κτηµατογράφησης. Συνοπτικά, έχουν προγραµµατιστεί:  

- Συλλογή δηλώσεων σε ολόκληρο το Νοµό Κοζάνης στα τέλη Μαΐου- αρχές Ιουνίου 2014 
(αφορά µελέτη της τρίτης γενιάς κτηµατογράφησης του προγράµµατος ΚΤΙΜΑ 11 Β).  

- Συλλογή δηλώσεων σε 19 ΟΤΑ του Νοµού Αργολίδας και 3 ΟΤΑ του Νοµού Αρκαδίας 
στα τέλη Μαΐου-αρχές Ιουνίου 2014 (αφορά µελέτη της τρίτης γενιάς κτηµατογράφησης 
του προγράµµατος ΚΤΙΜΑ 11 Α). 

- Εντός του α΄τριµήνου 2014 αναµένεται η υπογραφή σύµβασης για τις 11 από τις 
υπόλοιπες 13 µελέτες του διαγωνισµού ΚΤΙΜΑ 11Β και την µελέτη της Πάρνηθας. Αυτό 
σηµαίνει ότι στο δεύτερο εξάµηνο του έτους είναι πολύ πιθανό να ξεκινήσει η συλλογή 
δηλώσεων σε 8 Νοµούς στο σύνολό τους  (κοντά στα 4 εκατ. δικαιώµατα).  

o Οι πιο ώριµες από τις µελέτες του ΚΤΙΜΑ 11Β αφορούν τους Νοµούς Έβρου, 
Σερρών, Πέλλας, Τρικάλων και τις 11 περιοχές της µελέτης της Πάρνηθας. 

o Οι νοµοί που ακολουθούν είναι οι εξής: Καβάλας, Κιλκίς, Ηµαθίας, Καρδίτσας 
και Λάρισας.  

 
Όπως αναφέρθηκε, ο σχεδιασµός της επικοινωνιακής υποστήριξης των δύο πρώτων 
συµβασιοποιηµένων µελετών (Κοζάνη, Αργολίδα/Αρκαδία) θα λειτουργήσει ως οδηγός για 
όλες τις υπόλοιπες περιοχές. Αυτό σηµαίνει ότι τα βασικά επικοινωνιακά µηνύµατα και υλικά 
που θα παραχθούν µέσα από το παρόν έργο θα πρέπει να έχουν σχεδιαστεί έτσι ώστε να 
εξυπηρετούν συνολικά και διαχρονικά τις ανάγκες επικοινωνίας του έργου, ανεξαρτήτως 
περιοχής κτηµατογράφησης. Για το λόγο αυτό, τα υλικά που θα παραχθούν θα πρέπει να 
παραδίνονται στην Αναθέτουσα Αρχή σε µορφή επεξεργάσιµη (για προσαρµογές λεκτικών 
κλπ.).    
 
Από τις υπόλοιπες δράσεις της εταιρείας που απαιτούν επικοινωνιακή υποστήριξη ξεχωρίζουν 
ως άµεσης προτεραιότητας α) η ενηµέρωση των πολιτών σχετικά µε τις νέες προθεσµίες 
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διόρθωσης Αρχικών Εγγραφών (ν.4164/2013) και τις συνέπειες της οριστικοποίησής τους 
µετά την παρέλευση των προθεσµιών β) η ενηµέρωση των πολιτών για τη διαδικασία 
ανάρτησης δασικών χαρτών, δράση που εντάσσεται στις νέες αρµοδιότητες που ανέλαβε η 
εταιρεία µε το ν. 4164/2013.   
Για τα έργα αυτά, θα πρέπει να παραχθεί ενηµερωτικό υλικό και να σχεδιαστούν σενάρια 
διαχείρισης κρίσεων.   
 
 
1.3.2 Κοινό στο οποίο απευθύνεται το Πρόγραµµα Πληροφόρησης   
 
1.3.2.1 Γενικό κοινό: 
 
Υπό την ευρεία έννοια, το γενικό κοινό του υπό προκήρυξη προγράµµατος επικοινωνίας 
περιλαµβάνει το σύνολο των φυσικών και νοµικών προσώπων που διαµένουν ή εδρεύουν 
εντός της χώρας.  
 
Τα φυσικά και νοµικά πρόσωπα που συναπαρτίζουν το γενικό κοινό διαµένουν ή εδρεύουν σε 
ποσοστό 65-85% στους εκάστοτε ΟΤΑ όπου εκτελούνται τα έργα κτηµατογράφησης, οµιλούν, 
διαβάζουν και γράφουν την Ελληνική γλώσσα. Ωστόσο, ορισµένες ιδιαιτερότητες που πρέπει 
να προσεχθούν σε σχέση µε τµήµατα του γενικού κοινού είναι:  

� Οι δικαιούχοι εµπράγµατων δικαιωµάτων µπορεί να διαµένουν ή εδρεύουν 
εκτός των ΟΤΑ στους οποίους εκτελείται το έργο. 

� Οι δικαιούχοι εµπράγµατων δικαιωµάτων µπορεί να µην οµιλούν, διαβάζουν ή 
γράφουν την Ελληνική γλώσσα. 

 
Η υποκατηγορία που περιλαµβάνει νοµικά πρόσωπα και φορείς που κατέχουν εµπράγµατα 
δικαιώµατα είναι πολύ ευρεία και περιλαµβάνει σε γενικές γραµµές εταιρείες, ιδρύµατα, 
αθλητικούς κ.λπ. οµίλους, Υπηρεσίες του Ελληνικού ∆ηµοσίου κ.λπ.  
 
1.3.2.2 Ειδικά κοινά 
 
Στην κατηγορία των «ειδικών κοινών» εντάσσονται όλοι οι επαγγελµατίες, δηµόσιοι λειτουργοί 
και φορείς που σχετίζονται άµεσα ή έµµεσα µε την αγορά ακίνητης περιουσίας, οι οποίοι θα 
κληθούν να µεταφέρουν πολλαπλασιαστικά πληροφορίες περί του έργου σε πελάτες τους ή 
πολίτες που θα απευθυνθούν σ΄ αυτούς για ενηµέρωση. ∆ιακρίνονται οι ακόλουθες 
κατηγορίες κοινού: 
 
� Επαγγελµατίες που σχετίζονται άµεσα ή έµµεσα µε την αγορά ακινήτων και 

επαγγελµατικοί σύλλογοι αυτών, δηλ.: 

• ∆ικηγόροι 

• Συµβολαιογράφοι 

• Υποθηκοφύλακες 

• Πολιτικοί και Τοπογράφοι Μηχανικοί 

• ∆ασολόγοι 

• Μεσίτες 

• Στελέχη Υπουργείων/ Φορέων (Υπ. ∆ικαιοσύνης, ΥΠΕΚΑ,  ΥΠΕΞ, ΥΠΕΣ, ΥΠΟΟ, Υπ. 
Αγροτικής Ανάπτυξης κ.α)   

• Σύλλογοι ιδιοκτητών ακινήτων  
� Στελέχη τοπικής αυτοδιοίκησης στις περιοχές όπου έχει εκτελεστεί ή πρόκειται να 

εκτελεστεί το έργο (ιδίως Τεχνικές Υπηρεσίες ∆ήµων και εµπλεκόµενες στο έργο ∆/νσεις 
Περιφερειών και Περιφερειακών Ενοτήτων) 
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� Οµογενειακές Οργανώσεις και στελέχη των ελληνικών κοινοτήτων εξωτερικού  
� ∆ιαµορφωτές κοινής γνώµης (opinion leaders)  
� Εκπρόσωποι των έντυπων και ηλεκτρονικών ΜΜΕ, που λειτουργούν ως 

πολλαπλασιαστές των µηνυµάτων που προκύπτουν από την εφαρµογή του 
Προγράµµατος Επικοινωνίας σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο και στους 
οποίους συγκαταλέγονται:  

-Συντάκτες του ΥΠΕΚΑ  
- Αρχισυντάκτες 
- ∆ιευθυντές σύνταξης 
- Εκδότες  
- Αρθρογράφοι- σχολιαστές. 

1.4 ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ 
Η ΕΚΧΑ Α.Ε. διαθέτει εµπειρία στην εκτέλεση επικοινωνιακών προγραµµάτων, καθώς έχει 
υλοποιήσει στο παρελθόν επικοινωνιακά προγράµµατα στο πλαίσιο των προηγούµενων 
προγραµµάτων κτηµατογράφησης.   
 
Επίσης, διαθέτει και χρησιµοποιεί σήµερα µια σειρά εργαλείων ενηµέρωσης του γενικού και 
του ειδικού κοινού της, ως ακολούθως: 

1. Τµήµα  Επικοινωνίας και ∆ηµοσίων Σχέσεων  

2. Τµήµα Εξυπηρέτησης Κοινού  

3. Τετραψήφιο αριθµό 1015  

4.  Οργανωµένη οµάδα τηλεφωνικής και επιτόπιας υποστήριξης επαγγελµατιών 
(δικηγόρων, συµβολαιογράφων, µηχανικών) για θέµατα κτηµατολογίου 
κατόπιν ραντεβού.  

5. Web site (www.ktimatologio.gr), στο οποίο περιλαµβάνονται πληροφορίες και 
έντυπα που αφορούν τόσο στη σύνταξη όσο και στη λειτουργία του Εθνικού 
Κτηµατολογίου στη χώρα καθώς και ειδικότερες ανακοινώσεις (προκηρύξεις 
διαγωνισµών, ειδήσεις που αφορούν στο Εθνικό  Κτηµατολόγιο κλπ.)  

6. Τριµηνιαίο έντυπο ενηµέρωσης µε την ονοµασία "Κτηµατολόγιο εν δράσει» 
 

7. «Οδηγό Κτηµατογράφησης για τον πολίτη» (µε αναλυτικές πληροφορίες για 
όλα τα στάδια της κτηµατογράφησης και έµφαση σε εκείνα που συµµετέχουν οι 
πολίτες) και «Οδηγό συναλλαγών µε τα Κτηµατολογικά Γραφεία». Βρίσκονται 
και στο www.ktimatologio.gr (Κέντρο Τύπου/ Εκδόσεις)     

 
8. Πύλη Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών e-ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ), που περιλαµβάνει: 

o Ηλεκτρονική υποβολή δήλωσης ιδιοκτησίας  
o Ηλεκτρονική υποβολή αντίρρησης σε δασικό χάρτη 
o Ανάρτηση κτηµατολογικών στοιχείων  
o Ανάρτηση δασικών χαρτών κλπ. 
o Υπηρεσία Θέασης Ορθοφωτογραφιών  
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2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ 

Στο πλαίσιο της παρούσας σύµβασης, ο Ανάδοχος αναλαµβάνει το σχεδιασµό, την υλοποίηση 
και τη συµβουλευτική υποστήριξη ενός ολοκληρωµένου επικοινωνιακού προγράµµατος 
(δράσεων δηµοσιότητας και διαφηµιστικής προβολής στα ΜΜΕ) για την επίτευξη των 
στόχων της παρούσας διακήρυξης που παρουσιάστηκαν αναλυτικά παραπάνω 
(παράγραφος 1.3.1).  
 
 
2.1 Αντικείµενο του έργου   
 
Ο Ανάδοχος στο πλαίσιο του έργου αναλαµβάνει :   
 

1. Τον προσδιορισµό της Επικοινωνιακής Στρατηγικής, σύµφωνα µε τους στόχους και την 
πορεία υλοποίησης του έργου της ΕΚΧΑ ΑΕ, σύµφωνα µε τις οδηγίες της Αναθέτουσας 
Αρχής.  

Την κατάρτιση, εξειδίκευση και εφαρµογή ενός Σχεδίου ∆ράσεων Επικοινωνίας χρονικά 
κατανεµηµένου και κοστολογηµένου, µε τεκµηριωµένη την αποτελεσµατικότητα των 
προτάσεων σε σχέση µε τους επιδιωκόµενους στόχους και τις οµάδες κοινού - στόχου 
(target groups) της ΕΚΧΑ ΑΕ.    

 

Στην κατάρτιση του Σχεδίου ∆ράσης θα πρέπει να περιλαµβάνονται :  

α) Ειδικό και αυτόνοµο σχέδιο πληροφόρησης για τη διαδικασία συλλογής δηλώσεων 
στις περιοχές που αναφέρθηκαν στην παράγραφο 1.3.1.  

β) Ξεχωριστές δράσεις για την πληροφόρηση των «ειδικών οµάδων» που ασχολούνται 
µε το Κτηµατολόγιο και την αγορά ακινήτων  

γ) Πρόγραµµα πληροφόρησης για τις Ελληνικές Κοινότητες του Εξωτερικού 
(οµογένεια)  

δ) Εκτεταµένη χρήση του διαδικτύου για την υποστήριξη των προγραµµάτων 
πληροφόρησης  

Η Επικοινωνιακή Στρατηγική και το Σχέδιο ∆ράσεων Επικοινωνίας που έχουν ορίζοντα 
µέχρι τη λήξη του Προγράµµατος εγκρίνονται από την Αναθέτουσα Αρχή και εφαρµόζονται 
σταδιακά στη βάση σχετικών προτάσεων εξειδίκευσής τους που υποβάλλονται για έγκριση 
στην Αναθέτουσα Αρχή. 

Κατά την κατάρτιση και υλοποίηση του Σχεδίου ∆ράσεων Επικοινωνίας, θα πρέπει να 
τηρηθούν τα παρακάτω: 

• Καθαρότητα των στόχων και σαφήνεια του επικοινωνιακού «µίγµατος» που θα 
εφαρµοσθεί 

• Οµοιογένεια, αλληλουχία και συντονισµός µεταξύ των προτεινοµένων ενεργειών 

• Χρήση σταθερών εικαστικών και ρητορικών στοιχείων και µηνυµάτων 

• Σύνδεση µε τη σύγχρονη κοινωνική και οικονοµική πραγµατικότητα της χώρας 

• Αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών της επικοινωνίας και της πληροφόρησης  

• Αξιοποίηση καλών πρακτικών υλοποίησης παρόµοιων έργων από άλλες χώρες - 
µέλη της Ευρωπαϊκής ‘Ένωσης. 
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Στο Σχέδιο ∆ράσεων Επικοινωνίας αλλά και για κάθε άλλη ενέργεια θα περιγράφεται τί 
θεωρείται επιτυχία της αποτελεσµατικότητας της ενέργειας µετρούµενη µε ποσοτικοποιηµένα 
κριτήρια. Μετά την ολοκλήρωση της κάθε ενέργειας θα γίνεται αποτίµηση (από τον Ανάδοχο 
του παρόντος έργου) των αποτελεσµάτων και θα συγκρίνονται µε τους στόχους που έχουν 
τεθεί. Αντίστοιχη αξιολόγηση θα γίνει και για το Σχέδιο ∆ράσεων ως σύνολο. 

Η εκπόνηση της Επικοινωνιακής Στρατηγικής και του Σχεδίου ∆ράσεων Επικοινωνίας 
αποτελούν µέρος του αντικειµένου του Αναδόχου που δεν αµείβεται ξεχωριστά και καλύπτεται 
από την αµοιβή που λαµβάνει κατά τη φάση υλοποίησης των επιµέρους ενεργειών που 
περιλαµβάνονται στο Σχέδιο ∆ράσεων και εγκρίνονται κάθε φορά από την Αναθέτουσα Αρχή. 
 

2. Το σχεδιασµό και υλοποίηση των ενεργειών που θα περιλαµβάνονται στο προτεινόµενο 
Σχέδιο ∆ράσεων Πληροφόρησης. Σηµειώνεται ότι, όπως αναφέρθηκε και προηγούµενα, κάθε 
προτεινόµενη ενέργεια τελεί υπό την έγκριση της Αναθέτουσας Αρχής.  

Ως κατηγορίες ενεργειών αναφέρονται: 

 
� Προβολή στα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης (έντυπα µέσα, ραδιόφωνο, 

τηλεόραση).  

Για τις ενέργειες της κατηγορίας αυτής ο Ανάδοχος υποβάλει τεκµηριωµένη αναλυτική 
πρόταση (Media Plan) συµπεριλαµβανοµένου και του κόστους, µε την επιλογή του χρόνου, 
των µέσων κλπ, η οποία τίθεται υπό την έγκριση της Αναθέτουσας Αρχής. 

Η κατανοµή του ποσοστού της προϋπολογισθείσας δαπάνης µεταξύ των διαφόρων 
κατηγοριών Μέσων Μαζικής Ενηµέρωσης (ΜΜΕ), θα επιµεριστεί καταρχήν σύµφωνα µε τα 
προβλεπόµενα στο Π∆ 261/97 και συγκεκριµένα:  

� Έντυπα Μέσα (εφηµερίδες, περιοδικά): ποσοστό τουλάχιστον 40%, εκ του 
οποίου ποσοστό τουλάχιστον 30% θα χρησιµοποιηθεί για την υλοποίηση του 
προγράµµατος µέσω περιφερειακών εντύπων µέσων. 

� Ραδιόφωνο: ποσοστό τουλάχιστον 10%, εκ του οποίου ποσοστό τουλάχιστον 
30% θα χρησιµοποιηθεί για την υλοποίηση του προγράµµατος µέσω 
περιφερειακών ραδιοφωνικών σταθµών.  

Η αµοιβή του Αναδόχου υπολογίζεται ως ποσοστό (%) επί των δαπανών των µέσων και µετά 
την αφαίρεση των πάσης φύσεως εκπτώσεων, πλην της προηγούµενης αναφερθείσας 
περίπτωσης εφαρµογής εγκυκλίου που άλλως προβλέπει οπότε και ρητά θα αναφέρεται ο 
τρόπος υπολογισµού της αµοιβής του Αναδόχου, στην εγκριτική απόφαση της Αναθέτουσας 
Αρχής. 

Σηµειώνεται ότι η κατανοµή του διαφηµιστικού κονδυλίου στα µέσα που ορίζει το Π∆ 261/97 
αποδίδεται απολογιστικά από την Αναθέτουσα Αρχή για τη συνολική διαφηµιστική προβολή 
κάθε έτους. Συνεπώς, η Αναθέτουσα Αρχή έχει τη δυνατότητα να απαλλάξει τον Ανάδοχο από 
την υποχρέωση τήρησης της ποσόστωσης στα πλαίσια της σύµβασης που υλοποιεί 
ενηµερώνοντάς της εγγράφως σχετικά. 

 

Η πρόταση των υποψηφίων για την προβολή στα ΜΜΕ θα πρέπει να περιλαµβάνει: 

- Ενηµερωτικό πρόγραµµα για τη διαδικασία συλλογής δηλώσεων σε όσο το δυνατόν 
περισσότερες περιοχές απ΄αυτές που αναφέρθηκαν στην παράγραφο 1.3.1  
(οπωσδήποτε για Κοζάνη, Αργολίδα/ Αρκαδία). 
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- Στοχευµένες παρεµβάσεις σε ΜΜΕ εθνικής εµβέλειας είτε για τη συλλογή δηλώσεων 
είτε για την προβολή άλλων πτυχών του Εθνικού Κτηµατολογίου.  

 
Τα µέσα µαζικής ενηµέρωσης που θα προτείνει ο Ανάδοχος του έργου  θα πρέπει 
σύµφωνα µε την κείµενη Νοµοθεσία να κατέχουν νοµίµως άδεια λειτουργίας  
ραδιοφωνικού ή τηλεοπτικού σταθµού ή να εκδίδουν νόµιµα εφηµερίδες ή περιοδικά, 
συντρεχουσών όλων των σχετικών όρων και προϋποθέσεων που τάσσει ο Νόµος.  

 
� ∆ηµιουργικές προτάσεις και παραγωγές εντύπων και ηλεκτρονικών 

ενηµερωτικών εργαλείων  

Το υλικό αυτό χρεώνεται σε ότι αφορά στο δηµιουργικό – για συγκεκριµένα είδη δαπανών - µε 
βάση κατάλογο, που περιλαµβάνεται στο Β’ µέρος της προκήρυξης. 

Οι υποψήφιοι υποχρεούνται να συµπληρώσουν τον κατάλογο αυτό αναγράφοντας τις τιµές 
τους. 

Για τα είδη δαπανών δηµιουργικού που δεν περιλαµβάνονται στον κατάλογο και που θα 
χρειαστεί κατά την εκτέλεση του έργου να πραγµατοποιηθούν από τον ανάδοχο, το κόστος θα 
προκύπτει ύστερα από σχετική πρόταση και αποδοχή της από την Αναθέτουσα Αρχή. 

Σε ότι αφορά στις παραγωγές ακολουθείται η διαδικασία έγκρισης και ανάθεσης που 
περιγράφεται για τις Προωθητικές Ενέργειες. 

Η αµοιβή του Αναδόχου θα υπολογίζεται ως ποσοστό στο τελικό κόστος εφόσον η ενέργεια 
πραγµατοποιείται από τρίτους. 

Η πρόταση των υποψηφίων για τις παραγωγές θα πρέπει να περιλαµβάνει: 

- Ηµισέλιδη καταχώρηση και προσαρµογή για οµογενειακά µέσα  (στα αγγλικά) 

- Τηλεοπτικό σποτ και προσαρµογή για οµογένεια 

- Ραδιοφωνικό σποτ  

- Banner για ιντερνετική καµπάνια 

- Τρίπτυχο ενηµερωτικό φυλλάδιο για εντυπο-διανοµή  

- Αφίσα  

- Video (2-2,5 λεπτών) µε περιγραφή διαδικασιών/ενεργειών που πρέπει να κάνουν οι 
πολίτες κατά τη διαδικασία της κτηµατογράφησης (πχ. πώς συµπληρώνεται η δήλωση 
ιδιοκτησίας). Το video αυτό θα µπορεί να χρησιµοποιηθεί για ανάρτηση στο site ή/και 
σε κανάλι στο YouTube.     

 
� Προωθητικές και άλλες ενέργειες (εντυποδιανοµή κλπ.). 

Ο Ανάδοχος θα υποβάλει για κάθε ενέργεια – και ανεξάρτητα αν υλοποιείται από τον ίδιο ή 
από τρίτους - αναλυτική πρόταση για το περιεχόµενο, το χρόνο, τον τόπο και τον τρόπο 
υλοποίησης. Όταν η ενέργεια αναλαµβάνεται από τρίτους, αυτοί αποτελούν υπεργολάβους 
του Αναδόχου, αµείβονται από αυτόν και η Αναθέτουσα Αρχή δεν έχει καµία ευθύνη έναντί 
τους. Σε κάθε περίπτωση η Αναθέτουσα Αρχή έχει δικαίωµα να ζητήσει από τον ανάδοχο να 
υποβάλει τουλάχιστον τρεις (3) οικονοµικές προσφορές για ενέργειες που υλοποιούνται από 
τρίτους.  

H αµοιβή του Αναδόχου θα υπολογίζεται ως ποσοστό (%) στο τελικό κόστος εφόσον η 
ενέργεια πραγµατοποιείται από τρίτους. 
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Η πρόταση των υποψηφίων για τις προωθητικές ενέργειες θα πρέπει να περιλαµβάνει: 

- Έντυπο-διανοµή  

 

3. Την υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής κατά την εφαρµογή του Σχεδίου ∆ράσεων 
Επικοινωνίας, των προτεινοµένων ενεργειών και συγκεκριµένα:  

• Αξιολόγηση, απολογισµός ενεργειών  

• Υποστήριξη της ΕΚΧΑ Α.Ε. για την αντιµετώπιση έκτακτων επικοινωνιακών 
αναγκών και, ιδιαίτερα, τη διαχείριση κρίσεων κατά την εκτέλεση των δράσεων 
που πρόκειται να υποστηριχτούν επικοινωνιακά. 

 
4. ∆ιεξαγωγή τηλεφωνικής έρευνας κοινής γνώµης (customer care). 

Γενικό κοινό µε τα εξής χαρακτηριστικά:  

Μέγεθος δείγµατος: 1200 άτοµα, άνδρες και γυναίκες, ηλικίας 18 και άνω. 

Ερωτηµατολόγιο : δοµηµένο, 25-30 ερωτήσεων (διάρκειας 10-15’), το µεγαλύτερο µέρος των 
οποίων θα είναι µε κλίµακα (5βάθµια ή 7βάθµια), 2-3 ερωτήσεις ανοιχτές και ερωτήσεις 
δηµογραφικών χαρακτηριστικών.  

Γεωγραφική κάλυψη: Το δείγµα θα πρέπει να καλύπτει γεωγραφικά το σύνολο της χώρας, 
δηλαδή αγροτικές, ηµιαστικές και αστικές περιοχές της ηπειρωτικής και νησιωτικής Ελλάδας 

 

Στην περίπτωση που η υλοποίηση µιας από τις παραπάνω ενέργειες αναλαµβάνεται από 
τρίτους, η αµοιβή σε αυτούς καταβάλλεται από τον Ανάδοχο. Τα σχετικά τιµολόγια  (όπου ως 
πελάτης αναφέρεται το όνοµα της Αναθέτουσας Αρχής) συνοδεύουν το αντίστοιχο τιµολόγιο 
που κάθε φορά εκδίδεται από τον Ανάδοχο κατά την πληρωµή του από την Αναθέτουσα 
Αρχή. Η Αναθέτουσα Αρχή δεν έχει καµία ευθύνη έναντι των τρίτων. 

 

3. ΤΡΟΠΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ – ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

To προαναφερθέν συνολικό αντικείµενο του έργου του αναδόχου το οποίο συνίσταται στην 
εξειδίκευση και υλοποίηση της Επικοινωνιακής Στρατηγικής και του Σχεδίου ∆ράσεων 
Επικοινωνίας καθώς και στην υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής κατά την υλοποίηση του 
έργου, τηρώντας τις ειδικές απαιτήσεις του έργου και στη βάση των προδιαγραφών της 
παρούσας προκήρυξης, εκτελείται ως ακολούθως: 

Μετά την επιλογή του ο ανάδοχος αναλαµβάνει την υποβολή κατά τα ανωτέρω: 

• του Σχεδίου Επικοινωνιακής Στρατηγικής µε βάση τις οδηγίες της Αναθέτουσας Αρχής  και 
τις ανάγκες του έργου 

• του Σχεδίου ∆ράσεων Επικοινωνίας που υλοποιεί την πιο πάνω Επικοινωνιακή 
Στρατηγική 

• την υλοποίηση των τελικά προκρινόµενων ενεργειών µε βάση τις προτάσεις που υποβάλει 
ο Ανάδοχος και εγκρίνει η Αναθέτουσα Αρχή, όπως περιγράφηκε προηγουµένως 



ΕΕΚΚΧΧΑΑ  ΑΑ..ΕΕ    

ΤΤΕΕΥΥΧΧΟΟΣΣ  ΠΠΡΡΟΟΚΚΗΗΡΡΥΥΞΞΗΗΣΣ  ∆∆ΙΙΑΑΓΓΩΩΝΝΙΙΣΣΜΜΟΟΥΥ  ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  ΤΤΩΩΝΝ  ΠΠΟΟΛΛΙΙΤΤΩΩΝΝ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΟΟ  ΕΕΡΡΓΓΟΟ  ΤΤΟΟΥΥ  ΕΕΘΘΝΝΙΙΚΚΟΟΥΥ  

ΚΚΤΤΗΗΜΜΑΑΤΤΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΟΟΥΥ    

1177 

• τη συνεχή υποστήριξη σε θέµατα Πληροφόρησης και ∆ηµοσιότητας της Αναθέτουσας 
Αρχής κατά την υλοποίηση του συνολικού έργου. 

Το Σχέδιο ∆ράσεων Πληροφόρησης είναι δυνατό να αναθεωρείται και επικαιροποιείται µε 
βάση την πορεία εξέλιξης και αξιολόγησης του Προγράµµατος, αλλά σε κάθε περίπτωση 
τηρώντας τις προδιαγραφές του έργου όπως περιγράφονται στην παρούσα. 

Αναλυτικότερα πριν την υλοποίηση κάθε ενέργειας ο ανάδοχος υποβάλλει - όπως 
αναφέρθηκε και προηγουµένως - ολοκληρωµένη πρόταση υλοποίησής της µε αναλυτική 
περιγραφή της, τεκµηρίωση της αποτελεσµατικότητάς της, ανάλυση και τεκµηρίωση του 
κόστους και στην περίπτωση ανάληψης της ενέργειας από τρίτους, περιγραφή της διαδικασίας 
εναλλακτικών προσφορών, προδιαγραφές παραδοτέων, εκτιµώµενο κόστος, 
χρονοδιάγραµµα, µέσα υλοποίησης και ενδεχοµένως άλλες αναγκαίες κατά περίπτωση 
λεπτοµέρειες. 

Η απόφαση της υλοποίησης ή µη της προτεινόµενης ενέργειας λαµβάνεται από την 
Αναθέτουσα Αρχή. Σε κάθε περίπτωση ακολουθεί έγγραφη έγκριση της πρότασης του 
αναδόχου από την Αναθέτουσα Αρχή µετά από σχετική εισήγηση του υπεύθυνου για την 
παρακολούθηση της σύµβασης,  κατόπιν  διαπραγµάτευσης της πρότασης του αναδόχου.  

Ο Ανάδοχος υποβάλλει επίσης περιοδικές αναφορές οικονοµικής εξέλιξης, υλοποίησης και 
αξιολόγησης του έργου που υλοποιεί καθώς και αναλυτικούς απολογισµούς, όταν απαιτείται 
από την Αναθέτουσα Αρχή. 
 
Όπως αναφέρθηκε, τα παραδοτέα του έργου θα πρέπει να δίνονται σε µορφή τέτοια που να 
είναι επιδεκτή προσαρµογών από τον ίδιο ή άλλο ανάδοχο. Αποτελούν δηλαδή 
ιδιοκτησία της Αναθέτουσας Αρχής και θα τα χρησιµοποιεί ανάλογα µε τις ανάγκες της και για 
την επικοινωνία του έργου συνολικά µέχρι την ολοκλήρωσή του.  

4. ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΟΥ 

Το έργο  υλοποιείται εντός ενός έτους από την ηµεροµηνία υπογραφής της σύµβασης µε 
δυνατότητα µονοµερούς παράτασης της διάρκειάς του από την Αναθέτουσα Αρχή µέχρι και 
οκτώ µήνες χωρίς πρόσθετο οικονοµικό αντάλλαγµα ή αναθεώρηση ή αναπροσαρµογή της 
συµβατικής αµοιβής Η παράταση θα ανακοινωθεί στον Ανάδοχο της σύµβασης εγγράφως.  

5.       ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ  

5.1 Ο προϋπολογισµός του έργου του παρόντος ∆ιαγωνισµού ανέρχεται στο ποσό του 
480.000€, µη συµπεριλαµβανοµένου του αναλογούντος Φ.Π.Α. που βαρύνει την 
Αναθέτουσα Αρχή 

5.2 Η Σύµβαση του παρόντος ∆ιαγωνισµού θα χρηµατοδοτηθεί από ιδίους πόρους. 

5.3 Το ανωτέρω ποσό αποτελεί το άνω όριο πέραν του οποίου οι οικονοµικές προσφορές 
δεν γίνονται δεκτές. Το συµβατικό τίµηµα της σύµβασης προκύπτει από την οικονοµική 
προσφορά του αναδόχου. 

5.4 Για την κατανοµή του προϋπολογισµού µεταξύ των διαφόρων κατηγοριών µέσων 
ενηµέρωσης καθώς και τη συµµετοχή περιφερειακών µέσων θα τηρηθούν τα όρια των 
ποσοστών και οι προϋποθέσεις που καθορίζονται στο Π.∆. 261/97 ως ισχύει 

5.5 Η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να διακόψει, εφόσον το κρίνει σκόπιµο κατά την απόλυτη 
κρίση της, ανά πάσα στιγµή την εκτέλεση της Σύµβασης. ∆ύναται επίσης να µην 
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εξαντλήσει το σύνολο του προϋπολογισµού του έργου εφ’ όσον κρίνει κάτι τέτοιο 
σκόπιµο.  

5.6 Σε περίπτωση λύσης της σύµβασης για οποιοδήποτε λόγο πριν την κάλυψη του 
παραπάνω συνολικού προϋπολογισµού ο ανάδοχος απεκδύεται κάθε δικαιώµατός του 
για το υπόλοιπο ποσό και κάθε τυχόν αξίωσής του για αποζηµίωση.  

5.7 Σε περίπτωση κάλυψης του συνολικού προϋπολογισµού πριν τη λήξη της διάρκειας 
της σύµβασης, η σύµβαση λύεται αυτοδίκαια και αζηµίως για την ΕΚΧΑ Α.Ε., 
επιφυλασσοµένων και µη θιγοµένων των νοµίµων δικαιωµάτων της έναντι του 
αναδόχου, ο οποίος ουδεµία σχετική αξίωση ή απαίτηση διατηρεί. 

5.8 Εάν κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της σύµβασης προκύψει ανάγκη παροχής 
συµπληρωµατικών υπηρεσιών που δεν περιλαµβάνονται στην αρχική σύµβαση 
εφαρµόζονται τα προβλεπόµενα στην περίπτωση α) της παρ. 4 του άρθρου 25 του 
Π.∆. 60/2007. Σηµειώνεται ότι σε περίπτωση συµπληρωµατικών υπηρεσιών θα 
ισχύουν κατ’ ανώτατο όριο οι ίδιες τιµές της Οικονοµικής Προσφοράς και οι ίδιοι κατ’ 
ελάχιστον όροι που θα ισχύουν κατά τη διάρκεια ισχύος της αρχικής σύµβασης.  

6.   ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΝ∆ΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ - ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 

Προκειµένου οι ενδιαφερόµενοι να παραλάβουν την προκήρυξη, µπορούν να απευθύνονται 
στην ΕΚΧΑ Α.Ε, σύµφωνα µε τα στοιχεία που αναφέρονται στην άρθρο 1 παρ. 1.1 της 
παρούσας. 

Για την παραλαβή της προκήρυξης δεν προβλέπεται κόστος για τους ενδιαφερόµενους. Όσοι 
παραλάβουν την προκήρυξη, θα πρέπει να προσκοµίσουν πλήρη στοιχεία του 
ενδιαφεροµένου (ονοµατεπώνυµο, διεύθυνση, τηλέφωνο, τηλεοµοιότυπο  (fax), e-mail). 

Στο διαδικτυακό τόπο της ΕΚΧΑ Α.Ε. http://www.ktimatologio.gr διατίθεται η περιληπτική 
και η αναλυτική προκήρυξη. 
Τα τεύχη του διαγωνισµού αποτελούνται από την προκήρυξη µε τα προσαρτήµατα και 
παραρτήµατα αυτής, τα οποία µετά την υπογραφή της σύµβασης καθίστανται συµβατικά και 
καθίστανται αναπόσπαστο µέρος της σύµβασης, αποτελούντα ένα ενιαίον όλο µετ’ αυτής. 
 

Προσοχή 
Έξι (6) µέρες προ της καταληκτικής ηµεροµηνίας υποβολής προσφορών, θα αναρτηθούν  
στην ιστοσελίδα όλες οι ενδεχόµενες ερωτήσεις των ενδιαφεροµένων συνοδευόµενες από 
όλες τις απαντήσεις της Αναθέτουσας Αρχής. 

7. ΤΕΚΜΗΡΙΟ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 

Η συµµετοχή στη διαδικασία του διαγωνισµού συνιστά αµάχητο τεκµήριο ότι ο 
διαγωνιζόµενος, και σε περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξίας, κάθε µέλος αυτής: 

- έχει λάβει πλήρη γνώση της παρούσας προκήρυξης, των προσαρτηµάτων και 
παραρτηµάτων αυτής, του σχεδίου της σύµβασης και της εφαρµοστέας Νοµοθεσίας.  

- αποδέχεται ανεπιφύλακτα τη νοµιµότητα των όρων και των απαιτήσεων των τευχών του 
διαγωνισµού και των αναφεροµένων διαγωνιστικών διαδικασιών. 
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1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ- ΕΙ∆ΟΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ-  
∆ΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ – ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΑ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

Ο παρών ανοικτός, δηµόσιος,  διεθνής διαγωνισµός διενεργείται µε σκοπό την επιλογή 
αναδόχου για τον προσδιορισµό της επικοινωνιακής στρατηγικής και εφαρµογή του 
επικοινωνιακού σχεδίου δράσης της ΕΚΧΑ Α.Ε  µε βάση τις διατάξεις της Οδηγίας 
2004/18/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 31ης Μαρτίου 2004 περί 
συντονισµού των διαδικασιών σύναψης δηµοσίων συµβάσεων έργων, προµηθειών και 
υπηρεσιών, του π.δ.60/2007,  λαµβανοµένων υπόψη των διατάξεων του Π.∆. 261/97 (ΦΕΚ 
Α΄186/1997) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Σε κάθε περίπτωση ο ανάδοχος γνωρίζει ότι 
οφείλει να εξασφαλίζει συµβατότητα µε τον Ν.2328/1995 ως ισχύει. 

Το είδος της σύµβασης είναι «Σύµβαση Υπηρεσιών» 

Κύριο Αντικείµενο: 

Υπηρεσίες που αναφέρονται στο άρθρο 1, παράγραφος 2 στοιχείο δ της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ: 
∆ιαφηµιστικές υπηρεσίες CPC 871, CPV 79341000, 79341100, 79341200 , 79341400 και 
79320000. 

Περίληψη της παρούσας Προκήρυξης έχει  σταλεί για δηµοσίευση στην Υπηρεσία Επισήµων 
∆ηµοσιεύσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στις ……………………………... 

Περίληψη της παρούσας ∆ιακήρυξης έχει σταλεί στις……. για  δηµοσιευθεί σε δύο 
τουλάχιστον  Εφηµερίδες πανελλαδικής κυκλοφορίας εκ των οποίων η µία οικονοµική και στο 
ΦΕΚ.(Τεύχος ∆ιακηρύξεων ∆ηµοσίων συµβάσεων) 

Περίληψη της παρούσας Προκήρυξης αναρτάται στην ιστοσελίδα www.diavgeia.gov.gr 

Το παρόν τεύχος αναρτάται στην ιστοσελίδα www.e-procurment,gov,gr καθώς επίσης  και 
στην ιστοσελίδα του ∆ιαδικτύου της ΕΚΧΑ Α.Ε. (http://www.ktimatologio.gr) 
 
Τα έξοδα των εκ του νόµου απαραίτητων δηµοσιεύσεων της περιληπτικής προκήρυξης και 
των προηγούµενων διαγωνισµών για την ίδια σύµβαση, καθώς και τα έξοδα των µη 
απαραίτητων εκ του νόµου δηµοσιεύσεων, βαρύνουν την Αναθέτουσα Αρχή. 
 
Η σύµβαση που θα ανατεθεί κατόπιν του παρόντος διαγωνισµού θα χρηµατοδοτηθεί σε 
ποσοστό 100% από ίδιους πόρους.  
 
Για την ανάθεση και εκτέλεση της ανατεθείσας σύµβασης, έχουν εφαρµογή, ιδίως οι κατωτέρω 
διατάξεις, όπως ισχύουν κατά το χρόνο δηµοσίευσης της παρούσας: 

 

1. Οι διατάξεις  του Π.∆. 60/2007 «Προσαρµογή της Ελληνικής Νοµοθεσίας στις διατάξεις της 
Οδηγίας 2004/18/ΕΚ ‘περί συντονισµού των διαδικασιών σύναψης δηµοσίων συµβάσεων 
έργων, προµηθειών και υπηρεσιών’, όπως τροποποιήθηκε µε την Οδηγία 2005/51/ΕΚ της 
Επιτροπής και την Οδηγία 2005/75/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 
16ης Νοεµβρίου 2005» (ΦΕΚ Α΄64/16-3-2007). 

2. Οι διατάξεις της Οδηγίας 2004/18 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 
31ης Μαρτίου 2004 «περί συντονισµού των διαδικασιών σύναψης δηµόσιων συµβάσεων 
έργων, προµηθειών και υπηρεσιών», όπως τροποποιήθηκε µε την Οδηγία 2005/51/ΕΚ της 
Επιτροπής και την Οδηγία 2005/75/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 
16ης Νοεµβρίου 2005. 

3. Ο κανονισµός για την ανάθεση προµηθειών και υπηρεσιών και για τη σύναψη και εκτέλεση 
των σχετικών συµβάσεων της εταιρείας «ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε.» (ΥΑ 18362, ΦΕΚ 662/Β/17-
5-2010), ήδη µετονοµασθείσας σε ΕΚΧΑ Α.Ε. 
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4. Ο Ν. . 4164/2013 (ΦΕΚ Α’ 156/9-7-2013) «Συµπλήρωση των διατάξεων περί Εθνικού 
Κτηµατολογίου και άλλες ρυθµίσεις» 

5. Οι διατάξεις του Π.∆. 261/97 (ΦΕΚ 186/Α/23-9-97) "Για τη διαφάνεια στην διαφηµιστική 
προβολή του ∆ηµοσίου και του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα από τα έντυπα και τα ηλεκτρονικά 
µέσα ενηµέρωσης", όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

6. Ο Ν. 3688/2008 άρθρο 12 παρ. 3 (ΦΕΚ Α 163/5-8-2008) 

7.  Ο Ν. 3886/2010 «∆ικαστική προστασία κατά τη σύναψη δηµοσίων συµβάσεων (ΦΕΚ Α’ 
173/30-9-2010) ως ισχύει 

8. O N. 4013/2011 (ΦΕΚ 204/Α’/15.09.2011) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής ∆ηµοσίων 
Συµβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου ∆ηµοσίων Συµβάσεων - αντικατάσταση 
του έκτου κεφαλαίου του Ν. 3588/2007 (πτωχευτικός κώδικας)- Προπτωχευτική διαδικασία 
εξυγίανσης και άλλες διατάξεις» ως ισχύει 

9. Ο Ν. 2328/1995 (ΦΕΚ Α’ 159) «Νοµικό Καθεστώς της ιδιωτικής τηλεόρασης και της τοπικής 
ραδιοφωνίας, ρύθµιση θεµάτων της ραδιοτηλεοπτικής αγοράς και άλλες διατάξεις» ως ισχύει 

10. Οι σε εκτέλεση των ανωτέρω νόµων εκδοθείσες λοιπές (πλην αυτών που ήδη 
προαναφέρθηκαν) κανονιστικές διατάξεις, καθώς και άλλες διατάξεις που αναφέρονται ρητά ή 
απορρέουν από τα οριζόµενα στο παρόν τεύχος προκήρυξης και γενικότερα κάθε διάταξη 
(νόµου, π.δ., υπουργικής απόφασης, κ.λ.π.) που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της 
σύµβασης που θα υπογραφεί, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά παραπάνω. 

2. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

2.1 ∆ικαίωµα συµµετοχής 

2.1.1 Στο διαγωνισµό γίνονται δεκτά φυσικά ή νοµικά πρόσωπα, αυτοτελώς ή σε ένωση ή σε 
κοινοπραξία, που υποβάλλουν κοινή προσφορά, εφόσον τα ίδια ή κάθε ένα από τα 
µέλη τους (επί ενώσεων ή κοινοπραξιών) δραστηριοποιούνται στην παροχή των 
ζητούµενων υπηρεσιών, σύµφωνα µε τη νοµοθεσία του Κράτους Μέλους της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) ή του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), όπου 
είναι εγκατεστηµένα, καθώς και τρίτων χωρών, που θεµελιώνουν το σχετικό δικαίωµα 
στη ∆ιεθνή Συµφωνία περί ∆ηµοσίων Συµβάσεων, η οποία έχει συναφθεί στα πλαίσια 
του Παγκόσµιου Οργανισµού Εµπορίου (Π.Ο.Ε.), και κυρώθηκε από την Ελλάδα µε το 
Ν. 2513/97 (ΦΕΚ 139/Α/27-6-1997) ή τρίτων χωρών που έχουν συνάψει συµφωνίες 
σύνδεσης µε την Ε.Ε. ή  που έχουν συσταθεί µε τη νοµοθεσία κράτους – µέλους της 
Ε.Ε., ή του Ε.Ο.Χ. ή κράτους µέλους  που έχει υπογράψει τη Σ.∆.Σ. (GPA) του Π.Ο.Ε. 
και έχουν τη κεντρική τους διοίκηση ή την κύρια εγκατάστασή τους ή την έδρα τους στο 
εσωτερικό της Ε.Ε. ή του Ε.Ο.Χ. ή σε κράτος  µέλος που έχει υπογράψει τη Σ.∆.Σ. 
(GPA) του Π.Ο.Ε. ή, τέλος, σε τρίτες χώρες που έχουν συνάψει συµφωνίες σύνδεσης 
µε την Ε.Ε. Τα φυσικά πρόσωπα πρέπει να είναι υπήκοοι των κρατών αυτών και είναι 
εγκατεστηµένα στο εσωτερικό τους.  

Ειδικότερα οι διαγωνιζόµενοι:  

(α) εφόσον η έδρα τους είναι εντός της Ελληνικής επικράτειας, οφείλουν να είναι 
εγγεγραµµένοι στο οικείο επαγγελµατικό επιµελητήριο ή άλλο ισοδύναµο οργανισµό ή 
επαγγελµατική ένωση, 

β)  εφόσον η έδρα τους είναι εκτός Ελλάδος, οφείλουν να αποδείξουν την εγγραφή 
τους σε επαγγελµατικό ή εµπορικό µητρώο του κράτους εγκατάστασής τους ή να 
προσκοµίσουν ανάλογη ένορκη βεβαίωση ή πιστοποιητικό αρµόδιας αρχής σύµφωνα 
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µε το άρθρο 30 της οδηγίας 92/50/ΕΟΚ, όπως µεταφέρθηκε στην ελληνική έννοµη τάξη 
µε το άρθρο 25 του Π.∆. 346/98. Τα επαγγελµατικά ή εµπορικά µητρώα, στα οποία 
εγγράφονται οι υποψήφιοι από τα Κράτη Μέλη της Ε.Ε. και του Ε.Ο.Χ., αναφέρονται 
στο άρθρο 25 παρ. 3 του Π.∆. 346/98.  

Αν κατά το δίκαιο της χώρας εγκατάστασής τους είναι υποχρεωτική ειδική έγκριση ή 
ιδιότητα µέλους συγκεκριµένου οργανισµού για να εκτελέσουν το συµβατικό αντικείµενο 
του παρόντος διαγωνισµού, οφείλουν να αποδείξουν ότι πληρούν τις εν λόγω 
προϋποθέσεις. 

2.1.2 Οι διαγωνιζόµενοι πρέπει να έχουν αποδεδειγµένη ενασχόληση και ικανότητες, 
εξειδικευµένες γνώσεις, σηµαντική και τεκµηριωµένη εµπειρία σε τοµείς: διαφήµισης, 
προβολής, σχεδιασµού και υλοποίησης προγραµµάτων και έργων συναφών µε το 
περιεχόµενο του παρόντος έργου.  
Εφόσον οι διαγωνιζόµενοι είναι εγκατεστηµένοι στην Ελλάδα ή ενώσεις ή κοινοπραξίες 
αυτών, που υποβάλουν κοινή προσφορά, πρέπει να ασκούν διαφηµιστικές ή άλλες 
συναφείς δραστηριότητες και να µπορούν να επιλεγούν ως Ανάδοχοι διαφηµιστικών 
υπηρεσιών σύµφωνα µε τις προϋποθέσεις του Π∆ 261/97 (ΦΕΚ 186/Α/23.9.1997) 
λαµβανοµένου υπόψη και του άρθρου 12 εδάφιο 3  του ν. 3688/2008 (ΦΕΚ Α 163/5-8-
2008) 
Οι διαγωνιζόµενοι σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 12 του Ν. 3688/2008 (ΦΕΚ 
163 Α) θα πρέπει να παρέχουν πιστοποιηµένες υπηρεσίες κατά το ΠΡΟΤΥΠΟ ΕΛΟΤ 
1435 για την παροχή Υπηρεσιών Επικοινωνίας και ∆ηµοσίων Σχέσεων επί ποινή 
αποκλεισµού. Οι υποψήφιοι Ανάδοχοι οφείλουν να καταθέσουν πιστοποιητικό 
συµµόρφωσης κατά το πρότυπο ΕΛΟΤ 1435 από οποιοδήποτε διαπιστευµένο φορέα 
πιστοποίησης ή σε περίπτωση αλλοδαπών προσώπων ισοδύναµο πιστοποιητικό από 
Οργανισµούς εδρεύοντες σε άλλα κράτη.  
 

2.1.3 Στην περίπτωση των ενώσεων δεν απαιτείται να έχουν λάβει συγκεκριµένη νοµική 
µορφή προκειµένου να υποβάλουν προσφορά. Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το 
δικαίωµα να ζητήσει από την επιλεγείσα Ένωση πριν την υπογραφή της σύµβασης να 
έχει περιβληθεί µε τη µορφή της κοινοπραξίας του Κ.Β.Σ., συσταθείσας διά 
συµβολαιογραφικού  εγγράφου στο οποίο καθορίζεται και ο νόµιµος εκπρόσωπος 
αυτής. Σε κάθε περίπτωση τα µέλη της Ένωσης ή της Κοινοπραξίας ευθύνονται 
έκαστος, έναντι της Αναθέτουσας Αρχής, αλληλεγγύως και εις ολόκληρον για την 
εκτέλεση του έργου. 

2.1.4 Κάθε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο δικαιούται να συµµετέχει σε ένα και µόνο 
διαγωνιζόµενο σχήµα είτε µεµονωµένα είτε ως µέλος ένωσης ή κοινοπραξίας ή 
ως υπεργολάβος. Σε αντίθετη περίπτωση αποκλείονται από τη διαδικασία τόσο τα 
ίδια τα φυσικά ή νοµικά πρόσωπα όσο και όλα τα υποψήφια σχήµατα στα οποία 
συµµετέχουν και απορρίπτονται οι υποβληθείσες προσφορές 

2.1.5 Τα Φυσικά και Νοµικά πρόσωπα της αλλοδαπής ή ενώσεις ή κοινοπραξίες αυτών 
που υποβάλουν κοινή προσφορά, απαιτείται να προσκοµίσουν τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά προκειµένου να αποδείξουν την εγγραφή τους σε σχετικό ή αντίστοιχο 
µε το αντικείµενο του έργου επαγγελµατικό ή εµπορικό µητρώο ή να προσκοµίσουν 
σχετική ένορκη βεβαίωση ή πιστοποιητικό που να τους νοµιµοποιεί για την παροχή 
των ζητουµένων υπηρεσιών υπό τους όρους που προβλέπονται στη νοµοθεσία της 
χώρας εγκατάστασής τους. Επίσης θα πρέπει να ορίσουν αντίκλητο που θα έχει την 
έδρα του στην Αθήνα και προς τον οποίον θα γίνονται όλες οι κοινοποιήσεις 
εγγράφων από την Αναθέτουσα Αρχή προς τον υποψήφιο στο πλαίσιο της παρούσας 
προκήρυξης. Ο αντίκλητος θα πρέπει να υποβάλει δήλωση αποδοχής της 
εκπροσώπησης και δήλωση του υποψηφίου ότι του αναθέτει την εκπροσώπηση για 
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την εν λόγω διαδικασία. Σηµειώνεται ότι σε περίπτωση που  ο επιλεγείς ανάδοχος έχει 
την έδρα του εκτός Ελλάδας οφείλει, εφόσον απαιτηθεί, να συµµορφωθεί στις 
απαιτήσεις της κειµένης φορολογικής Νοµοθεσίας. 

2.1.6  Στη στελέχωση του υποψηφίου αναδόχου δεν µπορεί να περιλαµβάνονται άτοµα τα 
οποία συνέβαλαν στα πλαίσια εργασιακής σχέσης στο σχεδιασµό και την 
προετοιµασία του αντικειµένου της παρούσας προκήρυξης για λογαριασµό της 
Αναθέτουσας Αρχής. 

2.1.7  Ο διαγωνιζόµενος οφείλει να διευκρινίζει στην προσφορά του εάν προτίθεται να 
αναθέσει τµήµα των παρεχόµενων υπηρεσιών της σύµβασης σε τρίτο – 
υπεργολάβο και να προσδιορίζει µε σαφήνεια το τµήµα αυτό και την αναλογία του 
στο συνολικό έργο καθώς και τους υπεργολάβους που προτείνει µε τα πλήρη στοιχεία 
αυτών. ∆ιευκρινίζεται ότι και σε καµία περίπτωση δεν αίρεται η ευθύνη του Αναδόχου.  

2.1.8    Οι διαγωνιζόµενοι µπορούν σύµφωνα µε τα άρθρα 45 παρ. 2 και 46 παρ. 3 του Π.∆. 
60/2007 να στηρίζονται στις δυνατότητες άλλων οικονοµικών φορέων που δεν 
µετέχουν ήδη στο διαγωνισµό, ανεξαρτήτως της νοµικής φύσεως των δεσµών τους µε 
αυτούς, η δε εκδήλωση αυτής τους της πρόθεσης ουδόλως αίρει την αποκλειστική 
ευθύνη του Αναδόχου για την εκτέλεση της σύµβασης. Στην περίπτωση αυτή οι 
διαγωνιζόµενοι οφείλουν να αποδείξουν ότι έχουν στη διάθεσή τους αναγκαίους 
πόρους  µε την προσκόµιση σχετικής δέσµευσης των φορέων αυτών.  ∆ιευκρινίζεται 
ότι οι τρίτος δεν επιτρέπεται να διαθέτει τους ιδίους πόρους / δυνατότητες  σε 
περισσότερους από έναν διαγωνιζόµενο. Εάν διαπιστωθεί παραβίαση του όρου 
αυτού δεν θα λαµβάνεται υπόψη το «αντικείµενο του δανεισµού» κατά την αξιολόγηση 
των προσφορών όλων των διαγωνιζοµένων στους οποίους δηλώνεται.  

 Η Αναθέτουσα Αρχή σε κάθε περίπτωση θα εξετάσει επί ποινή αποκλεισµού των 
διαγωνιζοµένων τυχόν ύπαρξη νόθευσης του ανταγωνισµού και καταστρατήγησης 
των όρων συµµετοχής στο διαγωνισµού.    

 

3. ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 

3.1 Αποκλείονται από τη διαδικασία ανάθεσης παροχής υπηρεσιών όσοι δεν πληρούν τα 
κριτήρια των παραγράφων 1 και 2 του άρθρου 43 του Π.∆. 60/2007 (άρθρο 45 της 
Οδηγίας 2004/18), και συγκεκριµένα εάν: 

 1. υπάρχει οριστική καταδικαστική απόφαση εις βάρος των προσφερόντων, που 
περιέρχεται σε γνώση της Αναθέτουσας Αρχής µε οποιοδήποτε τρόπο για έναν ή 
περισσότερους λόγους που απαριθµούνται κατωτέρω: 

α) συµµετοχή σε εγκληµατική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2, 
παράγραφος 1 της κοινής δράσης της 98/773/∆ΕΥ του Συµβουλίου, 

β) δωροδοκία, όπως αυτή ορίζεται αντίστοιχα στο άρθρο 3 της πράξης του 
Συµβουλίου της 26ης Μαΐου 1997 και στο άρθρο 3, παράγραφος 1 της κοινής 
δράσης της 98/742/ΚΕΠΠΑ του Συµβουλίου, 

γ) απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύµβασης σχετικά µε την προστασία 
των οικονοµικών συµφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, 

δ) νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες, όπως ορίζεται στο 
άρθρο 1 της Οδηγίας 91/308/ΕΟΚ του Συµβουλίου, της 10ης Ιουνίου 1991, για 
την πρόληψη χρησιµοποίησης του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος για τη 
νοµιµοποίηση από παράνοµες δραστηριότητες. 
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2. α) βρίσκονται σε πτώχευση, εκκαθάριση, παύση δραστηριοτήτων, αναγκαστική 
διαχείριση, πτωχευτικό συµβιβασµό, προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης ή 
σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση που προκύπτει από παρόµοια διαδικασία 
προβλεπόµενη από τις εθνικές, νοµοθετικές και κανονιστικές διατάξεις. 
Αποκλεισµός επέρχεται και στην περίπτωση που πτωχεύσει οµόρρυθµος 
εταίρος οµορρύθµου ή ετερορρύθµου εταιρείας, 

β) εκκινήθη εναντίον τους διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, εκκαθάριση, 
αναγκαστικής διαχείρισης, πτωχευτικού συµβιβασµού, προπτωχευτικής 
διαδικασίας εξυγίανσης ή οποιαδήποτε άλλη ανάλογη διαδικασία 
προβλεπόµενη από τις εθνικές, νοµοθετικές και κανονιστικές διατάξεις. 
Αποκλεισµός επέρχεται και στην περίπτωση που εκκινήθη διαδικασία 
πτώχευσης για οµόρρυθµο εταίρο οµορρύθµου ή ετερορρύθµου εταιρείας, 

γ) καταδικάσθηκαν για αδίκηµα που αφορά την επαγγελµατική διαγωγή,  για 
υπεξαίρεση, απάτη, εκβίαση, πλαστογραφία, ψευδορκία, δωροδοκία, δόλια 
χρεοκοπία) , βάσει απόφασης η οποία έχει ισχύ δεδικασµένου, 

δ) έχουν διαπράξει  σοβαρό επαγγελµατικό παράπτωµα, που µπορεί να 
διαπιστωθεί µε οποιοδήποτε µέσο από τις αναθέτουσες αρχές, 

ε)  δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους όσον αφορά την καταβολή των 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σύµφωνα µε τη νοµοθεσία της χώρας όπου 
είναι εγκαταστηµένοι ή σύµφωνα µε τη νοµοθεσία της χώρας της αναθέτουσας 
αρχής, 

στ) δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους τις σχετικές µε την πληρωµή των 
φόρων και τελών σύµφωνα µε τη νοµοθεσία της χώρας όπου είναι 
εγκατεστηµένοι και σύµφωνα µε τη νοµοθεσία της χώρας της αναθέτουσας 
αρχής, 

ζ) είναι ένοχοι υποβολής ψευδούς δηλώσεως ή παραλείψεως υποβολής των 
πληροφοριών που απαιτούνται. 

 

3.2 Αποκλείονται, επίσης, από τη διαδικασία ανάθεσης παροχής υπηρεσιών: 

α) οι διαγωνιζόµενοι που ενώ υπάγονται στις διατάξεις του Π.∆ 261/1997, δεν 
προσκοµίσουν το προβλεπόµενο από το άρθρο 12  του Ν. 3688/2008 
πιστοποιητικό, και αν πρόκειται για αλλοδαπούς το αντίστοιχο ισοδύναµο 
πιστοποιητικό της κατά περίπτωση αρµόδιας αρχής/οργανισµού της χώρας που 
είναι εγκατεστηµένοι  εκδιδόµενο υπό τους όρους που προβλέπονται στη 
νοµοθεσία της χώρας προέλευσης.  

β) οι υποψήφιοι που δεν θα υποβάλουν εγγυητική επιστολή συµµετοχής σύµφωνα 
µε τα προβλεπόµενα στη παρούσα διακήρυξη. 

γ) τα φυσικά ή νοµικά πρόσωπα της αλλοδαπής, τα οποία δεν θα υποβάλουν όλα τα 
έγγραφα των προσφορών επισήµως µεταφρασµένα στην Ελληνική Γλώσσα. 

 
Επίσης αποκλείονται οι υποψήφιοι που δεν έχουν δικαίωµα συµµετοχής στον παρόντα 
διαγωνισµό σύµφωνα µε τα προαναφερόµενα στο άρθρο 2 Μέρος Β της παρούσας, οι 
υποψήφιοι που δεν υποβάλουν τα κατά περίπτωση απαιτούµενα δικαιολογητικά 
συµµετοχής του άρθρου 4 της παρούσας προκήρυξης ή τα προσκοµισθέντα έγγραφα 
δεν πληρούν τις απαιτήσεις της προκήρυξης και των λοιπών τευχών του διαγωνισµού, οι 
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υποψήφιοι που δεν υποβάλουν εµπρόθεσµη προσφορά, όπως και οι υποψήφιοι για 
τους οποίους συντρέχει κάποιος λόγος αποκλεισµού που προβλέπεται σε επί µέρους 
οικείες διατάξεις της παρούσας.  

 

Επισηµαίνεται ότι σε περίπτωση υποβολής κοινής προσφοράς, οι παραπάνω λόγοι 
αποκλεισµού ισχύουν για καθέναν από τους συµµετέχοντες στην κοινή προσφορά. Εάν 
συντρέχει λόγος αποκλεισµού και για έναν µόνο συµµετέχοντα σε κοινή προσφορά, η 
υποβληθείσα κοινή προσφορά αποκλείεται από το διαγωνισµό. 

4. ∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 
4.1 Κύρια ∆ικαιολογητικά 
 

Οι συµµετέχοντες στο διαγωνισµό υποβάλλουν µαζί µε την προσφορά τους, επί ποινή 
αποκλεισµού, στον υποφάκελο «∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» τα κάτωθι 
δικαιολογητικά στην Ελληνική γλώσσα. Ο παραπάνω Υποφάκελος θα πρέπει να συνοδεύεται 
από πίνακα περιεχοµένων. Τα ∆ικαιολογητικά που έχουν εκδοθεί εκτός Ελλάδας πρέπει να 
συνοδεύονται από επίσηµη µετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα κατά τα οριζόµενα στο 
άρθρο 454 του Κ.Πολ.∆ικ και του Κώδικα περί ∆ικηγόρων  και να πληρούν τους όρους και τις 
απαιτήσεις του άρθρου 6.2.1 Β’ Μέρος της παρούσας. 
 
4.1.1  Αίτηση συµµετοχής – υποβολής προσφοράς στο διαγωνισµό: 

Υποβάλλεται σε δύο (2) πρωτότυπα, εκ των οποίων ένα  εκτός του Φακέλου Προσφοράς (για 
διευκόλυνση της υπηρεσίας του Πρωτοκόλλου) χωρίς τα συνοδευτικά στοιχεία και το δεύτερο 
εντός του Φακέλου Α’ (δικαιολογητικά συµµετοχής ). 
Η αίτηση αναγράφει: 
- τον τίτλο του διαγωνισµού στον οποίο αφορά, 
- τα στοιχεία ταυτότητας του διαγωνιζοµένου, δηλαδή ονοµατεπώνυµο ή επωνυµία, ή σε 
περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξίας όλων των συµµετεχόντων στη διαγωνιζόµενη ένωση ή 
κοινοπραξία, µε τα απαραίτητα στοιχεία επικοινωνίας (ταχυδροµική διεύθυνση, αριθµό 
τηλεφώνου, fax, e-mail), 
- τον κοινό εκπρόσωπο του διαγωνιζόµενου σχήµατος σε περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξίας 
καθώς και τον αναπληρωτή του, µε πλήρη στοιχεία (ονοµατεπώνυµο, διεύθυνση, αριθµό 
τηλεφώνου, φαξ, e-mail), 
- τα πρόσωπα που είναι αρµοδίως εξουσιοδοτηµένα να παρευρίσκονται κατά 
τη διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών και 
- ότι ο διαγωνιζόµενος αποδέχεται τους όρους του διαγωνισµού και τη συµµετοχή του στο 
διαγωνισµό και ότι σε περίπτωση που αναδειχθεί Ανάδοχος θα εκτελέσει το έργο της 
σύµβασης σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στο Τεύχος Προκήρυξης και τα λοιπά τεύχη του 
διαγωνισµού. 
 
Η αίτηση και η προσφορά υπογράφονται από το διαγωνιζόµενο φυσικό πρόσωπο ή τον 
νόµιµο εκπρόσωπο διαγωνιζόµενου νοµικού προσώπου, και σε περίπτωση ένωσης ή 
κοινοπραξίας, από όλους τους συµµετέχοντες στην ένωση ή στην κοινοπραξία ή τους 
νοµίµους εκπροσώπους αυτών ή τον ορισθέντα κοινό εκπρόσωπο µε αποφάσεις των 
αρµοδίων οργάνων εκάστου µέλους εξουσιοδοτηµένο προς τούτο µε 
συµβολαιογραφική πράξη. Η συµµετοχή και η υποβολή προσφοράς συνεπάγεται πλήρη 
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αποδοχή των όρων της προκήρυξης, των προσαρτηµάτων, παραρτηµάτων αυτής και του 
σχεδίου της σύµβασης. 
 
Επισηµαίνονται σχετικά µε τη νοµιµοποίηση των διαγωνιζοµένων ότι η υποβολή προσφοράς 
για λογαριασµό ένωσης υποδηλώνει τη λήψη σχετικής απόφασης των οργάνων των 
συµµετεχόντων περί συµµετοχής στο διαγωνισµό σε ένωση µε τα λοιπά µέλη. Αν δεν 
εκδηλωθεί αντίδραση συµµετέχοντος θεωρείται ότι υφίσταται η σχετική νοµιµοποίηση του 
νοµίµου εκπροσώπου και αν δε δηλώνεται ρητά ότι οι συµµετέχοντες υποβάλλουν αίτηση ως 
«κοινοπραξία» θεωρείται ότι συµµετέχουν υπό µορφή ένωσης. 
Στοιχεία της αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος που τυχόν λείπουν συµπληρώνονται εκ των 
υστέρων εφόσον δεν προκύπτουν άµεσα από τα λοιπά δικαιολογητικά. 
Η αίτηση συνοδεύεται από 
α) πίνακα περιεχοµένων του φακέλου δικαιολογητικών συµµετοχής 
β) Σε περίπτωση ένωσης: 
1. Υπεύθυνη ∆ήλωση (Υ.∆.) κάθε µέλους της ένωσης περί ορισµού: 
(i) Κοινού Εκπροσώπου 
(ii) Αναπληρωτή Κοινού Εκπροσώπου του διαγωνιζοµένου, καθώς και 
(iii) περί ενώσεως των συµµετεχόντων µελών  µε σκοπό την εκτέλεση της σύµβασης για την 
οποία υποβάλλεται προσφορά, και αποδοχής της από κοινού εκτέλεσης της σύµβασης για την 
οποία υποβάλλεται προσφορά και της αλληλέγγυας και εις ολόκληρον ευθύνης τους. 
2. ∆ήλωση του ορισθέντος κοινού εκπροσώπου του διαγωνιζόµενου α) περί αποδοχής του 
διορισµού του β) περί κατανοµής της αµοιβής των µελών της ένωσης και γ) ότι τα δηλούµενα 
στοιχεία θα αποτελούν περιεχόµενο του ιδιωτικού συµφωνητικού σύστασης της κοινοπραξίας 
σε περίπτωση που ανακηρυχθεί ανάδοχος, οπότε και η ΕΚΧΑ Α.Ε δύναται να ζητήσει τη 
σύσταση κοινοπραξίας. 
3. ∆ήλωση του ορισθέντος αναπληρωτή του κοινού εκπροσώπου του διαγωνιζόµενου περί 
αποδοχής του διορισµού του. 
γ) Σε περίπτωση κοινοπραξίας,  
το συµφωνητικό περί σύστασης κοινοπραξίας, όπου θα αναφέρονται τα προαναφερόµενα 
υπό στοιχείο β) αναλογικώς. 
 
4.1.2. Εγγυητική Επιστολή Συµµετοχής στο διαγωνισµό η οποία θα έχει συνταχθεί 
σύµφωνα µε το υπόδειγµα του προσαρτήµατος 1 της παρούσας προκήρυξης.  

Ειδικότερα απαιτείται Εγγυητική Επιστολή Συµµετοχής εκδοθείσα από αναγνωρισµένο 
τραπεζικό ή πιστωτικό ίδρυµα ή άλλο νοµικό πρόσωπο  που λειτουργεί νόµιµα στην Ελλάδα ή 
σε άλλο κράτος µέλος  της Ε.Ε., του ΕΟΧ ή του ΠΟΕ  και έχει το δικαίωµα έκδοσης 
εγγυητικών επιστολών , συνοδευόµενη επί ποινή αποκλεισµού, σε περίπτωση που δεν έχει 
συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα, από επίσηµη µετάφρασή της στην ελληνική, σύµφωνα µε το 
άρθρο 454 του Κ.Πολ.∆ικ. και 53 του Κώδικα περί ∆ικηγόρων,  ποσού ίσου µε είκοσι 
τέσσερεις χιλιάδες ευρώ (24.000 €) (το 5% του προϋπολογισµού του έργου µη 
συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ).  

Σε περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξίας, η Εγγυητική Επιστολή Συµµετοχής πρέπει να καλύπτει 
την αλληλέγγυα και εις ολόκληρον ευθύνη όλων των µελών της ένωσης ή της κοινοπραξίας 
που  θα αναφέρονται στο σώµα αυτής. Στην περίπτωση αυτή µπορούν να υποβληθούν πάνω 
από µία (1) εγγυητικές επιστολές συµµετοχής υπέρ όλων των συµµετεχόντων στην ένωση - 
κοινοπραξία, µε συνολικό ύψος το ζητούµενο. 

Η Εγγυητική Επιστολή Συµµετοχής πρέπει απαραίτητα να περιλαµβάνει επί ποινή 
αποκλεισµού τα κάτωθι στοιχεία: 

(α) Να φέρει το περιεχόµενο του υποδείγµατος του Προσαρτήµατος Ι του παρόντος τεύχους. 
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(β) Την ηµεροµηνία έκδοσης. 

(γ)  Τον εκδότη. 

(δ) Την υπηρεσία προς την οποία απευθύνεται:  ΕΚΧΑ Α.Ε  

(ε) Τα στοιχεία του διαγωνισµού: ∆ιεθνής Ανοικτός ∆ιαγωνισµός για την ΕΠΙΛΟΓΗ 
ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «Πληροφόρηση των πολιτών για το έργο του Εθνικού 
Κτηµατολογίου» και  την ηµεροµηνία του διαγωνισµού. 

(στ) Το ποσό που καλύπτει η εγγύηση 

(ζ) Την πλήρη επωνυµία και την διεύθυνση του προσφέροντος υπέρ του οποίου δίνεται η 
εγγύηση. Σε περίπτωση κοινοπραξίας ή ενώσεως προσώπων να εκδοθεί στο όνοµα όλων 
των µελών αυτής και όχι υπέρ µεµονωµένων µελών ξεχωριστά και να καλύπτει την 
αλληλέγγυα και εις ολόκληρον ευθύνη τους. 

(η) Ισχύ µέχρι την επιστροφή της, δηλαδή ότι ισχύει  µέχρι…………………….    ή µέχρι την 
επιστροφή της.  

(θ) Τους όρους ότι: 

η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται του δικαιώµατος 
της διαιρέσεως και της διζήσεως, 

το ποσόν της εγγύησης τηρείται στη διάθεση της Αναθέτουσας Αρχής και θα καταβληθεί ολικά 
ή µερικά µετά από απλή έγγραφη ειδοποίηση εντός τριών (3) ηµερών, 

σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσόν της κατάπτωσης υπόκειται σε πάγιο 
τέλος χαρτοσήµου, 

 

Κάθε προσφορά των συµµετεχόντων στο διαγωνισµό πρέπει υποχρεωτικά και µε ποινή 
αποκλεισµού να συνοδεύεται από εγγυητική επιστολή συµµετοχής.  

Η Εγγυητική Επιστολή Συµµετοχής επιστρέφεται στον Ανάδοχο που θα επιλεχθεί µετά την 
υπογραφή του ιδιωτικού συµφωνητικού και σε τρεις (3) εργάσιµες ηµέρες µετά από σχετικό 
αίτηµά του και εφόσον έχει κατατεθεί η Εγγυητική Επιστολής Καλής εκτέλεσης.  

Η Εγγυητική Επιστολή Συµµετοχής του ∆ιαγωνιζοµένου που θα ανακηρυχθεί Ανάδοχος 
καταπίπτει υπέρ της ΕΚΧΑ Α.Ε., σε περίπτωση που αυτός δεν προσέλθει να υπογράψει τη 
Σύµβαση µέσα στο προκαθοριζόµενο από την Αναθέτουσα Αρχή χρονικό διάστηµα για την 
υπογραφή ή δεν προσκοµίσει την σχετική εγγυητική επιστολή και κάθε άλλο απαιτούµενο 
έγγραφο  

Η επιστροφή των εγγυητικών επιστολών συµµετοχής στους λοιπούς  διαγωνιζόµενους γίνεται 
εντός τριών (3) εργασίµων ηµερών από την υπογραφή του ιδιωτικού συµφωνητικού και 
κατόπιν σχετικού αιτήµατος του  ενδιαφεροµένου. 

Σε περίπτωση αποκλεισµού προσφέροντα από οποιαδήποτε φάση του διαγωνισµού, η 
εγγυητική επιστολή συµµετοχής επιστρέφεται εντός είκοσι (20) ηµερών από την υποβολή 
σχετικής αίτησης στην Αναθέτουσα Αρχή εφόσον παραιτηθεί από το δικαίωµα άσκησης 
ένστασης ή προσφυγής ή άλλου τυχόν ενδίκου µέσου ή βοηθήµατος ή απόφαση του 
αποκλεισµού του δεν υπόκειται πλέον σε διοικητικές προσφυγές ή άλλο ένδικο µέσο ή 
βοήθηµα. Οι εγγυητικές επιστολές θα επιστραφούν άµεσα σ’ όλους τους διαγωνιζόµενους σε 
περίπτωση ακύρωσης της διαδικασίας και υπό την προϋπόθεση ότι δεν θα ασκηθούν 
προσφυγές ή αιτήσεις ασφαλιστικών µέτρων κατά της σχετικής απόφασης. 
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4.1.3. Συστατικά έγγραφα νοµικού προσώπου, και άλλα πιστοποιητικά από τα οποία 
πρέπει να προκύπτουν η νόµιµη σύσταση του νοµικού προσώπου, όλες οι σχετικές 
τροποποιήσεις των καταστατικών, ποιος δεσµεύει την εταιρεία (νόµιµος εκπρόσωπος, 
δικαίωµα υπογραφής κ.λ.π.)και η θητεία του ή των µελών του διοικητικού οργάνου, όπως 
παρακάτω: 

(i) Οι ηµεδαπές Ανώνυµες Εταιρείες (Α.Ε.) υποβάλλουν:  

� Επίσηµο ή νόµιµα επικυρωµένο αντίγραφο του ισχύοντος 
κωδικοποιηµένου καταστατικού της εταιρείας, το σχετικό ΦΕΚ και 
πιστοποιητικό αρµόδιας διοικητικής ή δικαστικής αρχής περί 
τροποποιήσεων του καταστατικού / µη λύσης της εταιρείας το οποίο 
να έχει εκδοθεί µέχρι τρεις µήνες πριν την ηµεροµηνία υποβολής 
προσφορών 

� Το τεύχος του ΦΕΚ στο οποίο δηµοσιεύθηκε η τελευταία απόφαση, 
µε την οποία συγκροτήθηκε σε σώµα το τελευταίο ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της εταιρείας και ορίστηκαν οι εκπρόσωποι αυτής. 

(ii) Οι ηµεδαπές Εταιρείες Περιορισµένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.) υποβάλλουν: 

� Επίσηµο ή νόµιµα επικυρωµένο αντίγραφο του ισχύοντος 
κωδικοποιηµένου καταστατικού της εταιρείας, το σχετικό ΦΕΚ και 
πιστοποιητικό αρµόδιας διοικητικής ή δικαστικής αρχής περί 
τροποποιήσεων του καταστατικού / µη λύσης της εταιρείας το οποίο 
να έχει εκδοθεί µέχρι τρεις µήνες πριν την ηµεροµηνία υποβολής 
προσφορών 

� Το τεύχος του ΦΕΚ στο οποίο έγινε η δηµοσίευση των αποφάσεων 
περί διορισµού ή ανάκλησης διορισµού του διαχειριστή της εταιρείας. 

(iii) Οι ηµεδαπές Οµόρρυθµες Εταιρείες (Ο.Ε.) ή Ετερόρρυθµες Εταιρείες 
(Ε.Ε.) υποβάλλουν: 

� Επίσηµο ή νόµιµα επικυρωµένο αντίγραφο του ισχύοντος 
κωδικοποιηµένου καταστατικού της εταιρείας.  

� Πιστοποιητικό αρµόδιας διοικητικής ή δικαστικής αρχής περί 
τροποποιήσεων του καταστατικού / µη λύσης της εταιρείας το οποίο 
να έχει εκδοθεί µέχρι τρεις µήνες πριν την ηµεροµηνία υποβολής 
προσφορών 

(iv) Τα αλλοδαπά, νοµικά, πρόσωπα υποβάλλουν: 

Στοιχεία αντίστοιχα µε αυτά που αναφέρονται ανωτέρω, εκδιδόµενα από 
την αρµόδια αρχή του οικείου κράτους..  

(v) Οι Κοινοπραξίες υποβάλλουν:  

� Επίσηµα ή νόµιµα επικυρωµένο αντίγραφο του ισχύοντος 
συµφωνητικού σύστασης της κοινοπραξίας. 

� Τα απαιτούµενα στοιχεία που αναφέρονται παραπάνω στις 
περιπτώσεις (i) έως και (iv) για έκαστο µέλος αυτών, αναλόγως της 
µορφής αυτού. 

4.1.4. Υπεύθυνες δηλώσεις του Ν. 1599/1986,όπου θα αναγράφονται τα στοιχεία του 
διαγωνισµού  



ΕΕΚΚΧΧΑΑ  ΑΑ..ΕΕ    

ΤΤΕΕΥΥΧΧΟΟΣΣ  ΠΠΡΡΟΟΚΚΗΗΡΡΥΥΞΞΗΗΣΣ  ∆∆ΙΙΑΑΓΓΩΩΝΝΙΙΣΣΜΜΟΟΥΥ  ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  ΤΤΩΩΝΝ  ΠΠΟΟΛΛΙΙΤΤΩΩΝΝ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΟΟ  ΕΕΡΡΓΓΟΟ  ΤΤΟΟΥΥ  ΕΕΘΘΝΝΙΙΚΚΟΟΥΥ  

ΚΚΤΤΗΗΜΜΑΑΤΤΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΟΟΥΥ    

2299 

i) του υποψηφίου όπου θα δηλώνει ότι δεν συντρέχουν  λόγοι αποκλεισµού που 
αναφέρονται στο άρθρο 3.1  του Μέρους Β’ της παρούσας σύµφωνα µε το υπόδειγµα 4 
του προσαρτήµατος (Ι)  και ειδικότερα  ότι: 

� δεν συντρέχουν  λόγοι αποκλεισµού που αναφέρονται στο άρθρο 3.1  του 
Μέρους Β’ της παρούσας . Για την περίπτωση της παρ. 3.1.2.α) και β)  
απαιτούνται επιπλέον και υπεύθυνες δηλώσεις  από τους οµορρύθµους 
εταίρους σε περίπτωση οµόρρυθµης ή ετερόρρυθµης εταιρείας  

� δεν εµπίπτει στις περιπτώσεις αποκλεισµού (α) έως και (δ) της παρ. 
3.1.παρ.1 του παρόντος τεύχους. Στην περίπτωση αυτή, ο αποκλεισµός 
του υποψηφίου (νοµικού προσώπου) ή και της ένωσης ή κοινοπραξίας, 
στην οποία αυτός συµµετέχει, επέρχεται εφόσον αποδειχθεί µε οριστική 
δικαστική απόφαση, που έχει ισχύ δεδικασµένου, 

� δεν έχει καταδικασθεί µε αµετάκλητη απόφαση για αδίκηµα σχετικό µε 
την επαγγελµατική του διαγωγή (περίπτωση (δ) της παρ. 3.1 παρ 2 του 
παρόντος τεύχους), 

� δεν τελεί σε κάποια από τις αναφερόµενες στο άρθρο 3.1 παρ2 (α) και 
(β) καταστάσεις, 

� είναι ασφαλιστικά και φορολογικά ενήµερος ως προς τις υποχρεώσεις 
του άρθρου 3.1 παρ2 (ε) και (στ). 

 (ii) του υποψηφίου όπου θα δηλώνει ότι:   

α.  Αποδέχεται  πλήρως και ανεπιφύλακτα  τους  όρους του διαγωνισµού, όπως αυτοί 
αποτυπώνονται στο παρόν Τεύχος και στα Παραρτήµατα και Προσαρτήµατα αυτού 
καθώς και του σχεδίου Σύµβασης. 

β.  Η προσφορά συντάχθηκε σύµφωνα µε τους όρους της παρούσας προκήρυξης, 
των οποίων έλαβε γνώση και αποδέχεται ανεπιφύλακτα και σε περίπτωση ένωσης ή 
κοινοπραξίας έλαβαν γνώση όλα τα µέλη αυτής 

γ. Η υποβαλλόµενη προσφορά καλύπτει το σύνολο του προκηρυσσόµενου έργου.  

δ. Τα στοιχεία που αναφέρονται στην προσφορά είναι αληθή και ακριβή. 

ε.   Παραιτείται από κάθε αξίωση και δικαίωµα αποζηµίωσης σε περίπτωση 
αναβολής ή  ακύρωσης ή µαταίωσης ή διακοπήςτου διαγωνισµού ή υπαναχώρησης 
της Αναθέτουσας Αρχής 

στ. είναι κατά την ηµέρα υποβολής της προσφοράς εγγεγραµµένος στο οικείο 
επιµελητήριο ή µητρώο οικείου επιµελητηρίου για τα αλλοδαπά φυσικά ή νοµικά 
πρόσωπα ή ισοδύναµες επαγγελµατικές οργανώσεις της χώρας εγκατάστασής τους, 
αναγράφοντας και το ειδικό επάγγελµά του. 

ζ. σε περίπτωση που ανακηρυχθεί ανάδοχος της σύµβασης θα προσκοµίσει εντός 
της τασσόµενης προθεσµίας από την αναθέτουσα Αρχή τα επιµέρους δικαιολογητικά 
του άρθρου 9 της παρούσης και κάθε άλλο έγγραφο κριθεί από την Αναθέτουσα 
Αρχή αναγκαίο  για την υπογραφή της σύµβασης» 

 

iii) του υποψηφίου, εφόσον αυτός προτίθεται να αναθέσει τµήµα της σύµβασης σε 
υπεργολάβο, µε θεωρηµένο το γνήσιο της υπογραφής όπου θα δηλώνονται τα 
στοιχεία του υπεργολάβου και το τµήµα του συµβατικού αντικειµένου και η αναλογία 
του στο συνολικό έργο που θα ανατεθεί σ’ αυτόν  
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iv) του υπεργολάβου εφόσον ανατίθεται τµήµα του συµβατικού αντικειµένου σε 
υπεργολάβους, υπογεγραµµένη από τον ίδιο, µε θεωρηµένο το γνήσιο της 
υπογραφής, στην οποία θα δηλώνει ότι δεσµεύεται να συνεργαστεί µε τον 
προσφέροντα, αποδέχεται την εκτέλεση του τµήµατος του συµβατικού αντικειµένου 
που αναφέρεται ανωτέρω στο εδάφιο iii) σύµφωνα µε τους όρους της Προκήρυξης που 
γνωρίζει και αποδέχεται ανεπιφύλακτα και ότι δεν συνεργάζεται µε άλλους 
διαγωνιζοµένους στο πλαίσιο του παρόντος διαγωνισµού. 

 

4.1.5  Έγγραφο παροχής ειδικής πληρεξουσιότητας προς εκείνον που υποβάλλει την 
προσφορά, εφόσον ο υποψήφιος υποβάλλει την προσφορά του µέσω προσώπου, 
που δεν είναι νόµιµος εκπρόσωπός του. 

4.1.6  Πρακτικό αποφάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή του ∆ιοικούντος Οργάνου του 
υποψηφίου νοµικού προσώπου µε το οποίο:  

Εγκρίνεται η συµµετοχή του στο διαγωνισµό. Σε περίπτωση Ένωσης εταιρειών 
εγκρίνονται η συµµετοχή εκάστης της εταιρείας στο διαγωνισµό και η ένωση µε τις 
λοιπές εταιρείες, µέλη της Ένωσης. 

Εγκρίνεται και παρέχεται σε συγκεκριµένο άτοµο ή άτοµα (νόµιµος εκπρόσωπος) 
εξουσιοδότηση να υπογράψει όλα τα απαιτούµενα δικαιολογητικά 
συµπεριλαµβανοµένης και της προσφοράς, καθώς και για να καταθέσει την προσφορά 
και να παραστεί στην αποσφράγιση των προσφορών σε όλα τα στάδια του διαγωνισµού 
και να υπογράψει οποιοδήποτε σχετικό έγγραφο απαιτηθεί. 

4.1.7 Πιστοποιητικό συµµόρφωσης µε το πρότυπο ΕΛΟΤ 1435 «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ – ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΟΥΣ» από   διαπιστευµένο Φορέα 
Πιστοποίησης (άρθρο 12 του Ν. 3688/2008 ) ή σε περίπτωση αλλοδαπών 
προσώπων ισοδύναµο πιστοποιητικό από Οργανισµούς εδρεύοντες σε άλλα κράτη.  

 

Ενώσεις προσώπων ή Κοινοπραξίες 
 Οι ενώσεις/κοινοπραξίες θα πρέπει να καταθέσουν: 
 
1. Όλα τα δικαιολογητικά συµµετοχής και τις σχετικές υπεύθυνες δηλώσεις  για κάθε µέλος της 
ένωσης /κοινοπραξίας ανάλογα µε την περίπτωση 
2. Συµφωνητικό σύστασης ένωσης /κοινοπραξίας στο οποίο θα αναφέρεται η αποδοχή της 
σύστασης και συµµετοχής στην ένωση από όλα τα µέλη , ο κοινός εκπρόσωπος αυτής και ο 
αναπληρωτής του. Με το ίδιο έγγραφο θα δηλώνεται ότι σε κάθε περίπτωση τα µέλη της  
ένωσης – κοινοπραξίας  θα είναι αλληλεγγύως και εις ολόκληρον υπεύθυνα έναντι της 
Αναθέτουσας Αρχής για την εκτέλεση του αντικειµένου της σύµβασης. 
3. Σε περίπτωση υπογραφής της προσφοράς µόνο από τον κοινό εκπρόσωπο (και όχι από 
όλα τα µέλη ένωσης/κοινοπραξίας) συµβολαιογραφικό έγγραφο παροχής πληρεξουσιότητας.   
 

Υπεργολάβοι 

Στην περίπτωση κατά την οποία ο διαγωνιζόµενος σκοπεύει να εκτελέσει µε τη µορφή 
υπεργολαβίας οποιοδήποτε τµήµα της σύµβασης οφείλει να προσκοµίσει τα ανωτέρω 4.1.4 iii) 
και iv) στοιχεία. Σε κάθε περίπτωση ο Ανάδοχος θα φέρει ο ίδιος την ευθύνη για την εκτέλεση 
του έργου ασχέτως αν χρησιµοποιηθεί υπεργολάβος ή όχι 
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∆ανεισµός 

Στην περίπτωση που σύµφωνα µε το άρθρο 2.1.8 της παρούσης οι διαγωνιζόµενοι κατά τα  
άρθρα 45 παρ. 2 και 46 παρ. 3 του Π.∆. 60/2007  στηρίζονται στις δυνατότητες άλλων 
οικονοµικών φορέων απαιτείται να προσκοµίσουν εντός του φακέλου δικαιολογητικών 
συµµετοχής Α’: 

- α) υπεύθυνη δήλωση µε θεωρηµένο το γνήσιο της υπογραφής, προκειµένου για 
δανειστή φυσικό πρόσωπο ή απόφαση αρµοδίου οργάνου, προκειµένου για 
δανειστή νοµικό πρόσωπο καθώς και  

- β) ιδιωτικό συµφωνητικό µεταξύ του τρίτου δανειστή και  του διαγωνιζοµένου µε 
θεωρηµένο το γνήσιο των  υπογραφών, 

από τα οποία (α+β) να αποδεικνύονται επαρκώς η δέσµευση ότι θα έχει στη διάθεση του 
υποψηφίου τους αναγκαίους πόρους για την εκτέλεση της σύµβασης και ο τρόπος διάθεσης 
αυτών για την εκτέλεση της σύµβασης για την οποία υποβάλλεται προσφορά. 

  
 
4.2  Πρόσθετα δικαιολογητικά συµµετοχής 
 
Οι συµµετέχοντες στο διαγωνισµό υποβάλλουν, επίσης, επί ποινή αποκλεισµού, τα ακόλουθα 
δικαιολογητικά: 

 

4.2.1 ∆ικαιολογητικά πιστοποίησης χρηµατοοικονοµικής ικανότητας 

 Ισολογισµούς ή αποσπάσµατα ισολογισµών των τριών (3) προηγουµένων οικονοµικών 
χρήσεων (2011, 2012, 2013) του έτους του διαγωνισµού.  

Σε περίπτωση νεοσύστατου νοµικού προσώπου, είναι υποχρεωτική η κατάθεση 
προσωρινών ισολογισµών ή οποιουδήποτε άλλου αποδεικτικού εγγράφου για τη 
χρηµατοοικονοµική κατάσταση του συµµετέχοντος.  
 
Σε περίπτωση κατά την οποία ο ισολογισµός του 2012 δεν έχει δηµοσιευθεί, οι 
προσφέροντες υποβάλουν επικυρωµένο φωτοαντίγραφο ισοζυγίου θεωρηµένο από την 
Εφορία του µηνός ∆εκεµβρίου 2012. Το ισοζύγιο πρέπει να συνοδεύεται από κατάσταση 
στην οποία θα εµφανίζεται ο συνολικός κύκλος εργασιών για τη χρήση του 2012 και από 
ποιους λογαριασµούς των ισοζυγίων αποτελείται αυτός. Το ανωτέρω είναι υποχρεωτικό 
σε περίπτωση συµµετέχοντος που έχει κατά νόµο υποχρέωση δηµοσίευσης 
ισολογισµών. 

Σε περίπτωση συµµετέχοντος που δεν έχει κατά νόµο υποχρέωση δηµοσίευσης 
ισολογισµών, είναι υποχρεωτική η κατάθεση Υπεύθυνης ∆ήλωσης περί της 
χρηµατοοικονοµικής του κατάστασης, κατά τα ανωτέρω και  οποιουδήποτε σχετικού 
εγγράφου από το οποίο να προκύπτει ο κύκλος εργασιών τους για τις προαναφερόµενες 
οικονοµικές χρήσεις Σε περίπτωση ένωσης/ κοινοπραξίας που υποβάλλουν κοινή 
προσφορά, τα ανωτέρω δικαιολογητικά προσκοµίζονται για κάθε µέλος της ένωσης ή 
σύµπραξης.  

4.2.2 ∆ικαιολογητικά πιστοποίησης τεχνικής ικανότητας 

1. Γενικές πληροφορίες για τα χαρακτηριστικά, τη δραστηριότητα, την τεχνική υποδοµή, το 
απασχολούµενο προσωπικό κατά ειδικότητα και τη δυνατότητα παραγωγής του 
ζητούµενου Έργου καθώς και περιγραφή των µέσων ποιοτικού ελέγχου των παρεχόµενων 
από αυτούς υπηρεσιών. 
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2. Συµπληρωµένο το πίνακα του Προσαρτήµατος ΙΙ  υπόδειγµα 1 µε συνοπτική περιγραφή 
των κυριοτέρων, παρόµοιων µε το προκηρυσσόµενο έργων, τα οποία υλοποίησαν κατά 
την προηγούµενη τριετία (2011-2012-2013), µε ένδειξη της συνολικής οικονοµικής τους 
αξίας, του χρόνου υλοποίησης και του παραλήπτη και του ποσοστού συµµετοχής του 
διαγωνιζοµένου σε αυτό. Αν οι παραλήπτες των έργων είναι φορείς του δηµοσίου τοµέα, οι 
παραδόσεις να αποδεικνύονται µε σχετική βεβαίωση ή πρωτόκολλο παραλαβής που έχει 
εκδοθεί από την κατά περίπτωση αναθέτουσα αρχή. 

 
Ως παρόµοια έργα νοούνται εκείνα που συνδυάζουν ενέργειες όπως οι παρακάτω: 

• σχεδιασµός και υλοποίηση ολοκληρωµένων επικοινωνιακών προγραµµάτων 

• σχεδιασµός, παραγωγή και διανοµή έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού, όπως 
ενηµερωτικές εκδόσεις, διαφηµιστικά έντυπα, κλπ. 

• σχεδιασµός και υλοποίηση δηµοσιότητας και προβολής στα Μαζικά Μέσα 
Ενηµέρωσης 

• σχεδιασµός και υλοποίηση στρατηγικής προωθητικών ενεργειών και άµεσης 
επικοινωνίας  

• σχεδιασµός και παραγωγή δηµιουργικών προτάσεων των παραπάνω ενεργειών  

• σχεδιασµός και στήριξη σύγχρονων ενεργειών πληροφόρησης διαφόρων κατηγοριών 
κοινού 

 

3. Υπεύθυνη δήλωση περί του κύκλου εργασιών ως προς την παροχή υπηρεσιών του 
αντικειµένου της παρούσης κατά την διάρκεια των τριών (3) προηγουµένων του έτους 
του διαγωνισµού οικονοµικών χρήσεων. 

 

Επισηµαίνεται ότι οι υποψήφιοι που, όπως προκύπτει από τα δικαιολογητικά των 
παραγράφων 4.2.1 και 4.2.2 του παρόντος άρθρου, δεν διαθέτουν την κατάλληλη υποδοµή 
και εµπειρία, σύµφωνα µε την διαδικασία αξιολόγησης ελάχιστων προϋποθέσεων συµµετοχής 
της παραγράφου 7.3 της παρούσας προκήρυξης, δεν γίνονται δεκτοί στο διαγωνισµό και 
αποκλείονται από τη συνέχεια της διαδικασίας. 

 
4.3. Αν σε κάποια χώρα δεν εκδίδονται τα παραπάνω πιστοποιητικά ή έγγραφα, ή δεν 

καλύπτουν όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, µπορούν να αντικατασταθούν από ένορκη 
βεβαίωση του ενδιαφεροµένου, η οποία γίνεται ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή 
συµβολαιογράφου ή οποιασδήποτε άλλης αρµόδιας αρχής της χώρας εγκατάστασης. Σε 
χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, δύναται να αντικατασταθεί αυτή από 
υπεύθυνη δήλωση. Όπου απαιτείται Υπεύθυνη ∆ήλωση, νοείται για τους µεν ηµεδαπούς 
Υπεύθυνη ∆ήλωση σύµφωνα µε τον Ν. 1599/86 του νοµίµου εκπροσώπου του νοµικού 
προσώπου ή Υπεύθυνη ∆ήλωση του φυσικού προσώπου και για τους δε αλλοδαπούς, 
κείµενο ανάλογης αποδεικτικής αξίας το οποίο θα συνοδεύεται από επίσηµη µετάφραση 
του στα Ελληνικά κατά τα οριζόµενα στο άρθρο 454 του Κ.Πολ.∆ικ και του Κώδικα περί 
∆ικηγόρων. Στην υπεύθυνη δήλωση πρέπει να αναφέρεται η αδυναµία έκδοσης των 
σχετικών δικαιολογητικών από την αντίστοιχη χώρα. Αν διαπιστωθεί µε οποιονδήποτε 
τρόπο ότι εκδίδονται τα υπόψη δικαιολογητικά και υφίσταται ψευδής δήλωση ο 
ενδιαφερόµενος αποκλείεται. 
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5.      ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ - ∆ΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ ∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ 

(α) Σε περίπτωση µη υποβολής οποιουδήποτε από τα δικαιολογητικά συµµετοχής του 
άρθρου 4 (κυρίων και προσθέτων),της παρούσας προκήρυξης ή σε περίπτωση που τα 
υποβληθέντα δεν ικανοποιούν επί ποινή αποκλεισµού τους όρους τις παρούσας η 
προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

(β) Η Επιτροπή Αξιολόγησης µπορεί να καλεί εγγράφως τους διαγωνιζόµενους να 
συµπληρώσουν ή διευκρινίσουν τα υποβληθέντα έγγραφα και πιστοποιητικά που 
περιέχονται στον υποφάκελο Α’ ∆ικαιολογητικά Συµµετοχής, οι οποίοι οφείλουν ν’ 
απαντήσουν εντός πέντε (5) ηµερολογιακών ηµερών από την κοινοποίηση του σχετικού 
εγγράφου, (πλην των αναγκαίων στοιχείων της εγγυητικής επιστολής συµµετοχής).  

Στην περίπτωση που οι διαγωνιζόµενοι δεν αποκαταστήσουν τις ελλείψεις εντός της ως 
άνω ταχθείσας προθεσµίας η Επιτροπή Αξιολόγησης τους αποκλείει.  

6. ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 

6.1 ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

6.1.1 Η προθεσµία υποβολής προσφορών λήγει την …………….. και ώρα Ελλάδας 
13.00. Παράταση πέραν αυτής της ώρας αποκλείεται. 

6.1.2 Μετά την κατάθεση της προσφοράς δεν γίνεται αποδεκτή, αλλά απορρίπτεται ως 
απαράδεκτη κάθε υποβολή συµπληρωµατικών ή διευκρινιστικών στοιχείων, εκτός 
εκείνων που τυχόν θα ζητηθούν από την Επιτροπή Αξιολόγησης σύµφωνα µε το 
άρθρο 5 β) της παρούσας 

6.1.3 Εναλλακτικές προσφορές ή αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές. 

6.1.4 Οι προσφορές όσων συµµετέχουν στον διαγωνισµό πρέπει να υποβληθούν στο 
πρωτόκολλο της ΕΚΧΑ Α.Ε., Μεσογείων 288, Χολαργός  ……………….  έως και ώρα 
Ελλάδας 13:00 

 Στη διαδικασία γίνονται δεκτοί υποψήφιοι που θα υποβάλλουν Αίτηση Συµµετοχής 
που θα συνοδεύει  το Φάκελο Προσφοράς, και η οποία θα πρωτοκολληθεί 
εµπρόθεσµα κατά τα ανωτέρω. Η ηµεροµηνία αυτή αποδεικνύεται µόνο από το 
πρωτόκολλο εισερχοµένων της ΕΚΧΑ Α.Ε. Η ΕΚΧΑ Α.Ε. δεν φέρει ευθύνη για την 
ασφάλεια του περιεχοµένου των φακέλων µέχρι την παραλαβή τους, ούτε για 
οποιαδήποτε καθυστέρηση άφιξης αυτών και οι προσφέροντες φέρουν αποκλειστικά 
την ευθύνη της έγκαιρης υποβολής των προσφορών τους. Ρητώς αποκλείεται η 
παραλαβή φακέλων και λοιπών εγγράφων από καταστήµατα ταχυδροµικών 
εταιρειών. Οι προσφέροντες φέρουν αποκλειστικά την ευθύνη της έγκαιρης 
υποβολής των προσφορών τους.  
Εκπρόθεσµη άφιξη και πρωτοκόλληση Φακέλου Προσφοράς έχει ως συνέπεια τον 
αποκλεισµό του υποψήφιου, ακόµη και αν συντρέχουν λόγοι ανώτερης βίας για την 
καθυστέρηση. Αν η συνεδρίαση της Επιτροπής Αξιολόγησης δεν καταστεί δυνατή την 
ηµέρα του διαγωνισµού για λόγους ανώτερης βίας (όπως απεργία των υπαλλήλων), 
αναβάλλεται για την, µετά την άρση του κωλύµατος, επόµενη εργάσιµη ηµέρα και ίδια 
ώρα. Στην περίπτωση αυτή Φάκελοι Προσφοράς µπορούν να υποβάλλονται µέχρι την 
ηµέρα και ώρα της νέας συνεδρίασης. Σε περίπτωση που το κώλυµα υφίσταται και 
κατά την νέα ηµέρα και ώρα, η ως άνω διαδικασία επαναλαµβάνεται.  
 
Σε περίπτωση αθρόας προσέλευσης διαγωνιζοµένων στο Πρωτόκολλο κατά την ώρα 
λήξης της προθεσµίας, µε ευθύνη της Επιτροπής θα πρωτοκολλούνται και θα 
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παραλαµβάνονται οι φάκελοι προσφοράς όλων των ενδιαφεροµένων που προσήλθαν 
στο Πρωτόκολλο εγκαίρως, δηλαδή πριν την ώρα λήξης της προθεσµίας.  

 

6.1.5 Η αποσφράγιση των προσφορών θα πραγµατοποιηθεί σε δηµόσια συνεδρίαση την 
………………….. και ώρα 13:30. Κατά την αποσφράγιση των προσφορών, 
επιτρέπεται να παρίστανται όλοι όσοι έχουν υποβάλει προσφορά, αυτοπροσώπως ή 
δια του νοµίµου εκπροσώπου τους ή µε νόµιµα εξουσιοδοτηµένο πρόσωπο.  

 

6.2      ΣΥΝΤΑΞΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  

6.2.1   Επίσηµη γλώσσα της διαδικασίας είναι η Ελληνική και κάθε έγγραφο της Αναθέτουσας 
Αρχής είναι συντεταγµένο στην Ελληνική γλώσσα.  

 Γλώσσα υποβολής της προσφοράς και της σύµβασης είναι η Ελληνική. Όλα τα 
δικαιολογητικά, πιστοποιητικά και έγγραφα που απαιτούνται να υποβληθούν κατά τους 
όρους του παρόντος ∆ιαγωνισµού  θα είναι σε πρωτότυπο ή σε νοµίµως 
επικυρωµένο αντίγραφο και  επί ποινή αποκλεισµού στην Ελληνική γλώσσα ή σε 
άλλη γλώσσα συνοδευόµενα µε επίσηµη µετάφραση στην Ελληνική Γλώσσα,  
Όλα τα δηµόσια έγγραφα που αφορούν αλλοδαπά φυσικά ή νοµικά πρόσωπα και 
που θα κατατεθούν από τους διαγωνιζόµενους στην παρούσα διαδικασία, θα είναι 
νόµιµα επικυρωµένα, είτε από το αρµόδιο Προξενείο της χώρας προέλευσης αυτού, 
είτε µε την επίθεση της σφραγίδας ‘’Apostile” σύµφωνα µε την συνθήκη της Χάγης της 
05-10-61 (που κυρώθηκε µε το Ν. 1497/84), ώστε να πιστοποιείται η γνησιότητά τους. 
Η µετάφραση των εν λόγω εγγράφων µπορεί να γίνει είτε από τη µεταφραστική 
υπηρεσία του ΥΠ.ΕΞ., είτε από το αρµόδιο προξενείο, είτε από δικηγόρο κατά την 
έννοια των άρθρων 454 του Κ.Πολ.∆. και  του 36 του ν. 4194/2013 «Κώδικας 
∆ικηγόρων», είτε από ορκωτό µεταφραστή της χώρας προέλευσης, αν υφίσταται στη 
χώρα αυτή τέτοια υπηρεσία. 

 Επιτρέπεται αντίστοιχα η κατάθεση οιοδήποτε δηµόσιου εγγράφου και δικαιολογητικού 
που αφορά αλλοδαπή Επιχείρηση µε τη µορφή επικυρωµένης φωτοτυπίας 
προερχόµενης είτε από το νόµιµο επικυρωµένο έγγραφο από το αρµόδιο Προξενείο 
της χώρας της διαγωνιζόµενης, είτε από το πρωτότυπο έγγραφο µε την σφραγίδα 
‘’Apostile” σύµφωνα µε την συνθήκη της Χάγης της 05-10-61. Η επικύρωση αυτή 
πρέπει να έχει γίνει από δικηγόρο κατά την έννοια των άρθρων 454 του Κ.Π.∆.  και του 
36 του ν. 4196 «Κώδικας ∆ικηγόρων»,. 

Σε περίπτωση διαφωνίας υπερισχύει η επίσηµη µετάφραση στην ελληνική γλώσσα. 
Τυχόν ενστάσεις/προσφυγές υποβάλλονται στην Ελληνική Γλώσσα 
 
Οι υπεύθυνες δηλώσεις δεν απαιτείται να είναι θεωρηµένες ως προς το γνήσιο της 
υπογραφής τους, εκτός εάν τούτο απαιτείται  ρητώς από διάταξη της παρούσας 
Προκήρυξης 

 

 Επικρατούσα διατύπωση είναι πάντοτε η Ελληνική.  

Η Σύµβαση θα καταρτισθεί στην Ελληνική γλώσσα µε βάση τους όρους, που 
περιλαµβάνονται στον παρόντα ∆ιαγωνισµό και την Προσφορά του Αναδόχου και θα 
διέπεται από το Ελληνικό ∆ίκαιο. Γλώσσα επικοινωνίας στο πλαίσιο της Σύµβασης 
µεταξύ της ΕΚΧΑ Α.Ε. και του Αναδόχου είναι η Ελληνική. 
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6.2.2 Οι προσφορές υποβάλλονται σε έντυπη µορφή και συντάσσονται σύµφωνα µε τους 
όρους  και τα υποδείγµατα της παρούσας διακήρυξης. Η χρήση των υποδειγµάτων 
είναι υποχρεωτική. Οι προσφορές είναι δακτυλογραφηµένες αριθµηµένες ανά 
σελίδα (η αρίθµηση να είναι διαφορετική για κάθε υποφάκελο) και δεν φέρουν 
παράτυπες διορθώσεις (σβησίµατα, διαγραφές, προσθήκες, κλπ.). Αν υπάρχουν 
διορθώσεις, προσθήκες, κ.λ.π. θα πρέπει  να φέρουν τη µονογραφή του 
διαγωνιζόµενου και να περιλαµβάνονται σε συγκεντρωτικό πίνακα υπογεγραµµένο 
από το διαγωνιζόµενο όπου να γίνεται µνεία του εγγράφου και της σελίδας όπου 
εµφαίνονται. Η Επιτροπή ∆ιαγωνισµού προσυπογράφει το συγκεντρωτικό πίνακα και 
τις τυχόν διορθώσεις, σβησίµατα, διαγραφές προσθήκες και τις αναφέρει στο σχετικό 
πρακτικό ώστε να αποδεικνύεται ότι προϋπήρχαν της ηµεροµηνίας αποσφράγισης 
των προσφορών. 

6.2.3 Οι προσφορές αφορούν ολόκληρο το έργο. ∆εν θα γίνονται δεκτές εναλλακτικές 
προσφορές ούτε προσφορές για µέρος µόνον του αντικειµένου του έργου 

6.2.4 Οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να ζητούν µόνον εγγράφως, συµπληρωµατικές 
διευκρινίσεις για το περιεχόµενο της παρούσας προκήρυξης από την ΕΚΧΑ Α.Ε, και 
στα στοιχεία που αναφέρονται στο άρθρο 1 παρ. 1.1 του Α΄  Μέρους της παρούσας. 

Συµπληρωµατικές διευκρινίσεις σχετικά µε την Προκήρυξη παρέχονται το αργότερο έξι 
(6) ηµερολογιακές ηµέρες πριν από την εκπνοή της προθεσµίας που έχει καθοριστεί 
για την παραλαβή των προσφορών, δηλαδή …………… και εφόσον αυτά έχουν 
ζητηθεί εγγράφως εγκαίρως δηλαδή  µέχρι…………… 

Οι διευκρινίσεις που ζητούνται µε τις απαντήσεις που θα δίνονται θα αναρτώνται και 
στην ιστοσελίδα της ΕΚΧΑ Α.Ε., ενώ θα αποστέλλονται και γραπτώς σε όλους όσους 
έχουν παραλάβει τη διακήρυξη. 

Μετά την κατάθεση  των προσφορών, διευκρινίσεις, τροποποιήσεις ή αποκρούσεις 
όρων της προκήρυξης ή των προσφορών δεν γίνονται δεκτές και απορρίπτονται ως 
απαράδεκτες.  

Από την παραλαβή των τευχών της Προκήρυξης και µετά την παροχή των τυχόν 
συµπληρωµατικών διευκρινίσεων συνάγεται, κατά αµάχητο τεκµήριο, ότι οι 
ενδιαφερόµενοι έχουν λάβει γνώση των χαρακτηριστικών και της φύσης του 
αντικειµένου του έργου 

 

6.3 ΙΣΧΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Οι προσφορές ισχύουν και δεσµεύουν τους διαγωνιζόµενους για ελάχιστο χρονικό διάστηµα 
εκατόν ογδόντα (180) ηµερολογιακών ηµερών από την ηµεροµηνία λήξης της προθεσµίας 
υποβολής των προσφορών. Προσφορά που ορίζει χρόνο µικρότερο από το ανωτέρω 
αναφερόµενο χρονικό διάστηµα απορρίπτεται. Εάν παρέλθει το ανωτέρω χρονικό διάστηµα 
και δεν έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες του διαγωνισµού, η ισχύς των προσφορών 
ανανεώνεται αυτόµατα για ένα επιπλέον χρονικό διάστηµα ίσο µε το µισό του ανωτέρω 
οριζοµένου. Παράταση της ισχύος των προσφορών πέραν αυτού του επιπρόσθετου χρονικού 
διαστήµατος είναι δυνατή και θα ισχύει µόνο για τους  συµµετέχοντες που την αποδέχονται 
εγγράφως. 

 

6.4 ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

6.4.1 Οι προσφορές πρέπει να υποβληθούν σε δύο (2) αντίτυπα που θα τεθούν µέσα στον 
ίδιο σφραγισµένο φάκελο προσφοράς. Σε ένα από τα δύο αυτά αντίτυπα και σε κάθε 
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σελίδα αυτού, θα γράφεται η λέξη «ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ», και αυτό θα είναι το 
επικρατέστερο των άλλων αντιτύπων σε περίπτωση διαφοράς µεταξύ τους. Όλες οι 
σελίδες του ΠΡΩΤΟΤΥΠΟΥ θα πρέπει να είναι µονογεγραµµένες από το 
διαγωνιζόµενο ή το  νόµιµο εκπρόσωπό του  και να έχουν συνεχή αρίθµηση.  

6.4.2   Οι φάκελοι µε τα αντίτυπα των προσφορών πρέπει απαραίτητα να φέρουν την 
επωνυµία και τη διεύθυνση του διαγωνιζοµένου καθώς επίσης και τις ενδείξεις: 

 

Προσφορά για το διαγωνισµό 

Ανοικτός ∆ιεθνής ∆ιαγωνισµός για την ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
«Πληροφόρηση των πολιτών για το έργο του Εθνικού Κτηµατολογίου» 

∆ΙΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟΣ:……………………………………………………………………… 

(ονοµατεπώνυµο/ πλήρης επωνυµία νοµικού προσώπου, δ/νση, τηλ., φαξ, e- mail) 

(σε περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξίας πρέπει να αναγράφονται τα στοιχεία όλων 
των µελών) 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ: (ονοµατεπώνυµο, δ/νση, τηλ., φαξ, e- mail) 

ΑΠΟ∆ΕΚΤΗΣ: 

ΕΚΧΑ Α.Ε. 

Λεωφ. Μεσογείων 288 

Τ.Κ. 155 62 Χολαργός Αττικής 

Ηµεροµηνία ∆ιαγωνισµού: (…………….)  

Σηµ. «Να ανοιχθεί µόνον από την αρµόδια Επιτροπή Αξιολόγησης» 

 

6.4.3. Εκτός του Φακέλου Συµµετοχής, υποβάλλεται Αίτηση Συµµετοχής στον διαγωνισµό,  
σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στη παράγραφο 4.1.1 της παρούσας, υπογεγραµµένη από 
τον διαγωνιζόµενο  ή εκπρόσωπό του.  

 

6.4.4 Ο φάκελος κάθε προσφοράς περιλαµβάνει τους ακόλουθους τρεις (3) σφραγισµένους 
επιµέρους φακέλους: 

α- φάκελος «∆ικαιολογητικών Συµµετοχής» (Υποφάκελος Α΄) που περιέχει τα 
∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ, σε ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ και το  ένα αντίγραφο, τα οποία περιγράφονται 
αναλυτικά στο άρθρο 4 του Μέρους Β’ της παρούσας προκήρυξης. 

β - φάκελος «Τεχνική Προσφορά» (Υποφάκελος Β΄) που περιέχει το ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ 
και το  ένα αντίγραφο, τα περιεχόµενα των οποίων περιγράφονται αναλυτικά στο 
άρθρο 6.6 κατωτέρω της παρούσας προκήρυξης. 

γ- φάκελο  «Οικονοµικής Προσφοράς» (Υποφάκελος Γ΄) που περιέχει µόνο ένα (1) 
πρωτότυπο της Οικονοµικής Προσφοράς των συµµετεχόντων.  Είναι δε 
συµπληρωµένη  σύµφωνα µε το  «ΈΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» του 
Προσαρτήµατος ΙΙΙ της παρούσας. 

 

6.4.5.  Επί όλων των επιµέρους φακέλων (υποφακέλων) αναγράφονται τα ακόλουθα στοιχεία:  



ΕΕΚΚΧΧΑΑ  ΑΑ..ΕΕ    

ΤΤΕΕΥΥΧΧΟΟΣΣ  ΠΠΡΡΟΟΚΚΗΗΡΡΥΥΞΞΗΗΣΣ  ∆∆ΙΙΑΑΓΓΩΩΝΝΙΙΣΣΜΜΟΟΥΥ  ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  ΤΤΩΩΝΝ  ΠΠΟΟΛΛΙΙΤΤΩΩΝΝ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΟΟ  ΕΕΡΡΓΓΟΟ  ΤΤΟΟΥΥ  ΕΕΘΘΝΝΙΙΚΚΟΟΥΥ  

ΚΚΤΤΗΗΜΜΑΑΤΤΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΟΟΥΥ    

3377 

 α- ο τίτλος της Αναθέτουσας Αρχής 

β- ο τίτλος του ∆ιαγωνισµού  

γ- ο τίτλος του επιµέρους φακέλου (υποφακέλου) 

δ- το ονοµατεπώνυµο / η επωνυµία – ταχυδροµική διεύθυνση – τηλέφωνο – fax 
του προσφέροντα και σε περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξίας, τα στοιχεία όλων 
των µελών.  

Σηµειώνεται, επίσης, η φράση «να ανοιχθεί µόνον από την αρµόδια Επιτροπή 
Αξιολόγησης». 

 

Απαγορεύεται η χρήση φακέλων που είναι δυνατό να αποσφραγισθούν και να 
επανασφραγισθούν χωρίς να αφήσουν ίχνη. Σε περίπτωση υποβολής µη 
σφραγισµένων, κατά τα ανωτέρω, φακέλων ο διαγωνιζόµενος θα αποκλείεται.  

 

6.5 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΦΑΚΕΛΟΥ Α΄ «∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» 

 

Ο Φάκελος Α΄ ∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  περιλαµβάνει τα αναφερόµενα στο άρθρο 
4 του Μέρους Β’ της παρούσας προκήρυξης «∆ικαιολογητικά συµµετοχής», τα οποία 
συνοδεύονται από αναλυτικό πίνακα µε τα περιεχόµενα σ’ αυτόν (Υποφάκελο Α’) 

 

6.6 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ Β΄ ΦΑΚΕΛΟΥ «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» 

6.6.1 Ο φάκελος «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» διαιρείται στις εξής ενότητες τα περιεχόµενα των 
οποίων περιγράφονται στη συνέχεια: 

1. Πρόταση µεθοδολογίας - προσέγγισης του Έργου  

2. Οργάνωση-∆ιοίκηση του έργου 

6.6.2 Η Ενότητα «Πρόταση Μεθοδολογίας – προσέγγισης του Έργου» περιέχει 
αναλυτική περιγραφή του τρόπου µε τον οποίο ο υποψήφιος ανάδοχος σκοπεύει να 
προσεγγίσει το έργο.  

  

Η πρόταση αναφέρεται αναλυτικά στα παρακάτω: 

A.  Ενδεικτικός Προσδιορισµός Επικοινωνιακής Στρατηγικής της ΕΚΧΑ Α.Ε  

Οι υποψήφιοι υποβάλλουν ενδεικτική πρόταση που περιλαµβάνει, χρονοκατανεµηµένο 
προσδιορισµό της Επικοινωνιακής Στρατηγικής, της ΕΚΧΑ Α.Ε. 

Η ενδεικτική αυτή πρόταση θα πρέπει να καλύπτει χρονικά τη διάρκεια ενός έτους. 

 

Β. Ενδεικτική Πρόταση & Εξειδίκευση του Επικοινωνιακού Σχεδίου ∆ράσης  

Με βάση το παραπάνω, οι υποψήφιοι υποβάλλουν ενδεικτική πρόταση Επικοινωνιακού 
Σχεδίου ∆ράσης και υλοποίησης του έργου, µε ποσοστιαία κατανοµή των ενεργειών και 
χρονικά κατανεµηµένου. Το ενδεικτικό Σχέδιο ∆ράσης περιλαµβάνει την αξιοποίηση όλων των 
ενεργειών επικοινωνίας σε επίπεδο αξόνων και στρατηγικών επίτευξης των στόχων της ΕΚΧΑ 
Α.Ε.  
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Περιλαµβάνει επίσης Πίνακα χρήσης των Μέσων µε αναφορά ανά Μέσο της ενέργειας, του 
χρόνου προτεινόµενης υλοποίησης και του ποσοστού του συνολικού προβλεπόµενου 
προϋπολογισµού του έργου.  

 

Γ.  Ενδεικτική Πρόταση προσέγγισης και υλοποίησης του προτεινόµενου Σχεδίου 
∆ράσης. 

Οι υποψήφιοι υποβάλλουν ενδεικτική πρόταση εφαρµογής για τις κατηγορίες ενεργειών που 
περιγράφονται στο Κεφ. 2 (Α’ Μέρος – Αντικείµενο του έργου). 

Συγκεκριµένα, για κάθε κατηγορία και χρησιµοποιώντας ένα ή περισσότερα παραδείγµατα 
παρουσιάζουν κατά περίπτωση: 

 

1. Περιγραφή της προτεινόµενης ενέργειας και του τρόπου εφαρµογής της 

2. Ενδεικτικές δηµιουργικές προτάσεις (ιδέα, concept, slogan, εφαρµογές σε 
καταχωρίσεις, τηλεοπτικά ραδιοφωνικά spots κα) 

3. Περιγραφή του τρόπου παρουσίασης κάθε υποβαλλόµενης από τον Ανάδοχο προς 
έγκριση από την Αναθέτουσα Αρχή πρότασης υλοποίησης ενέργειας (π.χ. είδος 
ενέργειας, χρόνος, τεκµηρίωση επιλογής, στοχοθέτηση κοινού, αξιολόγηση 
αποτελεσµατικότητας, κλπ.) 

4. Τρόπο επιλογής των οµάδων στόχων 

 

∆. Υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής 

1. Ενδεικτική πρόταση εξασφάλισης του ενιαίου χαρακτήρα της επικοινωνίας 

2. Τρόπο αξιολόγησης της αποτελεσµατικότητας της υλοποίησης του Σχεδίου ∆ράσης 

3. Εξασφάλιση της ποιότητας των υπηρεσιών 

 

6.6.3  Η Οργάνωση –∆ιοίκηση του έργου περιλαµβάνει: 

1. Αναλυτική περιγραφή της δοµής και οργάνωσης της Οµάδας Έργου που θα εµπλακούν 
στο έργο. 

2. Συµπληρωµένο τον Πίνακα που ακολουθεί, και στον οποίο θα δίνονται αναλυτικά 
στοιχεία απασχόλησης καθενός από τα προτεινόµενα στελέχη της Οµάδας Έργου και 
εξειδικευµένων συνεργατών / συµβούλων. Στον εν λόγω Πίνακα θα πρέπει να γίνεται 
σαφές το αντικείµενο ενασχόλησης κάθε στελέχους της Οµάδας Έργου.   

 

Για το λόγο αυτό θα ήταν σκόπιµη η παρουσίαση διακριτών πινάκων για επί µέρους 
παραδοτέα ή πακέτα εργασιών που ο υποψήφιος ανάδοχος κρίνει αναγκαία: 
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ΠΙΝΑΚΑΣ: ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΟΜΑ∆ΑΣ ΕΡΓΟΥ & 
ΟΜΑ∆ΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 

 

Εταιρεία : 

 

Στέλεχος Θέση στην Οµάδα Καθήκοντα 

 

 
  

 

 
  

 

 
  

 

όπου: 

• Στη στήλη "Στέλεχος" συµπληρώνεται το ονοµατεπώνυµο καθενός προτεινόµενου 
στελέχους της οµάδας έργου 

• Στη στήλη "Θέση στην Οµάδα " συµπληρώνεται ο ρόλος του στελέχους, σύµφωνα µε την 
προτεινόµενη οργάνωση της Οµάδας 

• Στη στήλη “Καθήκοντα” αναφέρονται οι εργασίες που πρόκειται να αναλάβει κάθε 
στέλεχος της οµάδας έργου και της οµάδας συµβούλων κατ΄ αντιστοιχία µε την πρόταση 
προσέγγισης του θέµατος 

Η Οµάδα Έργου θα πρέπει να διαθέτει εξειδικευµένη γνώση και εµπειρία για την εκτέλεση 
παρόµοιων έργων / υπηρεσιών στα ακόλουθα τουλάχιστον αντικείµενα: 

• σχεδιασµό και υλοποίηση ολοκληρωµένων επικοινωνιακών προγραµµάτων σε έργα 
αναλόγου µεγέθους και εύρους του παρόντος 

• σχεδιασµό, παραγωγή και διανοµή έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού, όπως 
ενηµερωτικές εκδόσεις, διαφηµιστικά έντυπα, τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές 
παραγωγές 

• σχεδιασµό και υλοποίηση δηµοσιότητας και προβολής στα Μαζικά Μέσα 
Ενηµέρωσης 

• σχεδιασµό και υλοποίηση στρατηγικής προωθητικών ενεργειών και άµεσης 
επικοινωνίας µε το κοινό  

• σχεδιασµό και παραγωγή δηµιουργικών προτάσεων των παραπάνω ενεργειών 

• υποστήριξη δηµόσιων φορέων στο σχεδιασµό και υλοποίηση προγραµµάτων και 
έργων που αφορούν στο Περιβάλλον 
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3. Αναλυτικά βιογραφικά των προτεινόµενων στελεχών. Στα βιογραφικά θα πρέπει να 
αποτυπώνεται σαφώς η συµµετοχή και ο ρόλος του στελέχους σε αναλόγου φύσεως 
και µεγέθους έργα κατά το πρόσφατο παρελθόν. 

Κάθε υποψήφιος ορίζει τον Υπεύθυνο  που θα ηγηθεί της οµάδας έργου. Ο Υπεύθυνος θα 
πρέπει να έχει τις γνώσεις, την εµπειρία και το κύρος για να καθοδηγήσει και να συντονίσει το 
σύνολο των προσφεροµένων υπηρεσιών από τον Ανάδοχο. 

Εάν ο Υπεύθυνος ή τα µέλη της οµάδας έργου δεν είναι µόνιµα στελέχη του προσφέροντος 
που υποβάλλει την προσφορά, υποβάλλεται από έναν έκαστο εξ’ αυτών, υπεύθυνη δήλωση 
ότι υπάρχει συµφωνία συνεργασίας για όλη την προβλεπόµενη διάρκεια του παρόντος έργου 
και δέχονται τους όρους του παρόντος διαγωνισµού. Αντικατάσταση του Υπευθύνου, ή των 
µελών της οµάδας έργου κατά την διάρκεια της σύµβασης µπορεί να γίνει µόνο µετά από 
έγκριση της Αναθέτουσας Αρχής. Σε περίπτωση διαφωνίας επέρχεται λύση της σύµβασης. Ο 
Υπεύθυνος του έργου δηλώνει ότι σε περίπτωση αποχώρησής του από την εταιρεία ή λύσης 
της συνεργασίας του οφείλει να ενηµερώσει τον ανάδοχο και την Αναθέτουσα Αρχή 
τουλάχιστον 45 ηµέρες πριν. Στο διάστηµα αυτό παρέχει κανονικά τις υπηρεσίες του. Η 
Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να ζητήσει από τον Ανάδοχο την αντικατάσταση µέλους 
εµπλεκοµένου στην εκτέλεση του Έργου που κατά την βάσιµη και αιτιολογηµένη κρίση της, 
δεν ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του Έργου, ο δε Ανάδοχος υποχρεούται στην περίπτωση 
αυτή να ανταποκριθεί στην απαίτηση της Αναθέτουσας Αρχής, σε εύλογο χρονικό διάστηµα 
που θα συµφωνηθεί από κοινού ότι απαιτείται για την εξεύρεση αντικαταστάτη. 

 

6.6.4 Το σύνολο της τεχνικής προσφοράς θα πρέπει να υποβληθεί και σε ηλεκτρονική µορφή 
και ειδικότερα σε cd.  

 

6.7 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ Γ΄ΦΑΚΕΛΟΥ «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» 
 

Ο Υποφάκελος Γ΄ περιέχει την Οικονοµική Προσφορά του υποψηφίου. 

Η οικονοµική προσφορά γίνεται µε συµπλήρωση, από τον υποψήφιο, του Εντύπου της 
Οικονοµικής Προσφοράς του Προσαρτήµατος ΙΙΙ,  και είναι υποχρεωτική επί ποινή 
αποκλεισµού.  

Απαγορεύονται επί ποινή αποκλεισµού οι αλλαγές στα προεκτυπωµένα στοιχεία του 
εντύπου. 

Η τιµή µονάδος αναγράφεται στην οικονοµική προσφορά αριθµητικά και ολογράφως. Η 
συµπλήρωση του πίνακα της Οικονοµικής Προσφοράς θα αφορά µόνο τιµές και δεν 
επιτρέπεται η αναγραφή όρων, σχολίων κ.λ.π., επί ποινή αποκλεισµού.   

Όλες οι τιµές πρέπει να είναι σε ΕΥΡΩ και να περιλαµβάνουν όλους τους φόρους, έξοδα και 
υποχρεώσεις του αναδόχου, χωρίς τον αντίστοιχο Φ.Π.Α.. Στην Οικονοµική Προσφορά του 
αναδόχου περιλαµβάνονται ανηγµένα όλα τα έξοδα και οι υποχρεώσεις που θα προκύψουν 
από την εκτέλεση της Σύµβασης. 

Οικονοµικές προσφορές άνω του προϋπολογισµού δεν επιτρέπονται. 

Για ασυνήθιστα χαµηλά οικονοµικές προσφορές σε σχέση µε τον προϋπολογισµό, η ΕΚΧΑ ΑΕ 
µπορεί να απαιτήσει να υποβληθεί από τον υποψήφιο ειδική έκθεση τεκµηρίωσης. Οι 
χορηγούµενες διευκρινήσεις µπορούν να αφορούν ιδίως τα προβλεπόµενα στο άρθρο 52 
παρ. 1 του Π.∆. 60/2007 στοιχεία. Ο υποψήφιος πρέπει να υποβάλει την έκθεση αυτή εντός 
τριών (3) εργάσιµων ηµερών από την έγγραφη απαίτηση της ΕΚΧΑ ΑΕ. Είναι στην διακριτική 
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ευχέρεια της ΕΚΧΑ ΑΕ η αποδοχή ή απόρριψη των προσφορών αυτών µετά από 
αιτιολόγηση. 

Σε περίπτωση ασυµφωνίας µεταξύ της αναγραφόµενης αριθµητικής τιµής και της ολογράφου 
τιµής, υπερισχύει η ολογράφως αναγραφόµενη τιµή. 

Οι υπολογισµοί για την εύρεση της Οικονοµικής Προσφοράς γίνονται µε ευθύνη του 
υποψηφίου. Η Επιτροπή Αξιολόγησης έχει το δικαίωµα να διορθώσει τα αποτελέσµατα, σε 
περίπτωση λάθους στους υπολογισµούς. ∆εν µπορεί όµως να διορθώνει τις αρχικές τιµές, 
που έχει αναγράψει ο υποψήφιος.  

Οι προσφερόµενες τιµές θα λαµβάνουν υπόψη τον πληθωρισµό και δεν θα αυξάνονται σε 
καµία περίπτωση για όλη τη διάρκεια εκτέλεσης της Σύµβασης, όπως αυτή καθορίζεται στα 
Τεύχη του ∆ιαγωνισµού. 

7. ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

7.1 Η διεξαγωγή του διαγωνισµού και η αξιολόγηση των προσφορών θα γίνει από 
Επιτροπή Αξιολόγησης του ∆ιαγωνισµού, που θα οριστεί από το Αρµόδιο Όργανο της 
ΕΚΧΑ Α.Ε  Η απόφαση κατακύρωσης του διαγωνισµού θα ληφθεί από το  Αρµόδιο 
όργανο της ΕΚΧΑ Α.Ε. 

7.2  Η διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών για τη Σύναψη της Σύµβασης 
περιλαµβάνει τα ακόλουθα στάδια: 

1. Έλεγχος Κριτηρίων Ποιοτικής Επιλογής, που βασίζεται στο περιεχόµενο του 
υποφακέλου Α’  «∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ». 

2. Αξιολόγηση Τεχνικής Προσφοράς, που βασίζεται στο περιεχόµενο του 
υποφακέλου Β΄ «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» και τη Συνέντευξη των υποψηφίων. 
Οι υποψήφιοι θα κληθούν να αναλύσουν προφορικά την προσφορά τους στην 
Επιτροπή Αξιολόγησης του ∆ιαγωνισµού και να απαντήσουν σε τυχόν 
ερωτήσεις των µελών της. 

3. Αξιολόγηση Οικονοµικής Προσφοράς, που βασίζεται στο περιεχόµενο του 
υποφακέλου Γ’  «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ». 

4. Τελική Αξιολόγηση. 

Η αξιολόγηση των προσφορών συνίσταται στη βαθµολόγηση επιµέρους Οµάδων 
Κριτηρίων. 

 

7.3. Έλεγχος Κριτηρίων Ποιοτικής Επιλογής 

7.3.1 ∆ιαδικασία ελέγχου των δικαιολογητικών συµµετοχής 
 

Οι διαγωνιζόµενοι αποκλείονται από τον διαγωνισµό σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στο 
άρθρο 3 Μέρος Β’ της παρούσας. 

Σε περίπτωση υποβολής κοινής προσφοράς, οι παραπάνω λόγοι αποκλεισµού ισχύουν 
για καθέναν από τους συµµετέχοντες στην κοινή προσφορά. Εάν συντρέχει λόγος 
αποκλεισµού και για έναν µόνο συµµετέχοντα σε κοινή προσφορά, η υποβληθείσα κοινή 
προσφορά αποκλείεται από το διαγωνισµό. 

Αξιολόγηση των ελαχίστων προϋποθέσεων συµµετοχής, σύµφωνα µε την παράγραφο 
7.3.2 του παρόντος άρθρου, γίνεται µόνο για τις προσφορές που µετά τη διαδικασία 
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ελέγχου των δικαιολογητικών συµµετοχής κριθούν ότι πληρούν τις τεθείσες 
προϋποθέσεις. 

 

7.3.2  Κριτήρια ποιοτικής επιλογής 

Προϋπόθεση ποιοτικής επιλογής των υποψηφίων αναδόχων είναι, πέραν της 
ύπαρξης των παραπάνω προβλεπόµενων δικαιολογητικών και η εκπλήρωση των 
παρακάτω κριτηρίων: 

Α. Κριτήριο Χρηµατοοικονοµικής ικανότητας και Υποδοµής του υποψηφίου 
αναδόχου: Αναφορικά µε το θέµα θα εξετασθεί η επάρκεια του προσφέροντα για 
την εκπόνηση του έργου, µε βάση τα υποβληθέντα στοιχεία που προβλέπονται 
στην παράγραφο 4.2.1 και 4.2.2 ανωτέρω. Ελάχιστη προϋπόθεση ποιοτικής 
επιλογής θεωρείται µέσος όρος κύκλου εργασιών τουλάχιστον 2.500.000 Ευρώ 
κατά την τελευταία τριετία (2011-2012-2013). 

Β. Κριτήριο συναφούς µε το έργο ενασχόλησης του υποψηφίου αναδόχου: 
Αναφορικά µε το θέµα θα εξεταστεί η ενασχόληση σε σχετικά µε το αντικείµενο 
της προκήρυξης έργα που έχουν αναληφθεί κατά το παρελθόν από τον 
υποψήφιο µε βάση τα υποβληθέντα στοιχεία που προβλέπονται στην 
παράγραφο 4.2.2. Ελάχιστη προϋπόθεση ποιοτικής επιλογής θεωρείται 
τουλάχιστον τρία (3) παρόµοια έργα κατά την τελευταία τριετία (2011-2012-2013) 
συµβατικής αξίας µεγαλύτερης του 500.000 Ευρώ έκαστο. 

 

Στις περιπτώσεις ενώσεων τα παραπάνω κριτήρια ελέγχονται για τους συµµετέχοντες 
σ’ αυτές αθροιστικά. 

Αξιολόγηση της Τεχνικής Προσφοράς γίνεται µόνο για τους διαγωνιζόµενους που 
εκπληρώνουν τα παραπάνω κριτήρια. Σε αντίθετη περίπτωση η προσφορά τους 
απορρίπτεται, αιτιολογηµένα, ως µη έχουσα εκπληρώσει τις ελάχιστες τιθέµενες 
προϋποθέσεις και επιστρέφονται οι υποφάκελοι Τεχνικής και Οικονοµικής προσφοράς 
κλειστοί στους αποκλεισθέντες. 

 

7.4 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ  

 

7.4.1 Η οµάδα κριτηρίων που αφορά στην Αξιολόγηση της Τεχνικής Προσφοράς  έχει 
συντελεστή βαρύτητας 70%.  

Τα Κριτήρια Αξιολόγησης των Τεχνικών Προσφορών περιλαµβάνουν τις 
ακόλουθες δύο Οµάδες, µε τους αντίστοιχους συντελεστές βαρύτητας των Οµάδων : 

7.4.1.1 Οµάδα Α: Κριτήρια κάλυψης των ειδικών απαιτήσεων του έργου σε σχέση µε 
την πρόταση µεθοδολογίας – προσέγγισης του έργου. Συντελεστής 
βαρύτητας της Οµάδας Α: 75 %. 

 Αναφορικά µε το θέµα θα εξετασθούν: η κατανόηση και αξιολόγηση των στόχων και 
ιδιαιτεροτήτων του έργου και ενσωµάτωσή τους στην Επικοινωνιακή Στρατηγική και 
στο Σχέδιο ∆ράσεων Επικοινωνίας. Τα εργαλεία, η αποτελεσµατική µεθοδολογία 
προσέγγισης και υλοποίησης του Σχεδίου ∆ράσεων Επικοινωνίας και υποστήριξη 
της Αναθέτουσας Αρχής. Προτάσεις και δείγµατα πρωτότυπων και καινοτόµων 
ενεργειών που αναδεικνύουν τις παραµέτρους του έργου στο πλαίσιο του Σχεδίου 
∆ράσεων Επικοινωνίας. 
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7.4.1.2 Οµάδα Β: Κριτήρια επάρκειας Οργάνωσης και ∆ιοίκησης του έργου. 
Συντελεστής βαρύτητας της Οµάδας Β: 25 % 

Αναφορικά µε το θέµα θα εξετασθούν η επάρκεια στη σύνθεση των ειδικοτήτων για 
την κάλυψη του έργου,  η οργάνωση της λειτουργίας της Οµάδας, καθώς και η 
εµπειρία  των στελεχών και του Υπεύθυνου της Οµάδας Έργου.  

Οι υποψήφιοι – και συγκεκριµένα τα άτοµα που συµµετέχουν στην Οµάδα Έργου- 
θα κληθούν να αναλύσουν προφορικά την προσφορά τους στην Επιτροπή 
∆ιενέργειας του ∆ιαγωνισµού και να απαντήσουν σε τυχόν ερωτήσεις των µελών 
της. 

 

Α/Α ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

 
Aj 

Ο Μ Α ∆ Α  Α / Μ Ε Θ Ο ∆ Ο Λ Ο Γ Ι Α  
Π Ρ Ο Σ Ε Γ Γ Ι Σ Η Σ  & Υ Λ Ο Π Ο Ι Η Σ Η Σ  

Τ Ο Υ  Ε Ρ Γ Ο Υ  

 
σ1  (75% ) 

Αj1 Κατανόηση και αξιολόγηση των στόχων και 
ιδιαιτεροτήτων του έργου και ενσωµάτωσή τους 
στην Επικοινωνιακή Στρατηγική και στο Σχέδιο 
∆ράσεων Επικοινωνίας (σύµφωνα µε τα Α και Β της 
πρότασης κατά τα προβλεπόµενα στο άρθρο 6.6.2 
της παρούσας)  

 
 

30%  
 

Αj2 Μεθοδολογία προσέγγισης, ελέγχου 
αποτελεσµατικότητας και υποστήριξης της 
Αναθέτουσας Αρχής (σύµφωνα µε τα Γ3, Γ4 και ∆ 
της πρότασης κατά τα προβλεπόµενα στο άρθρο 
6.6.2 της παρούσας) 

 
 

20% 

Aj3 Προτάσεις και δείγµατα πρωτότυπων και 
καινοτόµων ενεργειών (σύµφωνα µε τα Γ1 και Γ2 
της πρότασης κατά τα προβλεπόµενα στο άρθρο 
6.6.2 της παρούσας) 

 
50% 

 

 
Βj 

 
ΟΜΑ∆Α Β/ΟΡΓΑΝΩΣΗ-∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΕΡΓΟΥ 

 
σ2  (25% ) 

Bj1 ∆οµή και σύνθεση οργανωτικού σχήµατος 50% 

Bj2 Οργάνωση / ροή του έργου 50% 

 
Η βαθµολόγηση των κριτηρίων Α και Β θα γίνει µε την πιο κάτω µέθοδο: 
0-5 Όταν η συγκεκριµένη προσφορά απορρίπτεται ως προς το συγκεκριµένο κριτήριο 
6-7 Όταν η συγκεκριµένη προσφορά είναι από ικανοποιητική έως πολύ ικανοποιητική ως 

προς το συγκεκριµένο κριτήριο 
8-9 Όταν η συγκεκριµένη προσφορά είναι από καλή έως πολύ καλή ως προς το 

συγκεκριµένο κριτήριο  
10 Όταν η συγκεκριµένη προσφορά είναι εξαίρετη ως προς το συγκεκριµένο κριτήριο 

 

Μια προσφορά χαρακτηρίζεται: 
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- Απορριπτέα, ως προς το συγκεκριµένο κριτήριο όταν η ανταπόκρισή της στις 
προδιαγραφές και τις ελάχιστες απαιτήσεις του συγκεκριµένου κριτηρίου, είτε δεν υφίσταται, 
είτε θεωρείται ακατάλληλη για το έργο. 

- Ικανοποιητική, ως προς το συγκεκριµένο κριτήριο όταν η ανταπόκρισή της καλύπτει 
επαρκώς τις προδιαγραφές και τις ελάχιστες απαιτήσεις του συγκεκριµένου κριτηρίου. 

- Καλή, ως προς το συγκεκριµένο κριτήριο όταν η ανταπόκρισή της καλύπτει πλήρως τις 
προδιαγραφές και τις ελάχιστες απαιτήσεις του συγκεκριµένου κριτηρίου.  

- Εξαίρετη, ως προς το συγκεκριµένο κριτήριο όταν η ανταπόκρισή της καλύπτει πλήρως τις 
προδιαγραφές και τις ελάχιστες απαιτήσεις του συγκεκριµένου κριτηρίου και προσφέρει 
επιπλέον δυνατότητες χρήσιµες για το έργο.  

 

7.4.2 Βαθµολόγηση Τεχνικής Προσφοράς 

 Κατά το στάδιο της Αξιολόγησης της Τεχνικής Προσφοράς, υπολογίζεται η συνολική 
βαθµολογία των προσφορών και πραγµατοποιείται η κατάταξή τους κατά φθίνουσα 
τάξη µε βάση τον παρακάτω τύπο: 

Tj = [σ1 x Αj + σ2 x Bj]  

όπου:  

 

Tj  : η βαθµολογία Τεχνικής Προσφοράς της πρότασης j 

Aj, Βj  : η βαθµολογία των επιµέρους Οµάδων Κριτηρίων Α και Β 
για την πρόταση j σε κλίµακα 0-10 

σ1, σ2  : οι συντελεστές βαρύτητας των Οµάδων Κριτηρίων Α και Β, 
αντίστοιχα 

Aj1,2,3,  

Bj1, 2 
: η βαθµολογία των επιµέρους Υποκριτηρίων Α και Β για την 

πρόταση j σε κλίµακα 0-10 

 

Aj = [(Aj1X0,3)+(Aj2X0,2)+(Aj3X0,5)] 

Bj = [(Bj1x0,5)+(Bj2x0,5)] 
 

Προτάσεις που συγκέντρωσαν συνολική Βαθµολογία κατά την Αξιολόγηση της Τεχνικής 
Προσφοράς µικρότερη του 5 δεν αξιολογούνται περαιτέρω.  
 

7.5 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

7.5.1 Το κριτήριο που αφορά στην Αξιολόγηση της Οικονοµικής Προσφοράς έχει 
συντελεστή βαρύτητας 30%.  

7.5.2 Η αξιολόγηση βασίζεται στο υποφάκελο Γ’  «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» κάθε 
προσφοράς.  

7.5.3 Για τον υπολογισµό της βαθµολογίας αυτού του κριτηρίου χρησιµοποιείται ο 
ακόλουθος τύπος: 

Οj=[(Κ1min/Κ1j)*0,3+(Κ2min/Κ2j)*0,2+(Κ3min/Κ3j)*0,3+ (Κ4min/Κ4j)*0,2] x 10 

όπου : 
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Οj   : η βαθµολογία για το συγκεκριµένο κριτήριο της οικονοµικής προσφοράς j 

Κ1min : το χαµηλότερο αθροιστικό κόστος από όλες τις προσφορές για τις 
κατηγορίες Α+Β+Γ του Πίνακα Γ 

Κ1j   : το αθροιστικό κόστος της προσφοράς j για τις κατηγορίες Α+Β+Γ του 
Πίνακα Γ 

Κ2min : το χαµηλότερο κόστος από όλες τις προσφορές για την κατηγορία ∆ του 
Πίνακα Γ 

Κ2j   : το κόστος της προσφοράς j για την κατηγορία ∆ του Πίνακα Γ 

Κ3min : το χαµηλότερο αθροιστικό κόστος από όλες τις προσφορές για την 
κατηγορία Ε1 του Πίνακα Γ 

Κ3j   : το αθροιστικό κόστος της προσφοράς j για την κατηγορία Ε1 του Πίνακα Γ 

Κ4min : το χαµηλότερο αθροιστικό κόστος από όλες τις προσφορές για την 
κατηγορία Ε2 του Πίνακα Γ 

Κ4j   : το αθροιστικό κόστος της προσφοράς j για την κατηγορία Ε2 του Πίνακα Γ 

 

7.6 ΤΕΛΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

7.6.1 Κατά το στάδιο της Τελικής Αξιολόγησης, υπολογίζεται η συνολική βαθµολογία των 
προσφορών και πραγµατοποιείται η κατάταξή τους κατά φθίνουσα τάξη µε βάση τον 
παρακάτω τύπο: 

Fj = 0,70 x Tj + 0,30 x Oj 

όπου:  

 

Fj  : η συνολική βαθµολογία της πρότασης j 

Tj : η βαθµολογία Τεχνικής Προσφοράς της πρότασης j 

Oj : η βαθµολογία του κριτηρίου της οικονοµικής προσφοράς για 
την πρόταση j  

Η αξιολόγηση των προσφορών θα στηριχθεί αποκλειστικά και µόνο στα ανωτέρω κριτήρια. 

Τυχόν εµφάνιση τιµών που οδηγούν στην αποκάλυψη της "Οικονοµικής Προσφοράς" σε 
οιοδήποτε σηµείο της "Τεχνικής Προσφοράς" αποτελεί λόγο απόρριψης της προσφοράς. 

Αντιπροσφορές ή εναλλακτικές προσφορές δε γίνονται δεκτές σε καµιά φάση του διαγωνισµού 
και σε καµία περίπτωση. Σε περίπτωση υποβολής τους, απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 
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7.7 ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Η εξέταση και αξιολόγηση των προσφορών πραγµατοποιείται από την Επιτροπή Αξιολόγησης 
(ΕΑ), η οποία συγκροτείται µε απόφαση του  Αρµοδίου Οργάνου της Αναθέτουσας Αρχής. Η 
Επιτροπή Αξιολόγησης παραλαµβάνει από την αρµόδια υπηρεσία της εταιρίας τις προσφορές 
που υποβλήθηκαν ή απεστάλησαν. Η Επιτροπή συνεδριάζει µετά από Πρόσκληση του 
Προέδρου αυτής ο οποίος ορίζει το χρόνο συνεδριάσεων, την ώρα έναρξης, τη διακοπή ή 
επανέναρξη αυτών.   

Η Επιτροπή Αξιολόγησης παρουσία των διαγωνιζοµένων, εκπροσώπων  τους, αντικλήτων 
τους ή των νοµίµως εξουσιοδοτηµένων προσώπων, ελέγχει κατ’ αρχήν την εµπρόθεσµη 
κατάθεση του Φακέλου Συµµετοχής και αποσφραγίζει τους Φακέλους Συµµετοχής που 
κατατέθηκαν εµπρόθεσµα σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο 6 (Μέρος Β)  του παρόντος 
τεύχους. Στη συνέχεια, αριθµεί και µονογράφει όλους τους Φακέλους Συµµετοχής, καθώς και 
τους περιεχόµενους σε αυτούς επιµέρους φακέλους. Η µονογραφή έχει την έννοια ότι οι 
Φάκελοι Προσφορών και επιµέρους φάκελοι δεν έχουν παραβιαστεί. Η Επιτροπή συντάσσει 
επιτόπου πίνακα των προσφορών, που υποβλήθηκαν εµπροθέσµως. Κατά την αποσφράγιση 
των προσφορών η Επιτροπή δεν είναι υποχρεωµένη να ελέγχει τη συµµόρφωση των 
προσφορών προς τους όρους της ∆ιακήρυξης. Σε περίπτωση διακοπής της  συνεδρίασης, η 
διαδικασία αποσφράγισης συνεχίζεται τις αµέσως επόµενες εργάσιµες ηµέρες. Σχετικώς 
εκδίδεται γραπτή ανακοίνωση του Προέδρου της Επιτροπής για την ηµεροµηνία και ώρα της 
επόµενης δηµόσιας συνεδρίασης. Για τη διακοπή της συνεδρίασης και την έκδοση της 
ανακοίνωσης γίνεται µνεία στο Πρακτικό Ι της Επιτροπής. 

Για την εξέταση των προσφορών ακολουθείται η ακόλουθη διαδικασία: 

Α΄ Φάση 

Η Επιτροπή Αξιολόγησης σε κλειστή/ές συνεδρίαση/εις αποσφραγίζει τους Υποφακέλους Α΄ 
«∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ» όλων των υποψηφίων αριθµεί και µονογράφει ανά φύλλο  τα έγγραφα 
που βρίσκονται σε αυτόν ή προβαίνει σε διάτρηση των εγγράφων µε ειδική διατρητική µηχανή 
και στη συνέχεια ελέγχει κατά πόσον οι διαγωνιζόµενοι πληρούν τις τυπικές και ουσιαστικές 
προϋποθέσεις συµµετοχής στο διαγωνισµό καθώς και τα κριτήρια καταλληλότητας και 
ικανότητας     

Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου των Υποφακέλων Α΄ "∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ"  
η Επιτροπή συντάσσει το Πρακτικό Ι, στο οποίο αναφέρονται  οι εργασίες και ενέργειές της 
από την ηµέρα παραλαβής των προσφορών, οι αποκλειόµενοι και η αιτιολογία της κρίσης 
αυτής, καθώς και οι δικαιούµενοι συµµετοχής στην επόµενη φάση του διαγωνισµού.   Το 
Πρακτικό Ι συντάσσεται µε ευθύνη του Προέδρου της Επιτροπής Αξιολόγησης και 
υπογράφεται από τα µέλη αυτής. 

Στη συνέχεια, η Επιτροπή  διά του Προέδρου της προσκαλεί εγγράφως τους διαγωνιζόµενους 
να παραλάβουν αντίγραφο του πρακτικού. 

Κατά του πρακτικού της Επιτροπής οι διαγωνιζόµενοι δικαιούνται να υποβάλουν ένσταση 
κατά τα οριζόµενα στο άρθρο 16 του Κανονισµού προµηθειών και υπηρεσιών για τη σύναψη 
και εκτέλεση των σχετικών συµβάσεων της ΕΚΧΑ Α.Ε., η οποία ένσταση εξετάζεται από το 
Αρµόδιο Όργανο της ΕΚΧΑ Α.Ε. που αποφασίζει ύστερα από εισήγηση της Επιτροπής 
Αξιολόγησης Η απόφαση του Οργάνου γνωστοποιείται στους διαγωνιζόµενους µετά από 
πρόσκλησή τους. 

Οι Υποφάκελοι Β΄ "ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ" και Γ΄ "ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ" των  
διαγωνιζοµένων που αποκλείσθηκαν κατά τα ανωτέρω παραµένουν σφραγισµένοι και 
φυλάσσονται µε µέριµνα της Επιτροπής, έως ότου παρέλθει η προθεσµία υποβολής 
ενστάσεων ή ενδεχοµένως οι αποκλεισθέντες δηλώσουν εγγράφως ότι παραιτούνται του 
δικαιώµατος υποβολής ενστάσεων.  
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Β΄ Φάση: Αποσφράγιση και αξιολόγηση Υποφακέλου Β' "ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ" 

Μετά την έκδοση της απόφασης επί των ενστάσεων που τυχόν υποβλήθηκαν , η Επιτροπή 
Αξιολόγησης, αποσφραγίζει για τους διαγωνιζόµενους που δεν έχουν αποκλειστεί  τους 
Υποφακέλους Β΄ "ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ", αριθµεί και µονογράφει ανά φύλλο  τα έγγραφα 
που βρίσκονται σε αυτόν ή προβαίνει σε διάτρηση των εγγράφων µε ειδική διατρητική µηχανή 
και στη συνέχεια ελέγχει, αξιολογεί και βαθµολογεί την ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ. Οι υποψήφιοι 
θα κληθούν επίσης να παρουσιάσουν και αναλύσουν προφορικά της προσφορά τους στην 
Επιτροπή Αξιολόγησης  και να απαντήσουν σε τυχόν  ερωτήσεις των µελών της. 

Προτάσεις που συγκέντρωσαν  συνολική βαθµολογία κατά την Αξιολόγηση της Τεχνικής 
Προσφοράς µικρότερη του 5 δεν αξιολογούνται περαιτέρω.  

Στη συνέχεια η Επιτροπή Αξιολόγησης συντάσσει το Πρακτικό ΙΙ, στο οποίο αναφέρονται οι 
εργασίες και ενέργειες αυτής και πίνακας µε αιτιολογηµένη βαθµολογία των διαγωνιζοµένων. 
Το Πρακτικό ΙΙ συντάσσεται µε ευθύνη του Προέδρου της Επιτροπής Αξιολόγησης και 
υπογράφεται από τα µέλη αυτής.  

Στη συνέχεια, η Επιτροπή διά του Προέδρου της προσκαλεί εγγράφως τους διαγωνιζόµενους 
να παραλάβουν αντίγραφο του πρακτικού ΙΙ. 

Κατά του πρακτικού ΙΙ της Επιτροπής οι διαγωνιζόµενοι δικαιούνται να υποβάλουν ένσταση 
κατά τα οριζόµενα στο άρθρο 16 του Κανονισµού προµηθειών και υπηρεσιών για τη σύναψη 
και εκτέλεση των σχετικών συµβάσεων της ΕΚΧΑ Α.Ε., η οποία ένσταση εξετάζεται από το  
Αρµόδιο Όργανο της ΕΚΧΑ Α.Ε. που αποφασίζει ύστερα από εισήγηση της Επιτροπής 
Αξιολόγησης  

Η απόφαση γνωστοποιείται στους διαγωνιζόµενους µετά από πρόσκλησή τους.  

Ο Υποφάκελος  Γ΄ «Οικονοµική Προσφορά» των διαγωνιζοµένων που αποκλείσθηκαν κατά τα 
ανωτέρω παραµένουν σφραγισµένοι και φυλάσσονται µε µέριµνα της Επιτροπής, έως ότου 
παρέλθει η προθεσµία υποβολής ενστάσεων ή ενδεχοµένως οι αποκλεισθέντες δηλώσουν 
εγγράφως ότι παραιτούνται του δικαιώµατος υποβολής ενστάσεων. Αν οι αποκλεισθέντες 
δηλώσουν ότι θα προσφύγουν στα δικαστήρια, οι εν λόγω φάκελοι κρατούνται για όσο χρόνο 
απαιτείται για τις ανάγκες της αποδεικτικής διαδικασίας. 

   

Γ΄ Φάση 

 Στη συνέχεια η η Επιτροπή Αξιολόγησης  και µετά  από την έκδοση της απόφασης επί των  
ενστάσεων που τυχόν υποβλήθηκαν, συνέρχεται σε δηµόσια συνεδρίαση ο χρόνος και ο 
τόπος της οποίας γνωστοποιείται εγγράφως στους  διαγωνιζόµενους, που δεν αποκλείστηκαν 
στην προηγούµενη φάση, για την αποσφράγιση του Υποφάκελου Γ’ «Οικονοµική Προσφορά», 
στην οποία µπορεί να παραστούν οι εκπρόσωποι ή αντίκλητοι των διαγωνιζοµένων ή νόµιµα 
εξουσιοδοτηµένα πρόσωπα. Κατά τη διαδικασία της αποσφράγισης αριθµεί και µονογράφει 
ανά φύλο τα έγγραφα που βρίσκονται σ’ αυτόν . Οι φάκελοι των οικονοµικών προσφορών 
όσων απορρίφθηκαν κατά την αξιολόγηση των τεχνικών στοιχείων δεν αποσφραγίζονται αλλά 
επιστρέφονται στους συµµετέχοντες. 

Στη συνέχεια, σε κλειστή συνεδρίασή της, η Επιτροπή ελέγχει τις Οικονοµικές Προσφορές, 
σύµφωνα µε όσα ορίζονται στο άρθρο 7.5  της παρούσας διακήρυξης. Ύστερα από τον 
έλεγχο και  αξιολόγηση των  Οικονοµικών Προσφορών, η Επιτροπή προσδιορίζει την πλέον 
συµφέρουσα από οικονοµική άποψη προσφορά. Κατόπιν συντάσσει Πρακτικό ΙΙΙ στο οποίο 
αναφέρονται οι εργασίες και ενέργειες αυτής, πίνακας µε την οικονοµική προσφορά των 
διαγωνιζοµένων, πίνακας µε τη συνολική βαθµολογία των διαγωνιζοµένων η οποία προκύπτει 
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από το συσχετισµό της Τεχνικής και Οικονοµικής Προσφοράς. Το Πρακτικό IΙΙ συντάσσεται µε 
ευθύνη του Προέδρου της Επιτροπής και υπογράφεται από τα µέλη αυτής. 

Στη συνέχεια, η Επιτροπή διά του Προέδρου της προσκαλεί εγγράφως τους διαγωνιζόµενους 
να παραλάβουν αντίγραφο του Πρακτικού ΙΙΙ. 

Κατά του Πρακτικού ΙΙΙ της Επιτροπής οι διαγωνιζόµενοι δικαιούνται να υποβάλουν ένσταση 
κατά τα οριζόµενα στο άρθρο 16 του Κανονισµού προµηθειών και υπηρεσιών για τη σύναψη 
και εκτέλεση των σχετικών συµβάσεων της ΕΚΧΑ Α.Ε., η οποία ένσταση εξετάζεται από το  
Αρµόδιο Όργανο της ΕΚΧΑ Α.Ε. που αποφασίζει ύστερα από εισήγηση της Επιτροπής  
Αξιολόγησης. 

 Η απόφαση γνωστοποιείται στους διαγωνιζόµενους µετά από πρόσκλησή τους. Κατόπιν το 
Αρµόδιο Όργανο της ΕΚΧΑ Α.Ε. µε απόφασή του, η οποία µπορεί να συµπεριλαµβάνεται και 
στην παραπάνω αναφερόµενη απόφαση επί των ενστάσεων, ανακηρύσσει τον ανάδοχο.  Η 
απόφαση αυτή κοινοποιείται µε  FAX ή EMAIL προς όλους τους διαγωνιζόµενους πλην του 
επιλεγέντος αναδόχου για τον οποίο τηρείται η διαδικασία του άρθρου 9 της παρούσης. 

Η Επιτροπή Αξιολόγησης έχει την ευχέρεια, κατά την κρίση της και σύµφωνα µε το άρθρο 49 
του Π.∆. 60/2007, όπως αυτό ενσωµάτωσε το άρθρο 51 της οδηγίας 2004/18/ΕΚ και 
τηρώντας την αρχή της ίσης µεταχείρισης, να καλέσει, µε κάθε πρόσφορο µέσο, τους 
υποψηφίους να αποσαφηνίσουν ή να συµπληρώσουν τα υποβληθέντα στοιχεία του 
Υποφακέλου Α (∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ) µέσα σε συγκεκριµένη προθεσµία. Ως «αποσαφήνιση» 
νοείται η χορήγηση διευκρινίσεων για το περιεχόµενο εγγράφων που ήδη υποβλήθηκαν.  Ως 
«συµπλήρωση» υποβληθέντων στοιχείων νοείται και η προσκόµιση νέων στοιχείων, εφόσον 
αποδεικνύουν σε συνδυασµό µε τα ήδη υποβληθέντα στοιχεία του  Υπόφακέλου Α΄ 
(∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ) της συνδροµή  κάποιας από τις προυποθέσεις της παρούσας. Σε 
περίπτωση που οι υποψήφιοι δεν ανταποκριθούν σχετικά, αποκλείονται από το διαγωνισµό. 

Συµπληρώσεις ή διευκρινίσεις των στοιχείων και εγγράφων του Υποφακέλου Β΄ «ΤΕΧΝΙΚΗ  
ΠΡΟΣΦΟΡΑ» δεν επιτρέπονται. Η Επιτροπή, πάντως, δικαιούται να ζητήσει πληροφορίες 
από τους εργοδότες των υποψηφίων, που δηλώνονται µε την Τεχνική του Προσφορά, 
προκειµένου να επαληθεύσει τα δηλούµενα στοιχεία, τηρώντας την αρχή της ίσης 
µεταχείρισης έναντι αυτών.  

 

 

7.8 ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ  / ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 
 Για την ανάθεση υπηρεσιών επιτρέπεται η υποβολή ενστάσεων κατά της διακήρυξης, 

της διαδικασίας και των πράξεων διενέργειας του διαγωνισµού καθώς και κατά της 
απόφασης ανάθεσης υπηρεσιών από κάθε διαγωνιζόµενο που έχει έννοµο συµφέρον. 
Οι ενστάσεις υποβάλλονται σύµφωνα µε το άρθρο 16 του Κανονισµού Προµηθειών και 
Υπηρεσιών της ΕΚΧΑ Α.Ε., κατατίθενται στην έδρα της εταιρείας (Υπηρεσία 
Πρωτοκόλλου) του άρθρου 1 από τον ενιστάµενο ή από εξουσιοδοτηµένο πρόσωπο 
και απευθύνονται προς το Αρµόδιο Όργανο  της ΕΚΧΑ  Α.Ε.  Ειδικότερα : 
- Οι ενστάσεις κατά της προκήρυξης του διαγωνισµού που αφορούν στη νοµιµότητα 
των όρων της διακήρυξης υποβάλλονται σε αποκλειστική προθεσµία τριών (3) 
εργάσιµων ηµερών από τη τελευταία δηµοσίευση της προκήρυξης. 
- Οι ενστάσεις κατά των αποφάσεων επί των φάσεων της διαδικασίας αξιολόγησης των 
προσφορών υποβάλλονται σε αποκλειστική προθεσµία τριών (3) εργάσιµων ηµερών 
από τη γνωστοποίηση του πρακτικού της Επιτροπής Αξιολόγησης.  
 



ΕΕΚΚΧΧΑΑ  ΑΑ..ΕΕ    

ΤΤΕΕΥΥΧΧΟΟΣΣ  ΠΠΡΡΟΟΚΚΗΗΡΡΥΥΞΞΗΗΣΣ  ∆∆ΙΙΑΑΓΓΩΩΝΝΙΙΣΣΜΜΟΟΥΥ  ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  ΤΤΩΩΝΝ  ΠΠΟΟΛΛΙΙΤΤΩΩΝΝ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΟΟ  ΕΕΡΡΓΓΟΟ  ΤΤΟΟΥΥ  ΕΕΘΘΝΝΙΙΚΚΟΟΥΥ  

ΚΚΤΤΗΗΜΜΑΑΤΤΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΟΟΥΥ    

4499 

- Οι ενστάσεις κατά της απόφασης ανάθεσης υποβάλλονται σε αποκλειστική 
προθεσµία τριών (3) εργάσιµων ηµερών από τη γνωστοποίηση του αποτελέσµατος 
του διαγωνισµού.  

Ως ηµεροµηνία έναρξης των ως άνω προθεσµιών ορίζεται η επόµενη της πρόσκλησης 
για παραλαβή των πρακτικών ή της γνωστοποίησης µε κάθε πρόσφορο µέσο των 
αποφάσεων του αρµόδιου οργάνου χωρίς να λαµβάνεται υπόψη ο χρόνος της 
παραλαβής ή η µη προσέλευση για παραλαβή αυτών. 

 Οι ενστάσεις πρέπει να περιέχουν επαρκή αιτιολόγηση και το αιτητικό τους να είναι 
ορισµένο και να αφορούν σε θέµατα που κρίθηκαν σε συγκεκριµένη µόνο φάση του 
διαγωνισµού και όχι σε θέµατα που κρίθηκαν σε προηγούµενες φάσεις αυτού, 
διαφορετικά θα απορρίπτονται. Κατά την προθεσµία άσκησης των ενστάσεων οι 
ενδιαφερόµενοι ύστερα από αίτηµά τους λαµβάνουν γνώση των στοιχείων των 
φακέλων του διαγωνισµού. 

Αρµόδιο όργανο για την εξέταση των ενστάσεων είναι το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
ΕΚΧΑ Α.Ε., το οποίο αποφασίζει έπειτα από εισήγηση της Επιτροπής Αξιολόγησης.  

Οι αποφάσεις επί των ανωτέρω ενστάσεων κοινοποιούνται µε κάθε πρόσφορο 
µέσο στους διαγωνιζοµενους. Ως «πρόσφορο µέσο» νοείται η αποστολή φαξ, e-
mail ή συστηµένου εγγράφου.  

Οι διαφορές που αναφύονται κατά τη διαδικασία που προηγείται της σύναψης της 
σύµβασης διέπονται από τις διατάξεις του Ν. 3886/2010 όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει 

8. ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ  

Η επιλογή του Αναδόχου θα γίνει στη βάση της πλέον συµφέρουσας από οικονοµική άποψη 
προσφοράς, όπως ορίζεται στο άρθρο 53 της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ και όπως εξειδικεύθηκε 
στα 7.4, 7.5 και 7.6 ανωτέρω. 

9. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ – ∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ - ΑΚΥΡΩΣΗ Η’ ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  

9.1 Ο διαγωνισµός ολοκληρώνεται µε την απόφαση του αρµοδίου οργάνου  της ΕΚΧΑ Α.Ε.για 
την κατακύρωση. 
 
9.2  Το αρµόδιο όργανο της ΕΚΧΑ Α.Ε. έχει δικαίωµα να αποδεχθεί ή να µην αποδεχθεί (ολικά 
ή µερικά) τις εισηγήσεις της Επιτροπής Αξιολόγησης, ακόµη δε,  διατηρεί ακέραιο το δικαίωµα 
να επιστρέψει τα κατατεθειµένα πρακτικά της Επιτροπής Αξιολόγησης, εάν κατά την κρίση του 
διαπιστωθούν ασάφειες ή ασυµβατότητες.  
 
9.3    Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, κατά το άρθρο 7.7 της παρούσας, και 
προκειµένου να συναφθεί η σύµβαση , καλείται ο επιλεγείς ανάδοχος εντός προθεσµίας δέκα 
(10) ηµερών από την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης σ’ αυτόν,  να 
προσκοµίσει, τα εξής έγγραφα και δικαιολογητικά: 
 

α. Οι Έλληνες πολίτες –φυσικά πρόσωπα : 

1. Απόσπασµα ποινικού µητρώου από το οποίο να προκύπτει, ότι δεν έχουν καταδικασθεί 
για αδίκηµα σχετικό µε την άσκηση της επαγγελµατικής του δραστηριότητας για κάποιο 
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από τα αδικήµατα της υπεξαίρεσης, απάτης,  εκβίασης, πλαστογραφίας, ψευδορκίας,  
δωροδοκίας και δόλιας χρεοκοπίας , και για κάποιο από τα αδικήµατα της παρ. 1 του 
άρθρου 43 του π. δ/τος 60/2007 (ΦΕΚ Α’ 64/16-3-2007). 

2. Πιστοποιητικά αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής από τα οποία να προκύπτουν ότι 
δεν τελούν υπό πτώχευση, πτωχευτικό συµβιβασµό, προπτωχευτική διαδικασία 
εξυγίανσης  αναγκαστική διαχείριση και, επίσης, ότι δεν τελούν σε διαδικασία κήρυξης 
πτώχευσης, πτωχευτικού συµβιβασµού, προπτωχευτικής διαδικασίας εξυγίανσης, 
αναγκαστικής διαχείρισης 

3. Πιστοποιητικό αρµόδιας αρχής από το οποίο να προκύπτει ότι δεν έχουν διαπράξει 
σοβαρό επαγγελµατικό παράπτωµα. Εάν δεν υπόκεινται σε έλεγχο πειθαρχικού φορέα 
πρέπει να υποβληθεί υπεύθυνη δήλωση ότι α) δεν υπάρχει πειθαρχικός φορέας και β) δεν 
έχουν διαπράξει βαρύ επαγγελµατικό παράπτωµα.  

4. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρµόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο να 
προκύπτει ότι κατά την ηµεροµηνία της ως άνω ειδοποίησης, είναι ενήµεροι ως προς τις 
υποχρεώσεις τους που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και 
επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους. 

5. Πιστοποιητικό του οικείου επιµελητηρίου από το οποίο θα πιστοποιείται η εγγραφή τους σ’ 
αυτό και το ειδικό επάγγελµά τους ή βεβαίωση άσκησης επαγγέλµατος από την κατά 
Νόµον αρµόδια Αρχή, από τα οποία θα πιστοποιείται αφενός η εγγραφή τους σ’ αυτό και 
το ειδικό επάγγελµά τους, κατά την ηµέρα υποβολής της προσφοράς τους, και αφετέρου 
ότι εξακολουθούν να παραµένουν εγγεγραµµένοι µέχρι της επίδοσης της ως άνω 
έγγραφης ειδοποίησης.  

 
β. Οι αλλοδαποί: 

1.  Απόσπασµα ποινικού µητρώου ή ελλείψει αυτού, ισοδυνάµου εγγράφου που εκδίδεται 
από την αρµόδια δικαστική ή διοικητική αρχή της χώρας καταγωγής ή προέλευσης του 
προσώπου αυτού, από το οποίο να προκύπτει, ότι δεν έχουν καταδικασθεί για αδίκηµα 
σχετικό µε την άσκηση της επαγγελµατικής του δραστηριότητας για κάποιο από τα 
αδικήµατα της υπεξαίρεσης,  απάτης,  εκβίασης, πλαστογραφίας,  ψευδορκίας,  
δωροδοκίας και δόλιας χρεοκοπίας , και για κάποιο από τα αδικήµατα της παρ. 1 του 
άρθρου 43 του π. δ/τος 60/2007 (ΦΕΚ Α’ 64/16-3-2007)  

2. Πιστοποιητικά αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής από τα οποία να προκύπτουν ότι 
δεν τελούν υπό πτώχευση, πτωχευτικό συµβιβασµό, προπτωχευτική διαδικασία 
εξυγίανσης  αναγκαστική διαχείριση ή ανάλογες καταστάσεις που προβλέπονται στο 
δίκαιο της χώρας τους και, επίσης, ότι δεν τελούν σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης, 
πτωχευτικού συµβιβασµού, προπτωχευτικής διαδικασίας εξυγίανσης, αναγκαστικής 
διαχείρισης ή ανάλογες καταστάσεις που προβλέπονται στο δίκαιο της χώρας τους 

3. Πιστοποιητικό αρµόδιας αρχής από το οποίο να προκύπτει ότι δεν έχουν διαπράξει 
σοβαρό επαγγελµατικό παράπτωµα. Εάν δεν υπόκειται σε έλεγχο πειθαρχικού φορέα 
πρέπει να υποβληθεί υπεύθυνη δήλωση ότι α) δεν υπάρχει πειθαρχικός φορέας και β) δεν 
έχουν διαπράξει βαρύ επαγγελµατικό παράπτωµα.  

4. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρµόδια κατά περίπτωση Αρχή, από το οποίο να 
προκύπτει ότι κατά την ηµεροµηνία της ως άνω ειδοποίησης, είναι ενήµεροι ως προς τις 
υποχρεώσεις τους που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και 
επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους. 

5. Πιστοποιητικό της αρµόδιας Αρχής ή ισοδύναµο πιστοποιητικό, της χώρας εγκατάστασής 
τους, από το οποίο να προκύπτει ότι ήταν εγγεγραµµένοι στα µητρώα του οικείου 
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Επιµελητηρίου/ Επαγγελµατικού Μητρώου και το ειδικό επάγγελµά τους κατά την ηµέρα 
υποβολής της προσφοράς τους και εξακολουθούν να παραµένουν εγγεγραµµένοι µέχρι 
την επίδοση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης. 

 
γ. Τα νοµικά πρόσωπα ηµεδαπά ή αλλοδαπά: 

1. Απόσπασµα ποινικού µητρώου ή ελλείψει αυτού για τα αλλοδαπά ν.π., ισοδυνάµου 
εγγράφου που εκδίδεται από την αρµόδια δικαστική ή διοικητική αρχή της χώρας προέλευσης 
του προσώπου αυτού, από το οποίο να προκύπτει, ότι δεν έχουν καταδικασθεί για αδίκηµα 
σχετικό µε την άσκηση της επαγγελµατικής του δραστηριότητας για κάποιο από τα αδικήµατα 
της υπεξαίρεσης,  απάτης,  εκβίασης, πλαστογραφίας,  ψευδορκίας,  δωροδοκίας και δόλιας 
χρεοκοπίας , και για κάποιο από τα αδικήµατα της παρ. 1 του άρθρου 43 του π. δ/τος 60/2007 
(ΦΕΚ Α’ 64/16-3-2007), α) οι οµόρρυθµοι εταίροι και διαχειριστές Ο.Ε. και Ε.Ε , β) διαχειριστές 
ΕΠΕ γ) Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος Α.Ε., δ) νόµιµοι εκπρόσωποι και διαχειριστές 
οποιουδήποτε άλλου νοµικού προσώπου και επιπλέον το φυσικό πρόσωπο που υπογράφει 
την οικονοµική προσφορά για λογαριασµό του  νοµικού προσώπου αν είναι διαφορετικό από 
τα παραπάνω  

2. Πιστοποιητικά αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής από τα οποία να προκύπτει ότι δεν 
τελούν υπό πτώχευση, πτωχευτικό συµβιβασµό, προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης  
αναγκαστική διαχείριση , εκκαθάριση, κοινή εκκαθάριση του Κ. Ν. 2190/1920 ως ισχύει ή 
ειδική εκκαθάριση του Ν. 1892/1990 ή ανάλογες καταστάσεις που προβλέπονται στο δίκαιο 
της χώρας τους για τα αλλοδαπά ν.π. και, επίσης, ότι δεν τελούν σε διαδικασία κήρυξης πτώ-
χευσης, πτωχευτικού συµβιβασµού, προπτωχευτικής διαδικασίας εξυγίανσης, αναγκαστικής 
διαχείρισης, εκκαθάρισης, έκδοσης απόφασης κοινής εκκαθάρισης (Κ.Ν. 2190/1920) ή ειδικής 
εκκαθάρισης (Ν. 1892/1990) ή ανάλογες καταστάσεις που προβλέπονται στο δίκαιο της 
χώρας τους για τα αλλοδαπά ν.π. 

3. Πιστοποιητικό αρµόδιας αρχής από το οποίο να προκύπτει ότι δεν έχουν διαπράξει σοβαρό 
επαγγελµατικό παράπτωµα. Εάν δεν υπόκεινται σε έλεγχο πειθαρχικού φορέα πρέπει να 
υποβληθεί υπεύθυνη δήλωση ότι α) δεν υπάρχει πειθαρχικός φορέας και β) δεν έχουν 
διαπράξει βαρύ επαγγελµατικό παράπτωµα.  

4. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από Αρµόδια κατά περίπτωση Αρχή, από το οποίο να 
προκύπτει ότι κατά την ηµεροµηνία της ως άνω ειδοποίησης, είναι ενήµεροι ως προς τις 
υποχρεώσεις τους που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (ασφαλιστική 
ενηµερότητα) και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους (φορολογική ενηµερότητα). 

5. Πιστοποιητικό της αρµόδιας αρχής ή ισοδύναµο πιστοποιητικό της χώρας εγκατάστασής 
τους, από το οποίο να προκύπτει ότι ήταν εγγεγραµµένοι στα µητρώα του οικείου 
Επιµελητηρίου/ Επαγγελµατικού Μητρώου και το ειδικό επάγγελµά τους κατά την ηµέρα 
διενέργειας του διαγωνισµού και εξακολουθούν να παραµένουν εγγεγραµµένοι µέχρι την 
επίδοση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης. 

6. Καταστατικό ή κάθε άλλο έγγραφο σύστασης νοµικού προσώπου, τυχόν τροποποιήσεις και 
τα σχετικά ΦΕΚ δηµοσίευσης και έγγραφο από το οποίο να προκύπτει η νόµιµη  
εκπροσώπηση αυτού. 

7. Πιστοποιητικά αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής περί τροποποιήσεων του 
καταστατικού και περί µη λύσης της εταιρείας.    

 
δ. Οι ενώσεις /κοινοπραξίες που υποβάλλουν κοινή προσφορά: 

Τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε µέλος της ένωσης/κοινοπραξίας. Σε 
περίπτωση που ο επιλεγείς ανάδοχος είναι ένωση προσώπων , η αναθέτουσα αρχή δύναται 
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προ της υπογραφής της σύµβασης να ζητήσει να συστήσουν κοινοπραξία µε 
συµβολαιογραφικό έγγραφο στην οποία θα καθορίζεται και ο νόµιµος εκπρόσωπος αυτής και 
θα του χορηγείται από τα µέλη αυτής η πληρεξουσιότητα υπογραφής του ιδιωτικού 
συµφωνηττικού και εκπροσώπησης των µελών ενώπιον της ΕΚΧΑ Α.Ε. για όλα τα θέµατα 
που αφορούν τη σύµβαση και ο επιλεγείς ανάδοχος υποχρεούται να συµµορφωθεί. Σε 
περίπτωση µη σύστασης κοινοπραξίας η επιλεγείσα ανάδοχος ένωση υποχρεούται να 
προσκοµίσει συµβολαιογραφικό πληρεξούσιο µε τις προαναφερόµενες εντολές προς τον 
εκπρόσωπο των µελών αυτής. 

Επιπλέον σε όλες τις προαναφερόµενες περιπτώσεις (α/β/γ/δ) ο επιλεγείς  ανάδοχος 
προσκοµίζει υπεύθυνη δήλωση του ιδίου ή του νοµίµου εκπροσώπου ν.π. ή εκάστου µέλους 
ενώσεως ή κοινοπραξίας  περί του ότι  από την ηµεροµηνία υπογραφής της σύµβασης και 
σύµφωνα και µε το άρθρο 12 της προκήρυξης όλα τα δικαιώµατα χρήσης και διάθεσης των 
προϊόντων που δηµιουργούνται κατά τη διάρκεια της σύµβασης καθώς και τα πνευµατικά 
δικαιώµατα επί αυτών ανήκουν στην ΕΚΧΑ Α.Ε., παραιτουµένου οποιασδήποτε σχετικής 
απαίτησης ή αξίωσης και ότι σε περίπτωση δικαστικής επιδίωξης  ή εξωδίκου διεκδίκησης 
κατά της ΕΚΧΑ Α.Ε. από οποιονδήποτε τρίτο για οποιοδήποτε θέµα σχετικά µε τα πνευµατικά 
δικαιώµατα των παραδοτέων της σύµβασης ή των δηµιουργηµάτων που χρησιµοποιήθηκαν 
από τον ανάδοχο για την παραγωγή των παραδοτέων του, αναλαµβάνει την υποχρέωση να 
αµυνθεί δικαστικά και εξωδικαστικά για λογαριασµό της ΕΚΧΑ Α.Ε. έναντι του τρίτου και  
βαρύνεται µε όλα τα έξοδα, δικαστικές ή εξωδικαστικές δαπάνες ή αµοιβές δικηγόρων που 
τυχόν κληθεί να καταβάλει η ΕΚΧΑ Α.Ε.  εκ της προαναφερόµενης αιτίας καθώς και ότι 
υποχρεούται σε αποζηµίωση της ΕΚΧΑ Α.Ε.   για κάθε θετική ή αποθετική ζηµία που θα 
υποστεί από ενδεχόµενη θετική έκβαση της ως άνω δικαστικής ή εξωδίκου διεκδίκησης.    

Τα ως άνω δικαιολογητικά  αντικαθίστανται ή να συµπληρώνονται µε ένορκη βεβαίωση του 
διαγωνιζοµένου (ή του µέλους στο οποίο το δικαιολογητικό αφορά, σε περίπτωση ένωσης ή 
κοινοπραξίας), όταν αυτός προέρχεται από κράτος που δεν εκδίδει έγγραφο ή πιστοποιητικό ή 
αν το εκδιδόµενο δεν καλύπτει όλες τις περιπτώσεις που αναφέρονται στις παραγράφους 
αυτές. Στην περίπτωση που δεν προβλέπεται η σύνταξη ένορκης βεβαίωσης στο κράτος 
προέλευσης, τα δικαιολογητικά µπορεί να αντικαθίστανται από υπεύθυνη δήλωση ενώπιον 
αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, συµβολαιογράφου ή αρµόδιου επαγγελµατικού 
οργανισµού του κράτους καταγωγής ή προέλευσης. Στη δήλωση αυτή θα πρέπει κατ' αρχήν 
να αναφέρεται η αδυναµία έκδοσης των σχετικών δικαιολογητικών από την αντίστοιχη χώρα. 
Αν διαπιστωθεί µε οποιοδήποτε τρόπο ότι στην εν λόγω χώρα εκδίδονται τα υπόψη 
πιστοποιητικά τότε υφίσταται ψευδής δήλωση του υποψηφίου και ο επιλεγείς ανάδοχος 
αποκλείεται από την διαδικασία.  

9.4   Όλα τα προσκοµιζόµενα κατά ανωτέρω πιστοποιητικά και έγγραφα  πρέπει να είναι σε 
ισχύ κατά την ηµέρα της υποβολής τους, σύµφωνα µε τις ειδικές περί αυτών διατάξεις. 
Εφόσον από τις διατάξεις αυτές δεν ορίζεται διαφορετικά, για να γίνουν δεκτά δεν 
πρέπει να φέρουν ηµεροµηνία έκδοσης παλαιότερη των τριών µηνών από την 
σχετική πρόσκληση της Αναθέτουσας Αρχής. Επισηµαίνεται επίσης ότι ως προς όλα 
τα προσκοµιζόµενα  έγγραφα και δικαιολογητικά έχουν εφαρµογή τα ειδικότερα 
προβλεπόµενα στην παρ. 6.2.1. της παρούσας. Η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να 
ζητήσει συµπληρώσεις των υποβληθέντων δικαιολογητικών τάσσοντας προς τούτο 
ορισµένη προθεσµία. 

9.5  Ο διαγωνιζόµενος που ανακηρύσσεται  ως ανάδοχος, υποχρεούται να καταθέσει κατά 
την υπογραφή της σύµβασης εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης  ύψους 10% επί 
του συµβατικού τιµήµατος, η οποία θα  ισχύει για όλη τη διάρκεια εκτέλεσης. Η 
εγγυητική δίνεται προς κάλυψη της ευθύνης του αναδόχου έναντι της εταιρείας  για την 
εµπρόθεσµη και καλή εκτέλεση της υπηρεσίας και σύµφωνα µε τους όρους της 
σύµβασης.  
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Η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης εφόσον δεν έχει καταπέσει ολικά ή µερικά, 
επιστρέφεται άτοκα στον ανάδοχο, µέσα σε προθεσµία τριάντα (30) ηµερών από την 
ηµεροµηνία οριστικής παραλαβής της σύµβασης και υπό την προϋπόθεση ότι δεν 
εκκρεµούν αξιώσεις της ΕΚΧΑ Α.Ε. κατά αυτού, από οποιαδήποτε αιτία. 

Οι ως άνω εγγυητικές επιστολές εκδίδονται από αναγνωρισµένο τραπεζικό ή πιστωτικό 
ίδρυµα ή άλλο νοµικό πρόσωπο που λειτουργεί νόµιµα στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος 
µέλος της Ε.Ε (ή του ΕΟΧ) και έχει το δικαίωµα έκδοσης εγγυητικών επιστολών. 

Οι εγγυητικές πρέπει να είναι συντεταγµένες στα ελληνικά και σε περίπτωση που είναι 
σε άλλη γλώσσα να συνοδεύονται από νόµιµη µετάφρασή τους από το Υπουργείο 
Εξωτερικών ή από δικηγόρο. Σε περίπτωση, ένωσης ή Κοινοπραξίας  οι εγγυητικές 
εκδίδονται στο όνοµα όλων των µελών αυτών και καλύπτουν την εις ολόκληρον και 
αλληλέγγυα ευθύνη τους. 

9.6 Σε περίπτωση  λήξεως του πιστοποιητικού του άρθρου 4.1.7. Μέρος Β’ της παρούσας  
(πιστοποιητικό συµµόρφωσης µε το πρότυπο ΕΛΟΤ 1435) ο επιλεγείς ανάδοχος  
υποχρεούται να προσκοµίσει  την ανανέωση / επικαιροποίηση αυτού. 

9.7 Σε κάθε περίπτωση και σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας, η Αναθέτουσα Αρχή 
διά του αρµοδίου οργάνου της  µπορεί να ακυρώσει , µαταιώσει ή επαναλάβει τον 
διαγωνισµό µε απόφασή της, ιδίως:. 

α) για  παράτυπη διεξαγωγή, εφόσον από την παρατυπία επηρεάζεται το αποτέλεσµα 
της διαδικασίας  

β) εάν το αποτέλεσµα της διαδικασίας κρίνεται µη ικανοποιητικό 

γ) εάν ο ανταγωνισµός υπήρξε ανεπαρκής ή εάν υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις ότι έγινε 
συνεννόηση των διαγωνιζοµένων προς αποφυγή πραγµατικού ανταγωνισµού 

δ) εάν υπήρξε αλλαγή των αναγκών σε σχέση µε το υπό ανάθεση έργο 

ε) εάν δεν επιθυµεί πλέον την παροχή των υπηρεσιών ή εάν το αποτέλεσµα κριθεί 
ασύµφορο οπότε και δύναται να επαναπροκηρύξει το διαγωνισµό µε τροποποίηση των 
αρχικών όρων 

στ) εάν διαπιστώσει ότι σε κάποιο στάδιο εµφιλοχώρησαν σφάλµατα και παραλείψεις 
που επηρεάζουν το αποτέλεσµα του διαγωνισµού  

9.8 Οι διαγωνιζόµενοι µε την αποδοχή των όρων της προκήρυξης και τη συµµετοχή τους 
στο διαγωνισµό αναγνωρίζουν ότι δεν δικαιούνται  αποζηµίωσης οποιασδήποτε 
µορφής και για οποιονδήποτε λόγο σε περίπτωση ακύρωσης ή µαταίωσης ή 
επανάληψης του διαγωνισµού. 

9.9  Με την κοινοποίηση της απόφασης ανάθεσης, ο Ανάδοχος καλείται να προσέλθει για 
την υπογραφή του ιδιωτικού συµφωνητικού σε συγκεκριµένη ηµεροµηνία και τόπο. Αν 
δεν προσέλθει έγκαιρα ή δεν προσκοµίσει την εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης, 
καθώς και πλήρη φάκελο νοµιµοποίησής του (και των εκπροσώπων που υπογράφουν 
το ιδιωτικό συµφωνητικό), µε υπαιτιότητά του, καταπίπτει η εγγυητική επιστολή 
συµµετοχής του στο διαγωνισµό υπέρ της ΕΚΧΑ Α.Ε., η οποία ύστερα από απόφαση 
του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου, ανακηρύσσει ανάδοχο τον προσφέροντα του οποίου 
η προσφορά έπεται στην κατάταξη. 

9.10    Η σύναψη της Σύµβασης µπορεί να γίνει και µετά τη λήξη του χρόνου ισχύος των 
προσφορών, εφόσον ο ανάδοχος δεν υποβάλλει γραπτώς την αντίρρησή του. 
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9.11 Αν ο ανάδοχος δεν τηρεί µε υπαιτιότητά του τις  προθεσµίες της σύµβασης  η ΕΚΧΑ 
Α.Ε. είναι δυνατόν να  του επιβάλει ποινικές ρήτρες σύµφωνα µε τα ειδικότερα 
προβλεπόµενα στο ιδιωτικό συµφωνητικό της σύµβασης. 

9.12 Αν ο ανάδοχος παραβαίνει τους όρους της σύµβασης η ΕΚΧΑ Α.Ε. µπορεί να τον 
κηρύξει έκπτωτο  σύµφωνα µε τα ειδικότερα προβλεπόµενα στο ιδιωτικό συµφωνητικό  
της σύµβασης. 

10. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ - ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ 

10.1 Με απόφαση του Αρµοδίου Οργάνου της ΕΚΧΑ Α.Ε. συγκροτείται Επιτροπή  
Παραλαβής των υποβαλλοµένων Παραδοτέων από τον ανάδοχο και ο Υπεύθυνος του 
έργου.  

Η Επιτροπή Παραλαβής είναι αρµόδια για την παρακολούθηση, την αξιολόγηση και 
τον έλεγχο των επιµέρους ενεργειών και του συνόλου του έργου του Αναδόχου, 
συντάσσοντας σχετικό πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής του έργου. Αναλυτικά ο 
τρόπος εκτέλεσης, παρακολούθησης και παραλαβής του έργου θα ορίζεται µε τη 
σύµβαση µεταξύ αναδόχου και Αναθέτουσας Αρχής. 

10.2 Το έργο του αναδόχου παρακολουθείται, καθοδηγείται και εγκρίνεται καθ’ όλη τη 
διάρκεια της σύµβασής του από την Αναθέτουσα Αρχή µε βάση σχετικές εισηγήσεις 
της Επιτροπής Παραλαβής του έργου.  

10.3 Ο Ανάδοχος υποχρεούται να συνεργάζεται µε την Επιτροπή Παραλαβής και να 
διευκολύνει στο έργο τους το προσωπικό και τους συνεργάτες της Αναθέτουσας 
Αρχής και της Επιτροπής Παραλαβής του Έργου. 

 

11. ΟΡΟΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

11.1 Ο επιλεγείς ανάδοχος, εντός µηνός από την υπογραφή της σύµβασης, δύναται να λάβει 
προκαταβολή ποσοστού 10% του συµβατικού τιµήµατος (µη συµπεριλαµβανοµένου 
του ΦΠΑ), έναντι ισόποσης εγγυητικής επιστολής προκαταβολής, αναγνωρισµένης 
Τράπεζας.  

11.2 Η εγγυητική επιστολή προκαταβολής αποδεσµεύεται τµηµατικά µε την απόσβεση της 
προκαταβολής που γίνεται µε παρακράτηση από κάθε πληρωµή ποσοστού που θα 
οριστεί στη σύµβαση. Η εγγυητική επιστολή µπορεί να µειώνεται ανάλογα µε τη µείωση 
της προκαταβολής. Οι µειώσεις αυτές θα γίνουν σταδιακά µέχρι και την τελική 
εξόφληση.  

11.3 Οι λοιπές πληρωµές στο πλαίσιο της σύµβασης πραγµατοποιούνται µε απόφαση της 
Αναθέτουσας Αρχής και µε την έκδοση σχετικού πρωτοκόλλου παραλαβής της 
αρµόδιας Επιτροπής Παραλαβής του έργου της σύµβασης, µε το οποίο θα 
πιστοποιείται η καλή εκτέλεση κάθε ενέργειας και οι πραγµατοποιηθείσες δαπάνες για 
την υλοποίησή της. 

11.4 Ο ανάδοχος επιβαρύνεται µε κάθε νόµιµη ασφαλιστική εισφορά και κράτηση υπέρ 
Νοµικών Προσώπων ή άλλων Οργανισµών η οποία κατά νόµο βαρύνει τον ανάδοχο. 

11.5 Για όλες τις πληρωµές θα εκδίδονται τα απαραίτητα νόµιµα 
παραστατικά/δικαιολογητικά. Από κάθε τιµολόγιο του Αναδόχου θα γίνονται όλες οι 
νόµιµες κρατήσεις, σύµφωνα µε τους ισχύοντες κάθε φορά νόµους και σχετικές 
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εγκυκλίους. Tα τιµολόγια του αναδόχου για τις αµοιβές του θα είναι εκφρασµένα σε 
Ευρώ. Η καταβολή των αµοιβών του θα γίνεται σε Ευρώ. Ο ανάδοχος δεν δικαιούται να 
εκχωρήσει σε οποιονδήποτε τρίτο το δικαίωµα είσπραξης της συµβατικής αµοιβής. 

 11.6   Κατά την κρίση της αναθέτουσας µπορεί να ζητείται η προσφερθείσα µέση ελάχιστη  
επιτυγχανόµενη από τον ανάδοχο έκπτωση ανά πλάνο προβολής στα ΜΜΕ, 
προκειµένου να πραγµατοποιηθούν οι σχετικές πληρωµές. 

 

12. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

12.1 Οι κάθε είδους εφαρµογές των δηµιουργικών ιδεών/ concepts, καθώς και όλο το 
σχετικό υλικό παραγωγής (λογότυπο, µακέτες καταχωρήσεων, τηλεοπτικά spots, 
ραδιοφωνικά spots κ.λ.π.) αποτελούν περιουσιακό στοιχείο της Αναθέτουσας Αρχής 
που ανήκει σ’ αυτήν κατά πλήρη κυριότητα, νοµή και κατοχή και το οποίο έχει το 
δικαίωµα να το επαναχρησιµοποιήσει ελεύθερα κατά την απόλυτη κρίση της , 
οποτεδήποτε και οπουδήποτε , για οσοδήποτε χρονικό διάστηµα, για οποιονδήποτε 
σκοπό και µε οποιονδήποτε τρόπο. Όλο το υλικό που  παράγεται παραδίδεται στην 
Αναθέτουσα Αρχή από τον Ανάδοχο.  

12.2 Τα πνευµατικά και συγγενικά δικαιώµατα όλων των παραδοτέων της σύµβασης και 
όλων των έργων που θα παραχθούν ή δηµιουργηθούν στο πλαίσιο εκτέλεσης της 
σύµβασης  ρητώς εκχωρούνται στην ΕΚΧΑ Α.Ε.  από της δηµιουργίας αυτών, άνευ 
ετέρου πανηγυρικού τρόπου ή τυπικής διαδικασίας και χωρίς την καταβολή πρόσθετης 
αµοιβής πέραν της οριζόµενης ως συµβατικής. , παραιτουµένου του αναδόχου από 
κάθε σχετική αξίωση ή απαίτηση. 

12.3 Η Αναθέτουσα Αρχή θα έχει τα αποκλειστικά δικαιώµατα όλων των υλικών, εντύπων 
και ηλεκτρονικών, και λοιπών παραδοτέων του αναδόχου. Ο Ανάδοχος δεν µπορεί να 
τα χρησιµοποιεί χωρίς την έγγραφη έγκριση της Αναθέτουσας Αρχής. Η αναλυτική 
αναφορά τους θα γίνει στη σύµβαση που θα υπογραφεί µε τον ανάδοχο. 

12.4 Σε περίπτωση δικαστικής επιδίωξης  ή εξωδίκου διεκδίκησης κατά της ΕΚΧΑ Α.Ε. από 
οποιονδήποτε τρίτο για οποιοδήποτε θέµα σχετικά µε τα πνευµατικά δικαιώµατα των 
παραδοτέων της σύµβασης ή των δηµιουργηµάτων που χρησιµοποιήθηκαν από τον 
ανάδοχο για την παραγωγή των παραδοτέων του, η ΕΚΧΑ Α.Ε. ειδοποιεί εγγράφως 
τον ανάδοχο ο οποίος οφείλει να αµυνθεί δικαστικά και εξωδικαστικά για λογαριασµό 
της ΕΚΧΑ Α.Ε. έναντι του τρίτου. Σε κάθε δε  περίπτωση,  ο ανάδοχος βαρύνεται µε 
όλα τα έξοδα, δικαστικές ή εξωδικαστικές δαπάνες ή αµοιβές δικηγόρων που τυχόν 
κληθεί να καταβάλει η ΕΚΧΑ Α.Ε. εκ της προαναφερόµενης αιτίας και επιπλέον ο 
ανάδοχος υποχρεούται σε αποζηµίωση της ΕΚΧΑ Α.Ε.   για κάθε θετική ή αποθετική 
ζηµία που θα υποστεί από ενδεχόµενη θετική έκβαση της ως άνω δικαστικής ή 
εξωδίκου διεκδίκησης.    

12.5 Ο ανάδοχος υποχρεούται να διασφαλίζει τα εκ του άρθρου τούτου πνευµατικά 
δικαιώµατα της ΕΚΧΑ Α.Ε. υπογράφοντας σχετικές συµφωνίες µε όλους όσους 
χρησιµοποιήσει για την παροχή των υπηρεσιών της παρούσας σύµβασης. 

13  ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ - ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ 

13.1 Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της Σύµβασης, αλλά και µετά τη λήξη ή λύση αυτής, ο 
Ανάδοχος αναλαµβάνει την υποχρέωση να τηρήσει εµπιστευτικά και να µη γνωστοποιήσει 
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σε τρίτους (συµπεριλαµβανοµένων των εκπροσώπων του ελληνικού και διεθνούς Τύπου), 
χωρίς την προηγούµενη έγγραφη συγκατάθεση της Αναθέτουσας Αρχής, οποιαδήποτε 
έγγραφα ή πληροφορίες που θα περιέλθουν σε γνώση του κατά την εκτέλεση των 
υπηρεσιών και την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του. 

13.2 Ο Ανάδοχος δεν δύναται να προβαίνει σε δηµόσιες δηλώσεις σχετικά µε το Έργο 
χωρίς την προηγούµενη συναίνεση της Αναθέτουσας Αρχής, ούτε να συµµετέχει σε 
δραστηριότητες ασυµβίβαστες µε τις υποχρεώσεις του απέναντι στην Αναθέτουσα Αρχή 
και δεν δεσµεύει την Αναθέτουσα Αρχή, µε κανένα τρόπο, χωρίς την προηγούµενη γραπτή 
της συναίνεση. Ο Ανάδοχος δεν εκπροσωπεί την Αναθέτουσα Αρχή µε κανένα τρόπο και 
έναντι κανενός, καθόσον η υπογραφείσα σύµβαση δεν του παρέχει κανενός είδους 
εξουσιοδότηση ή πληρεξουσιότητα. Ο ανάδοχος υποχρεούται να αποφεύγει οποιαδήποτε 
εµπλοκή των συµφερόντων του µε τα συµφέροντα της Αναθέτουσας Αρχής και γενικότερα 
οφείλει να απέχει από οποιαδήποτε πράξη αθέµιτου ανταγωνισµού. Η παραβίαση του 
όρου αυτού παρέχει το δικαίωµα στην αναθέτουσα Αρχή να κηρύξει έκπτωτο τον ανάδοχο 
και να απαιτήσει την αποκατάσταση κάθε βλάβης ή ζηµίας και την παράλειψη της 
αντισυµβατικής συµπεριφοράς στο µέλλον. 

13.3 Ο ανάδοχος υποχρεούται να λάβει όλα τα αναγκαία µέτρα προκειµένου να διασφαλίσει 
ότι οι υπάλληλοι/συνεργάτες/ υπεργολάβοι του γνωρίζουν και συµµορφώνονται µε τις 
ανωτέρω υποχρεώσεις  

13.4 Κατά την εκτέλεση των καθηκόντων της, η Αναθέτουσα Αρχή και όλα τα 
εξουσιοδοτηµένα απ’ αυτήν πρόσωπα οφείλουν να µην ανακοινώνουν σε κανένα, παρά 
µόνο στα πρόσωπα που δικαιούνται να γνωρίζουν, πληροφορίες που περιήλθαν σ' αυτούς 
κατά τη διάρκεια και µε την ευκαιρία της υλοποίησης του Έργου και αφορούν σε τεχνικά 
ζητήµατα ή µεθόδους υλοποίησης του Έργου ή του Αναδόχου. 
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ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ Ι – ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑΤΑ 

1. Υπόδειγµα εγγυητικής επιστολής συµµετοχής 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΓΙΑ ΠΟΣΟ…………..ΕΥΡΩ 
 

Εκδότης (Ονοµασία Τράπεζας, υποκατάστηµα)   ……………………………. 
Ηµεροµηνία έκδοσης    …………………………….. 
Αριθµ…………………….. 
Π ρ ο ς………………………………………………………………………………

1
 

 
Έχουµε την τιµή να σας γνωρίσουµε ότι µε την παρούσα επιστολή εγγυόµαστε ανέκκλητα και 
ανεπιφύλακτα, παραιτούµενοι του δικαιώµατος της διαιρέσεως και διζήσεως µέχρι του ποσού 
………………………………… 

2
, υπέρ του 

…………………………………………………………………………………………………….
3
  κατοίκου…….. 

(για φ.π.) /που εδρεύει …………(για ν.π.) για τη συµµετοχή του στον διενεργούµενο διαγωνισµό της 
………………….

4
, ή της µετ’ αυτήν νέας ηµεροµηνίας σε περίπτωση αναβολής, για την ανάδειξη 

αναδόχου για την παροχή υπηρεσιών σύµφωνα µε την Προκήρυξή σας
5
 . 

 
Η παρούσα εγγύηση καλύπτει µόνον τις υποχρεώσεις του υπέρ ου η εγγύηση που απορρέουν από τη 
συµµετοχή στον παραπάνω διαγωνισµό, καθ’ όλο τον χρόνο της ισχύος της. 
 
Το παραπάνω ποσό τηρούµε στη διάθεσή σας και θα σας καταβληθεί ολικά ή µερικά χωρίς καµία από 
µέρους µας αντίρρηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιµο ή µη της απαίτησης µέσα σε τρεις 
(3) ηµέρες από απλή έγγραφη ειδοποίησή σας. 
 
Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό που καταπίπτει υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον 
πάγιο τέλος χαρτοσήµου. 
 
Η παρούσα ισχύει έως…..  ή µέχρις ότου αυτή µας επιστραφεί ή µέχρις ότου λάβουµε έγγραφη δήλωσή 
σας ότι µπορούµε να θεωρήσουµε την Τράπεζα µας απαλλαγµένη από κάθε σχετική υποχρέωση. 
 
∆ηλώνουµε υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών µας επιστολών που έχουν δοθεί, δεν υπερβαίνει το 
όριο των εγγυήσεων που έχουµε το δικαίωµα να εκδίδουµε.  
 

Η ΠΑΡΟΥΣΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ∆ΕΝ ΕΚΧΩΡΕΙΤΑΙ ΣΕ ΚΑΝΕΝΑ ΦΟΡΕΑ ΚΑΙ ΚΑΝΕΝΑ 
ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ Ι∆ΡΥΜΑ. 

Με τιµή 
(υπογραφή – σφραγίδα) 

 
(Εξουσιοδοτηµένη Υπογραφή) 

                                                
1
 Αναγράφεται το όνοµα της Αναθέτουσας Αρχής / και της αρχής ή υπηρεσίας που διεξάγει το διαγωνισµό. 

2
 Αναγράφεται αριθµητικώς και ολογράφως το ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 5% του προϋπολογισµού του έργου µη 

συµπεριλαµβανοµένου του Φ.Π.Α. 
3 
Αναγράφεται το όνοµα/ επωνυµία /κατοικία /έδρα  (τίθεται αναλόγως) του υποψηφίου φυσικού ή νοµικού προσώπου ή  ένωσης 

ή κοινοπραξίας, όπως αναφέρεται στην αίτηση συµµετοχής. Στην περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξίας, η εγγύηση είναι κοινή υπέρ 
όλων των µελών της και προστίθεται "ατοµικά και για κάθε ένα από τα µέλη της ένωσης ή κοινοπραξίας και ως αλληλέγγυα και εις 
ολόκληρον υπόχρεων µεταξύ τους εκ της ιδιότητάς τους ως µέλη της ένωσης ή κοινοπραξίας." 
4 
Αναγράφεται η ηµεροµηνία λήξης υποβολής προσφορών

. 

5 
Αναγράφεται ο τίτλος του διαγωνισµού όπως αναφέρεται στην Προκήρυξη. 
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2. Υπόδειγµα εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης 
 

ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 
 
Εκδότης (Ονοµασία Τράπεζας, υποκατάστηµα)   ……………………………. 
Ηµεροµηνία έκδοσης    …………………………….. 
Αριθµ………………………….. 
Προς:  ………………………………………………………….

6
  

 
 

  ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ για ΠΟΣΟ ………………….ΕΥΡΩ 
 
Έχουµε την τιµή να σας γνωρίσουµε ότι εγγυόµαστε µε την παρούσα επιστολή ρητά,  ανέκκλητα και 
ανεπιφύλακτα παραιτούµενοι του δικαιώµατος της διαιρέσεως και διζήσεως µέχρι του ποσού των 

ευρώ………………………………… 7, υπέρ του 
…………………………………………………………………………….8  ή σε περίπτωση ένωσης ή 
Κοινοπραξίας των α).…………β) …….., ατοµικά και για κάθε µία από αυτούς και ως αλληλέγγυα και εις 
ολόκληρον υπόχρεων µεταξύ τους, εκ της ιδιότητάς τους ως µελών της ένωσης ή Κοινοπραξίας, για την 

καλή εκτέλεση της σύµβασης που αφορά στο διαγωνισµό της ………………….9 µε αντικείµενο την 

………………………………………………………………………… 10 σύµφωνα µε την ∆ιακήρυξή 
σας. 
Στο ποσό αυτό περιορίζεται η εγγύησή µας για την καλή εκτέλεση του έργου και την πιστή εφαρµογή 
όλων των όρων της σύµβασης από τον παραπάνω, υπέρ του οποίου εγγυόµαστε, και οποιαδήποτε 
απαίτηση του κυρίου του έργου κατ’ αυτού που πηγάζει από τη 
σύµβαση…………………………………………………………. 
Από την εγγύηση αυτή θα απαλλάξουµε τον παραπάνω για τον οποίο έχουµε εγγυηθεί µετά την 
επιστροφή της παρούσας ή µε βάση έγγραφη εντολή σας. 
Το παραπάνω ποσό τηρείται στη διάθεσή σας και θα καταβληθεί ολικά ή µερικά χωρίς καµία από 
µέρους µας αντίρρηση, αµφισβήτηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιµο ή µη της απαίτησης 
σας µέσα σε τρεις (3) ηµέρες από την απλή έγγραφη ειδοποίησή σας. 
 
Η παρούσα ισχύει µέχρις ότου αυτή µας επιστραφεί ή µέχρις ότου λάβουµε έγγραφη δήλωσή σας ότι 
µπορούµε να θεωρήσουµε την Τράπεζα µας απαλλαγµένη από κάθε σχετική υποχρέωση. 
 
Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον 
πάγιο τέλος χαρτοσήµου. 
 
Βεβαιώνουµε υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών επιστολών που έχουν δοθεί στο ∆ηµόσιο και τα 
ΝΠ∆∆, συνυπολογίζοντας και το ποσό της παρούσας, δεν υπερβαίνει το όριο των εγγυήσεων που έχει 
καθορισθεί από το Υπουργείο Οικονοµικών για την Τράπεζά µας. 
Η ΠΑΡΟΥΣΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ∆ΕΝ ΕΚΧΩΡΕΙΤΑΙ ΣΕ ΚΑΝΕΝΑ ΦΟΡΕΑ ΚΑΙ ΚΑΝΕΝΑ 
ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ Ι∆ΡΥΜΑ 
 

(Εξουσιοδοτηµένη Υπογραφή- Σφραγίδα) 
 

                                                
6
 Αναγράφεται το όνοµα της Αναθέτουσας Αρχής / και της αρχής ή υπηρεσίας που διεξάγει το διαγωνισµό. 

7
 Αναγράφεται αριθµητικώς και ολογράφως ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 10% του συµβατικού τιµήµατος της υπογραφείσας 

σύµβασης µη συµπεριλαµβανοµένου του Φ.Π.Α. 
8 

Αναγράφεται το όνοµα/κατοικία ή επωνυµία/ έδρα του υποψηφίου φυσικού ή νοµικού προσώπου ή  ένωσης ή κοινοπραξίας, 
όπως αναφέρεται στην αίτηση συµµετοχής. Στην περίπτωση αυτή η εγγύηση είναι κοινή υπέρ όλων των µελών της ένωσης ή της 
κοινοπραξίας και αφορά το σύνολο της σύµβασης. 
9 
Αναγράφεται η ηµεροµηνία λήξης υποβολής προσφορών

. 

10 
Αναγράφεται ο τίτλος της σύµβασης όπως αναφέρεται στην Προκήρυξη. . 
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3. Υπόδειγµα εγγυητικής επιστολής προκαταβολής 
 
 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ 
 
 
Εκδότης (Ονοµασία Τράπεζας, υποκατάστηµα)   ……………………………. 
Ηµεροµηνία έκδοσης    …………………………….. 

Αριθµ. 
Προς: ………………………………………………………………………………11 

 
 
Εγγυητική επιστολή υπ’ αριθµ……………….. για ευρώ ………………….……. 
 
Έχουµε την τιµή να σας γνωρίσουµε ότι εγγυόµαστε µε την παρούσα επιστολή ρητά, ανέκκλητα και 
ανεπιφύλακτα, ευθυνόµενοι απέναντί σας εις ολόκληρον και ως αυτοφειλέτες µέχρι του ποσού των 
ευρώ……………………………………………………………………….. 
υπέρ του …..ή της εταιρείας …………………………………..ή σε περίπτωση Ένωσης ή Κοινοπραξίας 
των εταιρειών α).…………, β) …….., ατοµικά και για κάθε µία από αυτές και ως αλληλέγγυα και εις 
ολόκληρο υπόχρεων µεταξύ τους, εκ της ιδιότητάς τους ως µελών της Σύµπραξης ή Κοινοπραξίας, για 
τη λήψη προκαταβολής για τη χορήγηση ποσοστού …………….. % της συµβατικής αξίας, 
ευρώ……………….. της σύµβασης µε αντικείµενο την  

………………………………………………………………………… 12, σύµφωνα µε την υπ’ αρ. 
……… ∆ιακήρυξή σας και την υπ’ αρ. …………….. απόφαση κατακύρωσης.  
  
Παραιτούµαστε ρητά και ανεπιφύλακτα από την ένσταση του ευεργετήµατος της διαιρέσεως και της 
διζήσεως, από το δικαίωµα προβολής εναντίον σας όλων των ενστάσεων του πρωτοφειλέτη, ακόµη και 
των µη προσωποπαγών και ιδιαίτερα οποιασδήποτε άλλης ένστασης των άρθρων 852-856, 862-864 
και 866-869 του αστικού κώδικα, όπως και από τα δικαιώµατά µας που τυχόν απορρέουν από τα 
υπόψη άρθρα. 
 
Με την κοινοποίησή σε εµάς σχετικής έγγραφης ειδοποίησής σας, σας δηλώνουµε ότι αναλαµβάνουµε 
µε την παρούσα επιστολή, τη ρητή υποχρέωση να σας καταβάλουµε αυθηµερόν, από την κοινοποίηση 
της εν λόγω ειδοποίησης , χωρίς οποιαδήποτε αντίρρηση, ολόκληρο ή µέρος του ποσού της εγγύησης, 
σύµφωνα µε τις οδηγίες. 
 
Για την καταβολή της υπόψη εγγύησης δεν απαιτείται καµία εξουσιοδότηση, ενέργεια ή συγκατάθεση 
του/της…………….. ούτε θα ληφθεί υπόψη οποιαδήποτε τυχόν ένσταση ή επιφύλαξη προσφυγή 
αυτού/της στη διαιτησία ή στα δικαστήρια µε αίτηµα την µη κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής ή τη 
θέση αυτής υπό δικαστική µεσεγγύηση.  
 
Η παρούσα ισχύει µέχρις ότου αυτή µας επιστραφεί ή µέχρις ότου λάβουµε έγγραφη δήλωσή σας ότι 
µπορούµε να θεωρήσουµε την Τράπεζα µας απαλλαγµένη από κάθε σχετική υποχρέωση. Μέχρι τότε 
θα παραµείνουµε υπεύθυνοι για την άµεση καταβολή σ’ εσάς του ποσού της εγγύησης. 
 
Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον 
πάγιο τέλος χαρτοσήµου. 
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 Αναγράφεται το όνοµα της Αναθέτουσας Αρχής / και της αρχής ή υπηρεσίας που διεξάγει το 
διαγωνισµό. 
12 

Αναγράφεται ο τίτλος της σύµβασης όπως αναφέρεται στη Προκήρυξη. 
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Βεβαιώνουµε υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών επιστολών που έχουν δοθεί στο ∆ηµόσιο και τα 
ΝΠ∆∆, συνυπολογίζοντας και το ποσό της παρούσας, δεν υπερβαίνει το όριο των εγγυήσεων που έχει 
καθορισθεί από το Υπουργείο Οικονοµικών για την Τράπεζά µας. 
 

(Εξουσιοδοτηµένη Υπογραφή) 
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 4. Υπόδειγµα Υπεύθυνης ∆ήλωσης 

 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ∆ΗΛΩΣΗ 

Άρθρου 3.1 της Προκήρυξης  

Προς την  Επιτροπή  ∆ιαγωνισµού ………………………………….     
 

Ο υπογράφων την παρούσα υπεύθυνη δήλωση …………………………………………. 
…………………………..,13 κάτοικος……………………………………., κάτοχος του ∆ελτίου 
Αστυνοµικής Ταυτότητας µε τον αριθµό……………………………, που εκδόθηκε από   
…………………………….., στις ………………………………… 
 
υποψήφιος14 στο διαγωνισµό ή νόµιµος εκπρόσωπος15 της εταιρείας ή του νοµικού 
προσώπου µε την επωνυµία ……………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………16 
 
δηλώνω έχοντας πλήρη γνώση των συνεπειών της δήλωσής µου αυτής, όπως οι συνέπειες 
αυτές ορίζονται στις γενικές περί υπευθύνων δηλώσεων διατάξεις,  τα ακόλουθα:   
 
Α17. ∆εν έχω18 / δεν έχουν τα πρόσωπα που διοικούν την εταιρεία, καθώς και το ίδιο το νοµικό 
πρόσωπο που εκπροσωπώ19,  καταδικαστεί µε απόφαση ελληνικού ή αλλοδαπού 
δικαστηρίου για: 
1. Συµµετοχή σε εγκληµατική οργάνωση, κατά το άρθρο 2 παράγραφος 1 της κοινής δράσης 
της 98/773/∆ΕΥ του Συµβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
2. ∆ωροδοκία, κατά το άρθρο 3 της πράξης του Συµβουλίου της 26ης Μαΐου 1997 και στο 

άρθρο 3 παράγραφος 1 της κοινής δράσης 98/742/ΚΕΠΠΑ του Συµβουλίου. 

3. Απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύµβασης για την προστασία των οικονοµικών 

συµφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων. 

4. Νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες, κατά το άρθρο 1 της οδηγίας 

91/308/EOK του Συµβουλίου, για την πρόληψη χρησιµοποίησης του χρηµατοπιστωτικού 

συστήµατος για τη νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες. 

5. Αδίκηµα που αφορά την επαγγελµατική διαγωγή, υπεξαίρεση, απάτη, πλαστογραφία, 

εκβίαση, ψευδορκία, δωροδοκία και δόλια χρεοκοπία, µε τελεσίδικη απόφαση, σύµφωνα µε 

την νοµοθεσία του κράτους εγκατάστασής µου, (ή εγκατάστασης του νοµικού προσώπου που 

εκπροσωπώ).  

                                                
13

 τίθεται το ονοµατεπώνυµο και πατρώνυµο του δηλούντος 
14

 σε περίπτωση φυσικού προσώπου ή ατοµικής επιχείρησης που συµµετέχει στο διαγωνισµό ως µέλος 
σύµπραξης ή κοινοπραξίας 
15

 εξουσιοδοτηµένος από τα διοικούντα όργανα του νοµικού προσώπου, που συµµετέχει στο 
διαγωνισµό ως µέλος της σύµπραξης ή κοινοπραξίας 
16

 διαγράφονται ανάλογα οι φράσεις που δεν χρειάζονται 
17

 διαγράφεται στην πρόταση που ακολουθεί η φράση που δεν αρµόζει στην περίπτωση 
18

 σε περίπτωση φυσικού προσώπου ή ατοµικής επιχείρησης 
19

 σε περίπτωση νοµικού προσώπου 
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Β. ∆εν τελώ ή δεν τελεί η εταιρεία την οποία εκπροσωπώ υπό πτώχευση, πτωχευτικό 
συµβιβασµό, εκκαθάριση20,αναγκαστική διαχείριση, προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης,  
ούτε οι οµόρρυθµοι εταίροι της εταιρείας την οποία εκπροσωπώ τελούν υπό πτώχευση ούτε 
έχει κινηθεί εναντίον µου ή εναντίον της εταιρείας που εκπροσωπώ διαδικασία κήρυξης σε 
πτώχευση, πτωχευτικού συµβιβασµού, εκκαθάρισης, αναγκαστική διαχείρισης , 
προπτωχευτικής διαδικασίας εξυγίανσης, ούτε και κατά των οµορρύθµων εταίρων αυτής 
(τίθεται αναλόγως) 

 
Γ. ∆εν έχω ή δεν έχει η εταιρεία την οποίο εκπροσωπώ διαπράξει σοβαρό επαγγελµατικό 
παράπτωµα, που να έχει διαπιστωθεί και τιµωρηθεί πειθαρχικά µε οποιοδήποτε τρόπο,. 

  
∆. Έχω ή έχει η εταιρεία την οποία εκπροσωπώ εκπληρώσει τις υποχρεώσεις µου ή τις 
υποχρεώσεις της όσον αφορά την καταβολή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης, σύµφωνα 
µε τις νοµοθετικές διατάξεις της χώρας όπου είµαι εγκατεστηµένος ή είναι εγκατεστηµένη και 
µε τις νοµοθετικές διατάξεις της Ελλάδας.(τίθεται αναλόγως) 

 
Ε. Έχω ή έχει η εταιρεία την οποία εκπροσωπώ εκπληρώσει τις υποχρεώσεις µου ή τις 
υποχρεώσεις της  όσον αφορά την πληρωµή των φόρων και τελών, που οφείλω ή οφείλει 
σύµφωνα µε τις νοµοθετικές διατάξεις της χώρας όπου είµαι εγκατεστηµένος ή είναι 
εγκατεστηµένη και µε το ισχύον στην Ελλάδα νοµοθετικό πλαίσιο. (τίθεται αναλόγως) 

 
ΣΤ. Όλες οι ανωτέρω δηλώσεις µου είναι  αληθείς. Γνωρίζω και αποδέχοµαι ότι η αλήθεια των 
δηλώσεών µου θα ελεγχθεί σε περίπτωση που αναδειχθώ ανάδοχος της σύµβασης και ότι θα 
αποκλεισθώ του διαγωνισµού, εφόσον κάποια από τις δηλώσεις µου αποδειχθεί αναληθής. 
 
Ζ. Αναλαµβάνω την υποχρέωση προσκόµισης των απαιτούµενων δικαιολογητικών τα οποία 
αναφέρονται στο Τεύχος Προκήρυξης προς απόδειξη των ισχυρισµών των προηγούµενων 
εδαφίων. 

                             
Τόπος-Ηµεροµηνία………………  

                                                                                   Ο δηλών 
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 Η λέξη εκκαθάριση διαγράφεται όταν ο διαγωνιζόµενος ή  διαγωνιζόµενο µέλος της ένωσης ή 
κοινοπραξίας είναι φυσικό πρόσωπο. 
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                     ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΙΙ – ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ 1    
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΕΡΓΩΝ "ΠΑΡΟΜΟΙΑΣ ΦΥΣΗΣ" ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΥ 14.2 (vi)ΤΗΣ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΥΝΤΑΙ  
Ή ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑ ΚΑΤΑ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΤΡΙΑ (3) ΕΤΗ 

 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑ : Αναγράφονται τα στοιχεία του προσφέροντα 

Α/Α 

Υποψήφιος   Τίτλος 
Υπηρεσίας/  
Σύµβασης  

Φορέας  
Ανάθεσης 

(1) 

Τύπος 
φορέα 

Αρµόδιος  
- φορέα 

ανάθεσης 

Συνοπτική 
περιγραφή 

έργου/Υπηρεσίες 
που παρείχε 

Ανάδοχος Ιδιότητα 
Προσφέροντος 
στην αναδοχή   

Συµβατικό 
Τίµηµα 

Ηµερ.  
Έναρξης 

Σύµβασης 

 Ηµερ. 
Ολοκλήρωσης 

Σύµβασης  

Πιστοποιητικό 
εκτέλεσης της 

σύµβασης 

Σελίδα 
πιστοποιητικού 

 στην 
προσφορά 

                  

 

        

                  

 

        

                  

 

        

                  

 

        

                  

 

        

 
Σηµείωση : Ο κατάλογος συµπληρώνεται µε τη σειρά που εµφανίζονται τα µέλη του προσφέροντα στην αίτηση συµµετοχής (σε περίπτωση σύµπραξη ή κοινοπραξίας). 

 
Τόπος – Ηµεροµηνία)  Σφραγίδα – Υπογραφή  Νοµίµου Εκπροσώπου 
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ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ ΠΕ∆ΙΩΝ 
 
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ (Τίθεται το ονοµατεπώνυµο του Φυσικού Προσώπου ή η επωνυµία του Νοµικού Προσώπου, που αφορά ο κατάλογος. Σε περίπτωση σύµπραξης ή  

κοινοπραξίας, υποβάλλεται κοινός κατάλογος και αναγράφεται η επωνυµία του µέλους αυτής που έχει παράσχει την υπηρεσία που περιλαµβάνεται 
στον κατάλογο.  

Συµπεριλαµβάνονται επίσης οι τυχόν υπεργολάβοι) 

ΤΙΤΛΟΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ :                (Τίθεται ο πλήρης τίτλος της σύµβασης που εκπονήθηκε κατά την τελευταία πενταετία, όπως αναγράφεται στην σύµβαση) 

ΦΟΡΕΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ: (Τίθεται ο πλήρης τίτλος του φορέα, Κύριος του έργου, Προϊστάµενη Αρχή, ∆/νουσα Υπηρεσία) 

ΤΥΠΟΣ ΦΟΡΕΑ: (Τίθεται "A" σε περίπτωση που ο φορέας είναι δηµόσιου χαρακτήρα (Ελλ. ∆ηµόσιο, οργανισµός ή εταιρεία ευρύτερου δηµόσιου τοµέα, Ο.Τ.Α. κ.λπ.)  

και "Β"  σε περίπτωση που ο φορέας είναι ιδιωτικού τοµέα) 

ΑΡΜΟ∆ΙΟΣ ΦΟΡΕΑ: (Αναγράφονται τα στοιχεία του αρµόδιου του φορέα - Ονοµατεπώνυµο, ∆ιεύθυνση, Τηλέφωνο, Φαξ, Email) 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
ΕΡΓΟΥ/ΚΑΙ ΠΑΡΟΜΟΙΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΟΥ 
ΠΑΡΕΙΧΕ: 

(Γίνεται συνοπτική περιγραφή των χαρακτηριστικών του έργου και του µεγέθους του µε χαρακτηριστικά ποσοτικά στοιχεία, κατά τρόπο που να 
προκύπτει 

 σαφώς το αντικείµενο του έργου, καθώς και το συγκεκριµένο τµήµα του έργου που εκτέλεσε ο προσφέρων, ώστε να είναι δυνατόν 

η Υπηρεσία να αξιολογήσει εάν ανήκει ή όχι σε παρόµοιας φύσης µε την υπό ανάθεση σύµβαση) 

ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ (Αναγράφεται ο πλήρης τίτλος του Αναδόχου σχήµατος.  Σε περίπτωση Σύµπραξης αναγράφονται όλοι οι εταίροι αυτής.  

 Σε περίπτωση Κ/Ξ ο τίτλος της Κ/Ξ και όλοι οι εταίροι αυτής.)   

Ι∆ΙΟΤΗΤΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑ 
ΣΤΗΝ ΑΝΑ∆ΟΧΗ: 

(Αναγράφεται "Ανάδοχος" ή "Υπεργολάβος", ανάλογα µε την ιδιότητα του προσφέροντα στο ανάδοχο σχήµα. Σε περίπτωση σύµπραξης ή 
κοινοπραξίας, αναγράφεται εντός παρένθεσης το ποσοστό αναδοχής, π.χ. Ανάδοχος (50%) 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ ΤΙΜΗΜΑ (Αναγράφεται το ποσό της Σύµβασης) 

ΗΜΕΡ. ΕΝΑΡΞΗΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ: 

(Τίθεται η ηµεροµηνία υπογραφής της Σύµβασης.)  

ΗΜΕΡ. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ: 

( Ηµεροµηνία οριστικής παραλαβής του συµβατικού αντικειµένου ή αν δεν έχει πραγµατοποιηθεί η οριστική παραλαβή η ηµεροµηνία έγκρισης 
παραδοτέων  

της σύµβασης. Αν δεν έχει γίνει ακόµη η έγκριση αναφέρονται οι λόγοι) 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 
ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ: 

(Αναγράφεται το είδος του πιστοποιητικού που υποβάλλεται π.χ. Βεβαίωση Εργοδότη, Εγκριτική απόφαση, Υ.∆. υποψηφίου κλπ.) 

ΣΕΛΙ∆Α ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ 
ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ: 

(Αναγράφεται η σελίδα της προσφοράς του διαγωνιζόµενου όπου βρίσκεται το σχετικό πιστοποιητικό) 
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ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ – ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 

Α. Έντυπο Προσδιορισµού ποσοστού αµοιβής ανά κατηγορία ενέργειας και 
της (στην περίπτωση των Μέσων) επιτυγχανόµενης ελάχιστης έκπτωσης. 

 

1. Για τις πάσης φύσεως προωθητικές ενέργειες που αναλαµβάνονται από τρίτους 
η αµοιβή του προσφέροντος υποψήφιου Αναδόχου θα ανέρχεται σε ποσοστό 
…… (…)% [ολογράφως και αριθµητικώς] του καθαρού ποσού προ ΦΠΑ. Για 
προωθητικές ενέργειες που θα πραγµατοποιηθούν από τον ίδιο τον Ανάδοχο 
καταβάλλεται το σχετικό –εγκεκριµένο κάθε φορά από την Αναθέτουσα Αρχή- 
κόστος χωρίς πρόσθετη αµοιβή του Αναδόχου. 

2. Για τις ενέργειες προβολής στα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης (ΜΜΕ) ο 
προσφέρων υποψήφιος ανάδοχος δεσµεύεται για µέση ελάχιστη 
επιτυγχανόµενη από τον ίδιο έκπτωση και έπ’ ωφελεία της Αναθέτουσας Αρχής 
ως εξής: 

α. για τα έντυπα (εφηµερίδες – περιοδικά): ποσοστό …… (…)% [ολογράφως 
και αριθµητικώς] του καθαρού ποσού προ ΦΠΑ επί του επίσηµου 
τιµοκαταλόγου των Μέσων 

β. για το ραδιόφωνο: ποσοστό …… (…)% [ολογράφως και αριθµητικώς] του 
καθαρού ποσού προ ΦΠΑ επί του επίσηµου τιµοκαταλόγου των Μέσων 

γ. για την τηλεόραση: ποσοστό …… (…)% [ολογράφως και αριθµητικώς] του 
καθαρού ποσού προ ΦΠΑ επί του επίσηµου τιµοκαταλόγου των Μέσων. 

δ. για το διαδίκτυο: ποσοστό …… (…)% [ολογράφως και αριθµητικώς] του 
καθαρού ποσού προ ΦΠΑ επί του επίσηµου τιµοκαταλόγου των Μέσων. 

Σηµειώνεται ότι  η ΕΚΧΑ ΑΕ είναι ΝΠΙ∆ και ως εκ τούτου ισχύει για αυτή η 
γενική τιµολογιακή πολιτική των Μέσων (εµπορικό τιµολόγιο) και όλες οι 
ανωτέρω εκπτώσεις και αµοιβές υπολογίζονται  επ΄ αυτής  

Για τις ενέργειες προβολής στα ΜΜΕ η αµοιβή του προσφέροντος υποψήφιου 
ανάδοχου θα ανέρχεται: 

α. για τα έντυπα (εφηµερίδες – περιοδικά): σε ποσοστό …… (…)% 
[ολογράφως και αριθµητικώς] του καθαρού ποσού προ ΦΠΑ και µετά τις 
εκπτώσεις επί του επίσηµου τιµοκαταλόγου των Μέσων 

β. για το ραδιόφωνο: σε ποσοστό …… (…)% [ολογράφως και αριθµητικώς] 
του καθαρού ποσού προ ΦΠΑ και µετά τις εκπτώσεις επί του επίσηµου 
τιµοκαταλόγου των Μέσων 

γ. για την τηλεόραση: σε ποσοστό …… (…)% [ολογράφως και αριθµητικώς] 
του καθαρού ποσού προ ΦΠΑ και µετά τις εκπτώσεις επί του επίσηµου 
τιµοκαταλόγου των Μέσων. 

δ. για την  διαδίκτυο: σε ποσοστό …… (…)% [ολογράφως και αριθµητικώς] 
του καθαρού ποσού προ ΦΠΑ και µετά τις εκπτώσεις επί του επίσηµου 
τιµοκαταλόγου των Μέσων. 
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3. Για τις πάσης φύσεως παραγωγές που αναλαµβάνονται από τρίτους η αµοιβή 
του Αναδόχου θα ανέρχεται σε ποσοστό …… (…)% [ολογράφως και 
αριθµητικώς] του καθαρού ποσού προ ΦΠΑ. 

 Για παραγωγές που θα πραγµατοποιηθούν από τον ίδιο τον Ανάδοχο 
καταβάλλεται το σχετικό –εγκεκριµένο κάθε φορά από την Αναθέτουσα Αρχή- 
κόστος χωρίς πρόσθετη αµοιβή του Αναδόχου. 

 

4. Για την Έρευνα Κοινής Γνώµης η αµοιβή του Αναδόχου θα ανέρχεται σε 
ποσοστό …… (…)% [ολογράφως και αριθµητικώς] του καθαρού ποσού προ 
ΦΠΑ. 

 

5. Η εκπόνηση της Επικοινωνιακής Στρατηγικής και του Σχεδίου ∆ράσεων 
Επικοινωνίας αποτελούν µέρος του αντικειµένου του Αναδόχου που δεν 
αµείβεται ξεχωριστά και καλύπτεται από την αµοιβή του που υπολογίζεται 
κατά τα ανωτέρω, κατά τη φάση σχεδιασµού και υλοποίησης των επιµέρους 
ενεργειών που περιλαµβάνονται στο Σχέδιο ∆ράσεων και εγκρίνονται κάθε 
φορά από την Αναθέτουσα Αρχή. 

 

 

       Για τον διαγωνιζόµενο 

 

 

      ……………………………………………………. 

       Σφραγίδα και Υπογραφή 
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Β. ΠΙΝΑΚΑΣ / ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΜΑ∆Α Α. ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΑ ΤΙΜΗ (ΕΥΡΩ) 

Ολοσέλιδη 4χρ.  

Σαλόνι 4χρ.  

Ηµισέλιδη 4χρ.  

Ολοσέλιδη Α/Μ  

Σαλόνι Α/Μ  

Ηµισέλιδη Α/Μ  

Προσαρµογή σε κείµενα και 
µέγεθος * 

4χρ & Α/Μ  

 

ΟΜΑ∆Α Β. ΕΦΗΜΕΡΙ∆ΕΣ ΤΙΜΗ (ΕΥΡΩ) 

Στήλη µέχρι 50 εκ. 4χρ.  

Στήλη από 51 εκ. έως 120 
εκ. 

4χρ.  

Στήλη πάνω από 120 εκ. 4χρ.  

Σαλόνι 4χρ.  

Στήλη µέχρι 50 εκ. Α/Μ  

Στήλη από 51 εκ. έως 120 
εκ. 

Α/Μ  

Στήλη πάνω από 120 εκ. Α/Μ  

Σαλόνι Α/Μ  

Προσαρµογή σε κείµενα και 
µέγεθος * 

4χρ & Α/Μ  

 

ΟΜΑ∆Α Γ. ΕΝΤΥΠΑ ΤΙΜΗ (ΕΥΡΩ) 

Εξώφυλλο  

Μονόφυλλο  

∆ίπτυχο  

Τρίπτυχο  

Μελέτη πολυσέλιδου εντύπου και εξώφυλλα  

Μακέτα ανά σελίδα πολυσέλιδου εντύπου  

Folder  
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ΟΜΑ∆Α ∆. ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΤΙΜΗ (ΕΥΡΩ) 

Σενάρια τηλεόρασης   

Supers   

Pack – shot ταινίας  

Story Board ταινίας ανά frame  

Σενάρια ραδιοφώνου   

Video (2’-2,5’ ) παραγρ. 2.1-δηµιουργικές 
προτάσεις και παραγωγές   

 

 

ΟΜΑ∆Α Ε. INTERNET-WEB CAMPAIGN-
BANNERS 

ΤΙΜΗ (ΕΥΡΩ) 

120 x 300 pixels   

468 x 60 pixels  

728 x 90 pixels  

300 x 250 pixels   

300 x 80 pixels   

648 x 25 pixels   

710 x 100 pixels  

160 X 100 pixels  

Προσαρµογή σε κείµενο ή µέγεθος banner*  

 

ΟΜΑ∆Α ΣΤ. ΕΡΕΥΝΑ  ΚΟΙΝΗΣ ΓΝΩΜΗΣ ΤΙΜΗ (ΕΥΡΩ) 

 Τηλεφωνική έρευνα κοινής γνώµης  

 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΤΥΠΟΥ Β:  
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Οι παραπάνω τιµές αναφέρονται σε µία µονάδα µέτρησης για το κάθε είδος (π.χ. 1 
ολοσέλιδη, 1 σαλόνι, 1 αφίσα, 1 πινακίδα, 1 σενάριο κλπ.) και για όλα τα είδη 
δηµιουργικών εργασιών. Οι παραπάνω τιµές θα εφαρµόζονται κατά την εκτέλεση της 
σύµβασης σε κάθε περίπτωση και ανεξαρτήτως της ζητούµενης ποσότητας ανά είδος. 

Οι παραπάνω τιµές δεν αναπροσαρµόζονται για οιονδήποτε λόγο καθ’ όλη τη διάρκεια 
της σύµβασης, δοθέντος ότι ο ανάδοχος θεωρεί τον κίνδυνο απρόοπτου µεταβολής των 
οικονοµικών συνθηκών ως ενδεχόµενο και τον αποδέχεται. 

* Η τιµή «Προσαρµογής σε κείµενα ή µέγεθος» αφορά µικρής έκτασης αλλαγές σε 
υλοποιηµένο υλικό που έχει δηµοσιευθεί πχ. αλλαγή περιοχών σε µια αφίσα/ 
καταχώρηση ή προσαρµογή µεγέθους από ολοσέλιδη σε ηµισέλιδη κοκ.   

 

       Για τον διαγωνιζόµενο 

 

       …………………………… 

       Σφραγίδα και Υπογραφή 
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Προσοχή : Στην περίπτωση που κάποιες από τις παραπάνω τιµές δεν συµπληρωθούν 
από τον διαγωνιζόµενο, η Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού, συµπληρώνει υποχρεωτικά 
τα κενά θέτοντας τις αντίστοιχες υψηλότερες τιµές - στην εκάστοτε µη συµπληρωµένη 
κατηγορία - από τις υπόλοιπες προσφορές των διαγωνιζοµένων. 

 

Κατά την υπογραφή της σύµβασης µε τον επιλεγέντα Ανάδοχο, ο Τιµοκατάλογος για τις 
κατηγορίες που ενδεχοµένως δεν θα έχουν συµπληρωθεί κατά την υποβολή της 
προσφοράς θα ολοκληρωθεί µε την προσθήκη στα κενά των φθηνότερων τιµών από το 
σύνολο των προσφορών. 

 

 

Γ. Συµπληρωµένο τον Συγκεντρωτικό Πίνακα Γ΄ Οικονοµικής Προσφοράς του Υποψήφιου 
Αναδόχου. 

Με βάση τις προσφερόµενες τιµές στα προηγούµενα έντυπα Α και Β συµπληρώνεται και 
υπογράφεται από τον προσφέροντα και ο Πίνακας που ακολουθεί. 

Ο Πίνακας αυτός θα χρησιµοποιηθεί αποκλειστικά για τον υπολογισµό της βαθµολογίας 
της Οικονοµικής Προσφοράς του υποψηφίου. Εξυπακούεται ότι τα στοιχεία του Πίνακα 
που συµπληρώνονται µε βάση τα έντυπα της προσφοράς Α και Β πρέπει να ταυτίζονται. 
Σε διαφορετική περίπτωση η Επιτροπή Αξιολόγησης του ∆ιαγωνισµού θεωρεί ως ορθά τα 
αναφερόµενα στα παραπάνω έντυπα (που είναι και δεσµευτικά) και προχωρά στις 
αναγκαίες διορθώσεις. Το ίδιο πράττει και σε περίπτωση λανθασµένων υπολογισµών, 
αναφέροντας τις όποιες διορθώσεις στο πρακτικό της.  
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ Γ΄ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ   

Κατηγορία ενέργειας 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ 

ΠΟΣΟ (1) 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

Ενδεικτικό 
κόστος 

οικονοµικής 
προσφοράς 

    [α] [β] [γ] 

Α. Προωθητικές ενέργειες : % αµοιβής αναδόχου 100 ...% αΧβ 

Β. Παραγωγές: % αµοιβής αναδόχου 100 ...% αΧβ 

Γ. Έρευνα Κοινής Γνώµης: % αµοιβής αναδόχου 100 ...% αΧβ 

  K1: ΣΥΝΟΛΟ Α+Β+Γ       

∆. ∆ηµιουργικό: Συνολικό κόστος Πίνακα Β ∆ηµιουργικών Εργασιών (ΕΥΡΩ):   K2   ………. (2) β/1000 

Ε1 Προβολή στα ΜΜΕ (% ΕΚΠΤΩΣΗΣ)       

  1. Έντυπα (εφηµερίδες - περιοδικά)  40 ...% αΧ(100%-β) 

  2. Ραδιόφωνο  10 ...% αΧ(100%-β) 

  3. Τηλεόραση  40 ...% αΧ(100%-β) 

 4. ∆ιαδίκτυο 10 ...% αΧ(100%-β) 

  K3: ΣΥΝΟΛΟ 1+2+3+4       

Ε2 Προβολή στα ΜΜΕ (% ΑΜΟΙΒΗΣ)       

  1. Έντυπα (εφηµερίδες - περιοδικά)  40 ...% αΧβ 

  2. Ραδιόφωνο  10 ...% αΧβ 

  3. Τηλεόραση  40 ...% αΧβ 

 4. ∆ιαδίκτυο 10 ...% αΧβ 

  K4: ΣΥΝΟΛΟ 1+2+3+4       
(1) ∆εν δεσµεύει την Αναθέτουσα Αρχή. Το πραγµατικό κόστος θα προκύπτει κατά την εκτέλεση της σύµβασης σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες 

διαδικασίες. Το αναγραφόµενο ποσό τίθεται από την Αναθέτουσα Αρχή και δεν συµπληρώνεται ή τροποποιείται από τον υποψήφιο. 

(2) Προκύπτει ως αθροιστικό κόστος των δηµιουργικών εργασιών που προβλέπονται στο σχετικό πίνακα / κατάλογο Β. 

 Τα σκιασµένα κελιά δεν συµπληρώνονται από τον υποψήφιο     

 Τα ποσοστά µπορούν να δίδονται µέχρι πρώτο δεκαδικό ψηφίο.  

 Μηδενικά ποσοστά αµοιβής δεν γίνονται δεκτά (ως µηδενικό ποσοστό αµοιβής νοείται το 0,0%) 



ΕΕΚΚΧΧΑΑ  ΑΑ..ΕΕ    
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